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A mai szavazás.
A felirati vitának vége, a képviselő­

ház nagy többséggel fogadta el a kor­
mánypárt javaslatát. 204-en szavaztak mel­
lette és csak 114 ea ellene. Nem kételke­
dünk felette, hogy evvel nagyra lesznek 
oda át. s a kormánypártnak holnap meg­
jelenendő lapjai magas hangból fogják hir­
detni a 90 szótöbbségből álló győzedelmet. 
A mint hogy épen a többség volt az jelen 
esetben, mely a névszerinti szavazást sür­
gette, kétségtelenül azon reményben, hogy 
a számok fognak beszélni a kormány ere­
jéről S a számok va'óban beszélnek is, 
de érteni kell a nyékeket. S nem lenne 
semmi sem oktalanabb, mint pusztán ezek­
ből a számokból, tekintetbe nem véve 
egyéb körülményeket is, arra vonni követ­
keztetést. hogy a kormány valami neveze­
tes módon megerősödött volna az utóbbi 
idők alatt, s valami mély gyökereket eresz­
tett volna a nemzet közérzületében. Mi 
ellmkezöleg azt hiszszük, hogy a tények 
összege — hozzá jók véve e/en számokat 
is — ily es valamit egyátalában nem bi­
zonyít.

A ki ismeri a parlamenti szavazó ma­
sinéria gépezetét, melynek sok összemüködó 
fogaskerekei csak egymásba kapaszkodva 
szülhetnek mozgást, az tudni fogja, hogy 
az egységes, összetartó és intéző pártnak 
még akkor is lehet némely esetekben több­
séget alkotnia, mikor vuitaképenkisebbség­
ben van. Kivált töt b kisebb párttal szem­
ben. Tűle függ a szavazás idejének meg­
határozása. 0 egybegyüjtheíi híveit — s a 
napokban ugyancsak működött a táviró az 
or-zág legelrejtettebb zuga felé is, a merre 
c-ak egy kormánypárti képviselő volt ta­
lálható. Az ellenzék pedig egyátalában nem 
erőltette meg magát Összesen 112 képvi- 
vi.-eló volt távol, s ez leginkább mutatja, 
mily kevés súlyt fektettek egyes parlamenti 
t 'gok arra, miszerint a kormány többségé­
nek kérdése már most — és nem a bud- 
get vitán ál — eldöntessék, s ez mutatja 
egyszersmind azt is, hogy mily kevéssé 
szabad a mai szavazás eredményéből ma­
gára a kormány valódi többségére vonni 
következtetést.

Ép azért, mert a kormány a mai sza­
vazásra oly igen nagy súlyt fektetett, az 
ellenzék pedig úgy szólván semmit, nem 
is szabad azon különbség szerint megha­
tározni a pártok viszonylagos erősségét, a 
mely közöttük a mai szavazásnál mutatko­
zott. Ezen felfogás ellen felhozhatnánk, 
hogy a távollevőknek egy nagy része el­
lenzékiekből állott Tény ugyan az is, hogy 
a 112 távol levő között voltak a kormány­
pártnak is egyes tagjai, de rendszerint 
oly..nők, a kik soha semmiféle szavazás­
ban nem szoktak ré.-zt venni. A múlt na­
pokban kifejtett erőlködésekből Ítélve, a 
kormány a jövőben sem lesz kepes na­
gyobb számú híveket beczitálni a szava­
zásra mint ma, a mikor 431 igazolt kép­
viselő közül szavazott — horvátokkal 
együtt — a kormányra 204. Tehát azösz- 
szes számnak nem is fele.

Ha összevetjük evvel a számmal a 
múltban elért hasonló eredményeket, akkor 
még inkább kétségessé válik, illetőleg még 
inkább devalválódik ez a többség. Az 
1875-iki felirati vitát, mely a fúzióra kö­
vetkezett, nem is említjük. Az akkori több­
séghez képest a kormánypárt nagyon meg­
csappant. De emlékezetbe hozzuk az 1878-i 
felirati vitát. A november 28 iki szavazás­
nál akkor is épen annyi volt az igazolt 
képviselő mint ma, t. i. 431. Akkor 22 
többséget kapott a kormány. Csakhogy te 
kintetbo kell venni, hogy akkor az ellen­
zék súlyt fektetett a szavazásra, nem 
voltak távol csak 48-an, s akkor a kor­
mány 202 szavazatot kapotE íme tehát 
akkor 431-ből 202 esett a kormányra, ma 
ugyanennyiből 204. Ki merné ezen szá­
mokkal szemben is azt vitatni még, hogy 
a kormány csak valamennyire is nyert 
volna a közbizalomban?

Sőt többet mondunk, azt mondjuk, 
hogy határozottan veszített. Mert nem kell 
feledni, hogy nrcsoda körülmények között 
ment végbe az 1878 iki szavazás. A bos- 
nyák okkupáczió még teljes felháborodás­
ban tartotta a nemzetet. Azután jött Széli 
Kálmán visszalépése a pénzügyminiszteri 
székről, mely mindkét körülmény igen ér­
zékenyen érinté a kormán) t. A mellé az 
akkori felirat határozott rosszalást fejezett 
ki a kormány iránt, s tényeit megnyugvás 
nélkül olyanokul vette, a melyeken szíve­
sen változtatna, ha az nem lenne megké­
sett dolog. És a kormány ennek daczára 
mégis össze tudott toborzani 202 szavaza­
tot. A mostani, egészben véve közömbös 
viszonyok között nem többet, mint 204-et. 
Nemcsak valószínű, de bizonyos, hogy oly 
válságos helyzetben, mint az akkori, oly 
tények után, minőkkel akkor állott elő. ma 
nemcsak hogy ennyire nem vitte volna, 
hanem határozott kisebbségtől kellett volna 
tartania.

Határozóban tiltakoznunk kell tehát 
azon felfogás ellen, mintha a mai szavazás 
eredményiből arra lehetne következtetést 
vonni, hogy a kormány helyzete megszi­
lárdult a nemzet közvéleményében. Ma el­
lenkezőleg az a többség sincs meg, mely 
a múlt országgyűlési czyklus viharait, úgy 
a hogy, néha alig néhány szónyi majori­
tásra olvadva, kiállotta. A mostani kor­
mánypárti többséggel alig lehetne vissza­
verni akkora támadásokat, minőket az el­
lenzék akkor insezenirozott. S vegyük még 
hozzá azt is, hogy a múlt czyklus válasz­
tásai a törvény nagyobb tiszteletben tar­
tása mellett mentek végbe, a most múlt 
választások alatt pedig megfeszített erővel 
dolgozott az egész kormány gépezet. A 
kormány, eztn szempontból véve fel a dol­
got, határoz: ttan rosszabbul áll, mint ál­
hitt valaha, s most a léke és bel reformok 
idejében is annyira apadva, a mennyit 
száma máskor a válság napja ban kitett: 
semmi tern bizonyosabb, mint hogy hasonló 
válságos időkben helyét megtarthatni képes 
nem 1 tend.

I?udapes*t, oki. IS,
A pénzügyminiszter a képviselő- 

áz holnapi ülésén benyújtandó 1882-dik é v ih
k o ltség vetési előirányzatot ki­
mentő expozéval fogja kisérni. Expozéjában a 
pénzügyminiszter — a mint értesünk — nem­
csak a jövő évi költségvetési hiány fedezési módja 
felöl fog nyilatkozni, hanem az arany járadék kon­
verziójának eddigi állását is részletesen ismertetni 
fogja. A költségvetés magában a rendes s z ü k- 
ségletben valószínűleg kedvez ö mérleget 
fog felmutatni. A rendkívüli szükséglet- 
n é 1 ellenben, különösen „beruházások“ czimón, 
nevezetesen a közlekedési miniszteri u m- 
nál, jóval tetemesebb összegek irá- 
nyozt attak elő, miután a budapest-zimonyi 
vasút kiépítésére még hátralevő 14 millió frt, to­
vábbá a budapesti Dunaszabályozásra több mint 
1.300,000 frt, a Tisza-szabályozásra 1,000,000 frt. 
Szeged részére több mint 300,000 frt, a szegedi 
vasúti hidra 450,000 frt, az államvasuti beruházá­
soknál több jelentékeny összeg, ezenkívül folyó­
szabályozási munkálatokra több mint 700,000 frt,.va­
lamint a gépgyárra és a diósgyőri aczélgyárra egyen­
ként egy fél millió frt kiadási többlet figurái a 
közlekedési minisztérium előirányzatában. E ki­
ad á s i többletek magukban több mint 
19.< 100,000 f r t r a rúgnak, mely összeggel 
azonban a közlekedési minisztérium költségve­
tési előirányzatában 1.000,000 frt bevétel­
többlet áll szemben. A honvédelmi mi­
nisztérium költségvetése csak 200,000 írtnál 
valamivel nagyobb kiadási többletet fog előirá­
nyozni, mely összeg legnagyobbrészt fegyverek 
beszerzésére, valamint a jelenlegi fegyverek csö- 
iiregeinek kibővítésére lesz szükséges.

A képviselők á z az államköltségvetés 
bemutatása után csak a felirat felolvasása s alá­
írása, továbbá a közigazgatási, közgazdasági s 
alapítványi bizottságok megválasztása s illetőleg 
a választás kihirdetése végett tart ülést; érdem­
leges tárgyalásra azonban tárgy nem lévén, kö­
rülbelül pénteken elnapolja magát a delegácziók 
ülésezésének végéig. Ezalatt — mint az „Orsz. 
Ért.“ Írja — a bizottságok, névszerint a pénzügyi 
bizottság tart ülést, az államköltségvetést tár­
gyalván.

A képviselőház IV-ik bíráló bi­
zottsága ma esti ülésén tárgyalás alá vette 
Zselenszky Róbert gr. a hidegkúti kerület 
képviselője választása ügyét. Miután nevezett 
képviselő választása ellen megvesztegetési vá­
dak emeltettek, a bizottság hosszabb tárgyalás 
után a vizsgálat megtartását rendelte el, és" erre 
Véghsö Gellert biz. tagot küldte ki.

Ér-7wi
A szerb metr opoliai egyházi 

kongresszus tanácskozásai Karlóczán 
A n gy e 1 i c s pstriarkhátus-gondnok elnöklete 
alatt a jelenlegi metropoliai egyházi tanács fel­
oszlatására vonatkozó legfelsőbb elhatározás felol­
vasásával kezdetöket vették. Az uj egy­
házi kongresszus valószínűleg november 
27-ére fog egybehivatni s az erre vonatkozó u j 
választások azonnal elrendeltetnek.

ti jmMr Timiim.
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IX.
A torony lakója.

(Folytatás.) II
Az i(lomtalan torony, mint valami eltűnt vi- 

lá'É maradványa, emelkedett ki a falu szélén.
Semmi kétség, hogy csak onnan jöhet 

a zene.
Beatrix sokáig hallgatta a zenét. Az est 

már jó előre haladt, a levegőt az éj kezdte hi-

gonauoi. — ->ieg szobájában 
zenét.

Ez a lakás anyjáé volt egykor. Nem hiány­
zott ottan semmi, a mi egy gazdag előkelő hölgy­
nek közelében szokott lenni. Ott állt a nehéz 
mahagóniéiból készült zongora, melyet most 
újra hangoltak, a liszharmónium, és egy állványon 
a hangjegyek.

A fiatal hölgy leült a harmóniámhoz, s Bach 
egyik fúgáját kezdte játszani, azt, melyet az 
imént hallott.

De csakhamar abbahagyta, majd egy prae- 
ludimhoz kezdett, de szintén fölhagyott vele. 
Elővette a hangjegyeket s úgy kezdett újra ját­
szani. Fejében, leikében minden hang ott hul­
lámzott, a mint hallotta azokat, szemei előtt fül 
volt jegyezve, olvasta.

— Úgy nem tudom játszani. Kitűnő mű­
vész lehet.

Többször is hozzá kezdett és mindannyiszor 
abbahagyta Utoljára is fölhagyott a kísérletekkel 
8 hogy szórakoztassa magát, a [zongorához ment, 
azon aztán addig játszott, mig elálmosodott. Ak­
kor már éjfél lett és az órák ütése űzte el sze­
méről az álmot Az andalító zene és a csöröm­

pölő lárma mind abból a toronyból hangzik. Ho­
gyan férnek meg azok ott együtt.

Másnap megkérdezte atyjától, hogy ki la­
kik a toronyban. A felvigyázó. Ki az Y Egy fia­
tal ember, a vén Doboz Ambrus fia. Beatrix 
soha sem hallotta annak hírét.

Esténkint mindig elment a filagóriába és 
ott órákig hallgatott. A zenei előadás változatos 
volt: fiszharmóninm, fuvola, hegedű. A felvigyázó 
niesterileg játszott mindeniken. Látszott, hogy a 
maga gyönyörködtetésére játszik csak azért, 
hogy érzelmeit kiőntliesse. Ki gondolná, hogy 
ilyen érzelmek laknak abban a vén toronyban.

Imre megígérte Beatrixnek, hogy vasárnap, 
a kápohiabeli misére berendeli a felvigyázót a 
kastélyba. Akkor majd meghűlés nélkül hallgat­
hatja játékát. Beatrix valóban kiváncsi volt meg­
ismerkedni a torony lakójával, ki c lármás ta­
nyán oly tökélyre vitte a zenét. De vasárnap reg­
gel Doboz Ambrus nagy alázatossággal és rend­
kívüli zavarral jött jelenteni Imrének, hogy fia 
nem jöhet. Egy csomó óra fenyegető és aggasztó 
jeleket árul el; annak elejét kell venni. Á fiú 
roppant lelkiismeretes, és most ki nem akar moz­
dulni tornyából. Egészen le van sújtva és vigasz­
talhatatlan, hogy ö méltóságaik óhajtását nem 
teljesítheti. Imre tehát raegigértette Doboz Am­
brussal, hogy majd a jövö vasárnap, de akkor 
aztán minden bizonynyal eljön a fia.

Ettől az időtől az esti zene megszűnt a to­
ronyban. A falubeliek a gyepen és hantokon 
ülve, a kastély úrnője pedig a kőfal mögött, 
hiába várták.

Beatrixot érdekelte megtudni, hogy mi 
okozza ezt. Bátyja röglön Doboz Ambrustól ké­
retett felvilágosítást. Az történt, hogy az órák 
javításakor egy szeg megsértette a felvigyázó 
jobb kezét, s most bekötve hordja.

— Ilyen művész, és órákat javít! — jegy- 
zé meg Beatrix, a mint bátyja közölte vele a 
magyarázatot.

— Mig te haza nem jöttél, nem is tudtuk, 
hogy mit rejt az a torony — nevetett Imre. — 
Egyátalában kedves húgom Petneháza meglepi az 
embert, ha egyszer belemélyed. Magam sem hit­
tem. Én kitűnő jól érzem itt magam. Otthonos

Budapest, okt. 18.
Az Írországban kitört forrongás- 

r ó 1 folyvást érkeznek újabb hírek. Múlt éjjeli 
távirataink jelentették, hogy Limm ériekben 
tegnap nagyobbszerü zavargások fordultak elő. Ma 
pedig egy újabb táviratunk jelenti, hogy este is­
mét kitört a zavargás, midőn a rendőrség 
a limmericki liga-bizottság pénztárnokát elfogta. A 
tömeg kövekkel dobálta a rendőröket, kik a zavar­
gókra lőttek és közülük többeket megsebesítettek. 
Egy fiatal hölgy is sehet kapott. A hatóságuk erősí­
téseket kém ek, mert a zavargások folyvást tar­
tanak. A liga, mint londoni táviratunk jelenti, 
központi hivatalát Dublinből Liverpoolba tette át

érzelmeimhez az is hozzá járul, hogy Tini nő­
nénk már a másoddí nap elutazott innen.

Tini néni volt a nagynénc, a kinél Beatrix ; 
Bécsben növekedett, s a ki most is lekisérte; do 
tömérdek kofferjét és katalyóját ki sem bun- 
czolva, hirtelen visszautazott.

— Egészen elérztkenyülve ölelt meg és 
lelkemro kötötte, hogy mindenről Írjak neki, — 
felelt Beatrix, könnyűden vonogatva vállait, 
mintha nem tudná miről van szó. — Talán va­
laki megsértette Tini nénit ? Engeszteltem, ese­
deztem neki, s azt hittem az utolsó pillanatban 
mégis maradásra szánja magát. Mi is történt 
vele, nem tudod Imre 2 Igazán itt hagyott 
engem ?

— Es ha igazán, mit szólnál hozzá ? — 
kérdezte Imre komolyan.

— Nem vagyok-e itthon ? — válaszolt rá 
Beatrix újabb kérdéssel.

— Csakhogy ez az otthon egészen más, 
mint Tini néni háza. Bécs helyett Petneháza 
rossz csere.

— Imre, — szólt most Beatrix csendes, 
szomorú hangon, és szemeibe könyek gyűltek. 
— Már gondolkoztam én arról, hogy nem türté- 
nik-e itt valami szomorú. Te ott hagytad a ka­
tonaságot, engem pedig haza hozott nénóm. Azt 
mondta, hogy atyám kivan látni. A mint meg­
láttam atyámat, nagyon megváltozottnak talál­
tam. Nem látsz-e te valamit az arczán, a mi az­
előtt nem volt ott ? Talán beteg és az orvosok 
mondtak valami aggasztót, valami rettenetest, s 
azért kívánta, hogy körülte legyünk.

— Nem, nem, Beatrix! — tiltakozott hév­
vel Imre, dé ezért szembetűnő zavarral gondolt 
az igazi okra. — Semmit sem vettem észre ab­
ból, a mi téged nyugtalanít. Atyánk, hála isten­
nek, egészséges. Ha ok volna aggodalomra, bizo­
nyára megakadályozza, hogy a néni távozzék, 
mert végre is — azt hiszem — egy öreg asszony 
mindig nagyon helyén van olyan háznál, a hol 
szomorúság készül. Ha arról lehetne szó, hogy a 
te magányosságod a bánatban növekedjék, ugyan 
hogyan képzelheted, hogy a néni, a ki nevelt, a 
kit megszoktál, eltávoznék oldalad mellől.

A nyomott hang, melyen Imre beszélt, a 
tétovázó tekintet, melylyel húga szemeit és arczát

s vezetését, miután Dillon is börtönben van, 
O’C onno r vette át, ki ellen hirszerint szintén 
ki van adva az elfogatási parancs.

A franczia szenátusban október 
28-ikán, tehát mindjárt a parliament összeiilésének 
első napján interpellácziót fognak intézni 
a F e r r y-kabinethez a kormány általános politi­
kája felöl. Minthogy a képviselöháznak legelső 
dolga a választások megvizsgálása s a képviselők 
igazolása lesz, a szenátus igy meg fogja előzni 
az alsóházat a kabinet-kérdés fölvetésével. Csak­
hogy a szenátus szavazatától igen csekély mér­
tékben függ a kabinet megmaradása s leköszö­
nése s igy a Gambctta-kabinetre csak a parlia­
ment második vagy harmadik hetében kerülhet 
a sor, ha ugyan a kamara kedvezőtlenül nyilat­
kozik a Ferry-konnány ellen.

Oroszországon kívül méltó feltű­
nést kelt a miniszteri bizottság volt elnöke 
V a 1 u j e v gróf ellen megindított vizsgálat. Újabb 
hirt e vizsgálatról hallani nem lehet, de Pétervá- 
rott még a Valujevvel nem rokonszenvező körök­
ben is úgy vannak meggyőződve, hogy a gróf 
midőn az ufai kormányzóságban uralkodott 
visszaélések előtt szemet hunyt, ezt nem haszon­
lesésből tette. Szintén bizonyosnak tartják azt is- 
hogy Valujevnek semmi vagyona sines. Valujev 
mindenesetre érdekes személyiség az oroszor­
szági életben. Több, mint negyven éve már, 
hogy egy moszkvai udvari bál alkalmával M i k- 
1 ó s czár úgyszólván „felfedezte“ öt. A czárnak 
feltűnt a fiatal ember előkelő magatartása, meg­
hívta öt Pétcrvárra, és Valuj ev csakhamar felju­
tott a legmagasabb állami tisztségekre. II. ‘S á n- 
d o r czár mintegy örökségbe vette őt atyjától 
s legbizalmasabb tanácsosává lett. Valujev nem 
felelt meg minden tekintetben a különféle minisz­
teri állásokban, a melyeket betöltött, azoknak a 
várakozásoknak, a melyeket hozzá kötöttek, s ö 
rá is szólott Vielopolszki grófnak raz a gú­
nyos megjegyzése, melyet egyszer II. Sándor 
czár előtt tett, hogy tudnillik az orosz minisz­
terek „a jó eszmék katakombá i.“ Abban 
azonban sohasem kétkedett senki, hogy Valujev 
talpig becsületes ember, s hogy különféle hiva­
talait mindig haszonlesés nélkül töltötte be. Gyű­
lölték jobbról is, balról is; a Mily útin veze­
tése alatt álló szlavofilek ö benne látták az 
„európaiak“ leghatalmasabb képviselőjét , az 
ó-oroszok pedig haragudtak szabadelvüségére. 
De mindnyájan látták , hogy erszénye nem 
nagyobbodott oly mértékben, mint befolyása, 
s azért nem is merték ráfogni a szimo- 
niát vagy sikkasztást. Midőn III. Sá nd or lé­
pett trónra, a Valujev politikai jelentősége termé­
szetesen nagyon megcsorbult, mert az uj czár 
sohasem kedvelte azt az embert, ki mindig el­
lenlábasa volt a panszlavistáknak. Nem is titkolta 
személyes ellenszenvét. De azért Valujev továbbra 
is megmaradt a miniszteri bizottság elnökének s 
mérsékeltségével hasznára lehetett a libarálizinus- 
nak. Most egyszerre lezuhant a magaslatról, a 
melyen évtizedek óta állott s bukását a bélycg- 
zettség foltja tetézi, noha még ellenségei is meg 
szeretnék óvni a becstelenség vádjától.

Az egyiptomi kérdésben említettük 
volt, hogy az angol és franczia kormányok 
attól tették függővé az alexandriai vizekbe kül­
dött pánezélos hajóik visszahívását, hogy 
a török biztosok előtt visszatérnek Konstantiná­
poly ba. Már akkor mondottuk, hogy o szerint a

kerülte, a ezélzatosság, a mint Tini néni távozá­
sát magyarázni igyekezett, épen nem nyugtathat­
ták meg Beatrixot.

— Tehát mi történt, bátyám ?
— Atyánk tudtára adta Tini néninek, — 

folytatta Imre ugyanazon a tompa hangon és 
egy hangjegy-füzetet lapozgatva, — hogy téged 
közelében akar látni, és hogy ennek következté­
ben a néni ne tegye meg háztartásában mind­
azokat az intézkedéseket, melyek a te jelenlé­
tedben szükségesek voltak. Neki le keli mon­
dania terólad, te is lemondasz Béesröl és csön­
desebben fogunk élni.

— Imre, nem mondtál meg mindent. Ne 
titkolj semmit. Mindent tudni akarok.

— Kedves Beatrix — szólt a mélyen esdö 
hangra Imre nagy elszántsággal, — nem vagyunk 
többé olyan gazdagok. Szerényebben kell élnünk. 
Nagyon elősegítettem romlásunkat. De egészen 
uj életet kezdek. Semmitől se félj Beatrix. Én 
egész életemet ti nektek szentelem, atyámnak és 
neked.

Beatrix éles, fürkésző szemekkel nézett 
bátyjára, ki oly hévvel eskiidözött. Imre pedig 
azt óhajtotta magában, nehogy azt kérdezze tőle 
húga: hogy érted ezt, mit akarsz tenni ? Beatrix 
azonban egészen mást kérdezett:

— Szó.; hlyek lettünk ?
— De . an még segítség számunkra! — ki­

áltott Imre, vigasztalásával egészen elárulván 
a valót.

Beatrix ölébe ejtette két kezét s tekintete 
elhagyva bátyja arczát, szétfoszlott a levegőben.

— Sejtettem, hogy történt itt valami, — 
sóhajtott csöndes, szomorú hangon.

— Oh szegény húgom, mutasd nyugodtnak 
és szilárdnak magadat atyánk előtt, — szólt Imre 
megölelve húgát, s megcsókolva homlokát. —

. Más se halljon tölünk panaszt senki Aztán én 
is itt vagyok, és talán többet érek, mint a meny­
nyinek látszom. Hanem légy hozzám őszinte — 
monda gyöngéd, kérlelő hangon, a mi nála oly 
szokatlan volt. Éz a szerencsétlenség nem tépi-e 
meg szivedet ? Mert tudom, hogy vannak hely­
zetek, melyekben áz ember csak addig találja jól 
magát, a mig dúsgazdag. Magamról szólok Beat­
rix, a ki nem találtam többé helyet magamnak a

pánczélosok még jó ideig fognak ott horgonyozn f> 
S ma az „Agcnzia Stefani“ egy táviratot közöl 
velünk Kairóból, mely szerint a porta uta­
sító a török biztosokat, hogy az an­
gol és franczia pán ezélos hajók visz- 
sza vonulása előtt nse távozzanak 
Egyiptomból.

A londoni lapok kiizlik Hobart pasának 
egy levelét, mely szintén erről a kérdésről 
szól s igy hangzik :

Konstantinápoly, okt. 7.
Londoni és párisi táviratokból látszik, hogy 

az ottani lapok egy iránt gáncsolják Törökorszá­
got azért, mert bele kezd avatkozni az egyip­
tomi ügybe. Én nem hihetek ebben az egyértel­
műségben, mert meg vagyok róla győződve, hogy a 
politikai zsarolás eme napjaiban is vannak éles­
látása egyének, kik ily igazságtalan véleményben 
nem fognak osztozni.

A nélkül, hogy mélyen be lennék avatva 
napjaink diplomacziájának rejtélyes titkaiba, csak 
mint kiviil álló szemlélő nézhetem az eseménye­
ket; de midőn látom, bogy a porta fenbatósági 
jogai -— melyeket még Erancziaország is meg 
fog engedni, noha leifogása elég laza — teljesen 
ignoráltatnak, nem tehetek egyebet, mint azt, 
hogy az általános igazságérzethez fordulok 
ez ügyben. A szultánnak Egyiptom felett való 
fenbatósági jogait senki sem vonhatja kétségbe, 
s jóllehet ö felsége, bölcsen és szabadelvűén, ide­
gen beavatkozást engedett meg ez ország pénz­
ügyeibe, mégis nagyon sokat követelnek tőle, 
midőn azt kívánják, hogy összetegye karjait és 
semmit se szóljon, mikor komoly lázongás tör 
ki a csapatok közt, melyek valósággal török 
csapatok.

Felettébb ürvendek, midőn látom, hogy ö 
felsége, daczára a franczia nagykövet kemény 
felszólalásának, süt fenyegetéseinek, vizsgáló bi­
zottságot küldött ki bizalmi emberei közül, a 
kiknek jelentést kell tenniük a dolgok valódi ál­
lása felöl és tanácskozniok az alkirálylyal ama 
lépések felöl, melyek szükségesek ahhoz, hogy 
ilyesmi többé elő ne forduljon. A nyugati hatalmak­
nak ez ügyben való magatartása ép oly igazolatlan, 
mint sajnálatos. Francziaországnak valóban elég 
dolga van Tuniszban; a köztársaság visszariadhatna 
egy újabb Abd-el-Káder esettöl, melyet nyakába ró s 
polgárainak valóbán felnyílik már a szemük az 
északafrikai elhamarkodott és eszclytelen akczió 
dőreségével szemben. Anglia pedig, mely Egyip­
tom miatt ideges izgatottságba és talán féltékeny­
ségbe is esik, s Törökország helyett Francziaor- 
szágot támogatja, azt a nagy hibát követi el, hogy 
szaporítja ellenségét a muzulmán fajban, a mely 
hibáját egyszer még nagyon meg fogja bánni.

Maradok stb. Hobart“.
Olaszországból már huzamosb idő 

óta, de kivált a danzigi találkozástól fogva, nem 
hallottuk emlegetni az Ausztria-Magyarországhoz 
és Németországhoz való csatlakozás eszméjét, me­
lyet azelőtt oly nagy buzgósággal fejtegettek az 
olasz politikai lapok. Az akkor kiadott jelsz ó 
azonban, úgy látszik, nem veszett el a pusztában, 
s egy mai római táviratnak jelenti, hogy P a- 
renzo képviselő tegnap hangsúlyozta Chioggia 
választói előtt, hogy Olaszország politikájának az 
Ausztri a-M agyarországgal és Német­
országgal való szövetség és béke fenn. 
tartására kell irányulnia.

katonaságnál s elviselhetetlennek ismertem föl az 
egyenruhát. Mondd Beatrix, ha nem kell-e fájlal­
nod, hogy hozományod kevesebb, mint gondol­
tad, vagy mint gondolta talán más valaki ?

így beszélt Szalárdi Imre, kapkodva minden 
szó után; átérezve a helyzetet, de nem tudva an­
nak tolmácsává lenni.

Beatrix megrázta fejét.
Ha volna valaki, a kinek számára most 

már eljött az idő, hogy elforduljon tőlem, én nem 
vádolnám ezt a sorsot, mely meghozta a pró­
bát, — válaszolt Beatrix nyugodtan. — Megvan 
önérzetem, hogy nem érzem magam cseké­
lyebbnek.

— Eszembe jutott a fiatal Gauz báró __
szólt Imre, gyönge mosolylyal, melynek valami 
régebbi beszélgetésre kellett vonatkozni.

" Gausz Alfréd báró talán a közönséges
tiszteletnél többel viseltetik irántam, __ felelt
Beatrix nyomatéket helyezve minden szavába. — 
A rokonszenv nem hiányzik nálam sem, de nem 
jutott odáig, a hol észrevettem volna, hogy mé­
lyebb érzések váltják fel. Nem tudok számot 
adni a rokonszenvekröl, mert nem tartóztatom 
vissza, hisz még nyugtalanságot soha sem okoz­
tak nekem.

— Azért hoztam elő a bárót, mert irt ne­
kem — szólt Imre, egy levelet vonván ki zsebé­
ből. — Rövid és nagyon udvarias levél. Talál­
kozásunkat oly barátságosnak találta, hogy most 
mikor egy elkerülhetetlen utazás hozza öt erre 
és tudja, hogy én itthon vagyok, meg akar láto­
gatni. Ez van a levélben Beatrix. Természetesen 
nem én vagyok itt a föszemély. A látogatás 
aligha engemet illet.

— Valószínű, hogy csakugyan engemet il­
lett — jegyzé meg Beatrix minden habozás nél­
kül és gondolkozólag hajtva fejét kezére.

— Es ha mégis szeretnéd, Beatrix ? __val­
latta Imre húgát, nevető arczczal, hogy lehetői«» 
ártatlannak tűnjék föl a kérdés. — Ha megrak 
laná, hogy szeret ? ... 8

— Nem tudom elképzelni, mily hatással 
lenne a nyugodt becsülésre, melyet Gausz báró 
iránt érezek.

(Folyt, köv.)

Lapunk mai számához egy iv melléklet van csatolva.
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— Lapunk mai száma mellékletének tartalma: 
Országgyűlés. Sport. Színház, művészet. Egyletek, társula­
tok. Fővárosi ügyek. Kivonat a hivatalos lapból. Vidék. 
Közgazdaság. Tarcza: A kőtéltánczosnő.

— Személyi hírek. Mária Karolina 
föhgnö s R aj n e r föhg Linzből Bócebe utaztak.
— A toszkánai nagyherczegnönek gyermekét 
vasárnap keresztelte meg a salzburgi érsek M a r- 
git Mária Albertine névre. — Alfonso 
spanyol király legközelebb Angliába megy. — 
Ganglba uer Coelestin bécsi érsek Rómába 
készül. — B y 1 an d t-Rheidt hadügyminiszter Salz­
burgból Becsbe visszaérkezett. — E d e 1 s h e i m- 
Gyulay az elmúlt éjét igen nyugtalanul töltötte, 
ma délben láza ismét erősebb lett, délután 3 órakor a 
láz megszűnt s a beteg elaludt. Éjfélig állapotában 
változás nem állt be. — A képviselöháznak 
az idegenek karzatán ma délelőtt érdekes külföldi 
vendége volt. Vicomtesse deBrimontBrassae, 
Pária egyik ismert delnője, kinek politikai szalonjá­
ban a világváros diplomácziai,politikai,publiczistikai 
jelesei s maga Gambetta is többször megfordul. 
A grófné, ki érdekes szép szőke nö és élte leg­
jobb szakában van, nagy figyelemmel hall­
gatta kalauzának, dr. Neményi Ambrusnak a 
minisztereket és a képviselöház tagjait ismertető 
szavait s nagy érdekeltséggel kisérte a tárgya­
lást, melynek nyugodt hangulata, mint mondá 
kellemes benyomást tett rá. A grófné keletről 
jő. Andrássy grófot is készült meglátogatni, ki­
hez ajánló levele van. Ma este elutazott Párisba, 
de jövő tavaszon ismét keletre indulva, több időt 
szándékszik Budapesten tölteni. — Gróf S za- 
páry Géza fiumei kormányzó a gyorsvonattal 
Eiumébe elutazott. — Gróf Andrássy Gyula, 
Töke-Terebesröl ma reggel a fővárosba érkezett.
— A türelmi parancs kiadásának emlékére szen­
telt százados ünnepélyre számos külföldi egyház 
képviselői jelentek meg Cseh- és Morvaországban. 
\ skót szabad egyház küldöttségének feje, dr.

vV i 11 i a m Laughton, a napokban Budapestre is 
eljön, s következő vasárnapon 11VS órakor a 
hold-utezai reform, templomban prédikál.

— Haymerle báró özvegye 
kihallgatást kért a királynál, hogy a férje halá­
lakor tanúsított részvétéért háláját tolmácsolhassa. 
A király tudtára adatta, hogy ne fáradjon hozzá 
és vasárnap 3 órakor délután a külügyi minisz­
tériumba hajtatott, hogy a gyászoló özvegy előtt 
újra kifejezést adjon részvétének az öt ért súlyos 
csapás fölött. A király számyhadsegéde gró 
W olkenstein őrnagy kíséretében jelent 
meg. A palotában, a lépcső alján a megholt test­
vérei és ipja fogadták, a király egy negyedóráig 
időzött az özvegynél, ki gyermekeivel együtt 
várta a felséget, az özvegy báróné rokonai egy 
mellékteremben várakoztak. Midőn a király itt 
az özvegy nötestvérét Erlanger bárónőt megpil­
lantotta, hozzá ment és néhány szót váltott vele. 
A király szívélyes hangon beszélt arról, mily 
súlyos csapás érte nemcsak az özvegyet, hanem 
öt magát is; nagyon szépnek találta Erlanger 
báróné részéről, hogy azonnal ide sietett, hogy 
testvérének e kinos pillanatban segélyére legyen. 
Aztán visszahajtatott a várba. Itt közöljük azon 
részvéttá vitatok tartalmát, melyeket Haymerle 
bárónő az olasz királytól és a magyar miniszter- 
elnöktől kapott. Humbert király távirata igy 
szól : Minthogy legjobb emlékeim sorában foglal­
nak helyet azon napok, melyeket Haymerle báró 
mint Ausztria-Magyarország nagykövete itt Ró­
mában töltött, és minthogy alkalmam volt sze­
mélyesen meggyőződhetni azon kiváló tulajdonsá­
gokról.melyek öt kitüntették,indíttatva érzem maga­
mat ön előtt teljes mértékben kifejezést adni elénk 
részvétemnek azon fájdalmas és pótolhatatlan 
veszteség fölött, mely önt érte. Humbert. Ti­
sza miniszterelnök távirata a következő : Faluról 
térve vissza, e pillanatban veszem a borzasztó 
hirt a külügyminiszter urnák kegyed nemes lelkű 
férjének haláláról. Engedje meg, hogy én nem 
csak mint elnöke a magyar minisztériumnak, ha­
nem mint személyes barátja is a nágyra becsült 
halottnak, kifejezést adhassak mély fájdalmamnak 
a pótolhatatlan veszteség fölött. A Mindenható 
adjon kegyednek erőt azon fájdalom elviselésére, 
melyben oly sokan osztoznak.

— Liszt hetvenedik születés nap­
jához. Folyó évi okt. 21-én ünnepeli a nagy 
mester 70-ik születésnapját. A zenebarátok bécsi 
társulatának kezdeményezésére Bécs összes zené­
szét! testületéi elhatározták, hogy a mestert egye­
temes hódolatukkal üdvözlendik. A hódolat szö­
vege a következő : „A nagyrabecsült zenemester- 
t érnék dr. Liszt Ferencznek befejezett 70-ik 
évéhez hódolatukat fejezik ki Bécs összes zene- 
testiiletei. “ Az üdvözlő iratot ma este 
küldték Rómába, hol Liszt jelenleg tar­

tózkodik. Az irat külső kiállítása felet­
tébb sikerült, s valóban művészi. A fenti szö­
veghez még 55 lap járul, melyek összesen 822 
aláírást tartalmaznak. Az aláírók közt vannak a 
bécsi művészvilág legkiválóbb nevei. A pom­
pás kötést Groner műhelyében készítették; fehér 
szaftiánbörböl készült, s közepén, arany és drágakő 
diszitményekkel környezve, Liszt monogrammja 
díszeleg. A kötés oldala zöld moiréböl való.

Tudományos botrány. Párisi le­
velezőnk Írja : Hérisson gróf egyike amaz embe­
reknek, kik mindenhez akarnak érteni. Co- 
tillont vezetni, archeológiával vagy marhatenyész­
téssel foglalkozni, egyiptomi hyerogliphát meg­
fejteni előtte egyremegy, körülbelül egy éve az 
az ezer és nem tudom hányadik szeszélye 
támadt Etikában ásatásokat rendezni. O tagja a 
Jockey klubbnak, hol tudományos missziója költ­
ségeinek fedezésére aláírást nyitott. Rothschild 
báró IÓN),000 frankot irt alá és többen szintén 
tekintélyes összegeket. A gróf erre csakugyan 
elment ásatni Etikába. Midőn a néhány száz­
ezer frankot kiadta az ásatásokra, visszatért a 
romokban lelt tárgyakkal. Alig érkezett meg, urbi 
et orbi hirdeté, hogy az ö archeologikus leletei 
mellett Schliemannéi tekintetbe se vehetők, ezt be 
akarva bizonyítani, Sadi Earnot miniszter barát­
jától kieszközölte az engedelmet, hogy leleteit a 
Louvre- ban nyilvános szemlére kiállíthassa. 
Ez meg is történt. Nehány journalista ba­
rátja által pedig az újságokban közzététette a 
phantasztikusnál phantasztikusabb magyarázato­
kat, melyeket a lelet egyes tárgyairól mély tudo­
mányossággal adott. Etalnom kell ismételten 
arra, mikép a Louvrenak átengedése egészen hiva­
talos jelleget kölcsönöz a kiállításnak. Néhány 
újság kezdte s aztán a többiek vaktában hi- 
resztelték a nagy eseményt és dicsőítették Hé­
risson grófot, a nagy tudóst. Szerencsére, mielőtt 
a külföldiek a botrányt konstatálhatták volna, 
saját archaeologusaink fölleplezték a humbugot és 
protestáltak ellene. A kormány e miatt nagy 
szégyenben van; a legjobb, mit tehetne, az 
lenne, hogy kidobatná mielőbb a Louvre- 
ból Hérisson grófnak egész utikai kiállítá­
sát. A botrány illusztrálására szolgáljon a

következő példa. A gróf Utika romjaiban talált 
többi közt egy agyagból készített dísztárgyat, 
melyen a következő fölirás volt olvasható:

R.O.M.A.N.S. 
ezt ö igy fejtette meg:

Publii Ovidii manibus sacris.
Egy vincennosi agyaggyáros szintén elment a ki­
állításra és a kiállított tárgyban fölismerte egy 
saiát gyárában készített edényt és a

R.O.M.A.N.S.
fölirás azt jelenti, hogy öt Romansnak hívják és 
az edény az ö gyárából került ki.

— A fogoly zulu-király. A „Pali 
Mall Gazette“ megint Czetevájo fogoly zulu- 
királylyal foglalkozik. Ezeket írja : Nehéz fel­
adat Czetevájót vigasztalni, a inig fogságban 
van, de ha e feladat megoldatlanul marad, mégse 
mondhatni, hogy nem tettek meg erre minden kí­
sérletet. Fokvárosban kísérletet tettek rajta a „gin“ 
vigaszt nyújtó hatásával, de a trónjától megfosz­
tott uralkodó azt mondja, hogy a pezsgőt többre 
becsüli. De eltökélve arra, hogy mindakettöröl 
lemondjon, azt az ajánlatot tette Anglia képvise­
lőjének, hogy a „gin“ helyett „gingi“ sört ada­
gon neki, ha az árkülömbözetet készpénzben ki­
fizetik. Barátai képes könyvekkel látták el, 
remélve, hogy kisértésbe jöhetne, az olvasást megta­
nulni.Az exmonarcha kimondhatlanul örül ugyan a 
képeknek, de az abéczével nem megy schogyse, 
s már most azt határozta el a „Blue Ribbon Ar­
my“, hogy egy szép koncertinával ajándékozza 
meg. Ha ez is elhibázza hatását, úgy már aztán 
bizonyos, hogy csupán a szabadság teheti Czete­
vájót boldoggá, mert mikor jobb szobákat ren­
deztek be neki, az volt az egyetlen megjegyzése: 
„Mire való fogolynak szobaváltoztatás ?“

— Az ezer mázsás köröl írja egy 
tudósítónk : A kö egy harmadával megkönnyítve, az am- 
phytheatrum közelében van még, a mennyiben naponta 
csak kb. száz le'pésnyire bírja huzni a rosszul szerkesztett 
kocsi elé fogott 20 ló. A puskapor torony közelében levő 
hídon csak nagy nehezen sikerült azt átvinni, mert a hid 
minduntalan betöréssel fenyegetett és igy egy egész napba 
belekerült, mig azt az egyik oldalról a másikra vitték. A 
legközelebbi hid,melyhez a kö érkezik, bizonyosan be fog sza­
kadni, mert sokkal kevesebb teher elviselésére sem képes. 
Szakértők most azon tanakodnak, hogy lehetne a kö­
vet gyorsabban és biztosabban a városba szállítani. A 
fővárosiak közül számosabban megtekintették a követ. 
A rII írcsarnok“ kővetkezőket jelenti : Az 
ezer mázsás kö rendőri és szakértői megvizsgálása 
tegnap délelőtt 10 órakor történt meg a kö jelenlegi 
helyén, az aquincumi araphitkeatrum és a pap-föld között. 
Jelen voltak: a főváros részéröl Wein János vízveze­
téki igazgató, H e u f 1 János főmérnök és Kun Gyula 
tanácsjegyzö ; a rendőrség részéröl Nagy Dezső fogalmazó, 
a közmunkatanács és az államhidak egy-cgy mérnöke és 
ezeken kívül több szakértő. A követ a jelen voltak meg­
szemlélték és tériméjét megmérték. E szerint annak jelen­
legi átmérője 4*/j méter, vastagsága pedig 95 cméter. A 
kocsi szerkezetét az összes jelen voltak kifogásolták s 
szerintök a kerekek talpainak legalább 70 cmtr. szélesnek 
kellene lenniök, hogy a czélnak megfeleljenek. Az állam­
hidak kiküldöttje csak úgy véli az átszállítást a Margit- 
hidon megengedhetőnek, ha a kö, mely még most is 700 
métermázsánál többet nyom — két egymás mellé helye­
zett kocsira tétetnék, hogy igy a teher megoszoljék. Nagy 
nehézséggel járna a kő beszállítása az ó-budai utczákon, 
különösen a kanyarulatoknál; a kövezet sem bírná ki az 
óriási terhet, igy a császár- és Lukács-fürdő közt okvet­
lenül leszakadna. Ezen kiviil a szállítás a forgalmat is 
rendkívül akadályozná s a Margithidnál a kettős kocsira 
felhelyezés a hídon egy napig lehetetlenné tenné az átke­
lést. Felmerült az a javaslat is, hogy a követ ketté 
kellene fűrészelni s úgy beszállítani, de ennek 
többen ellene voltak,minthogy a kö igy egy darabban unikum 
s tekintetbe véve az eddig ráfordított tetemes költségeket, 
ez indítványt mellőzték. Végül az a javaslat találkozott 
általános helyesléssel, hogy a követ vizi utón 
kellene rendeltetési helyére juttatni.

— Öngyilkos pasa. Hassan-R i a- 
z i m török dandár-parancsnok, ki a legutóbbi 
hadjárat alkalmával az Aladsa-Dagh mellett 
vívott ütközetben dandárjával megadta magát az 
orosznak, ezért a hadbíróság által rangjának el­
vesztésére és Brusszába szóló hat havi szám- 
iizetézre ítéltetett. Kitöltött számiizetési büntetése 
leteltével Európába jött, itt azonban kedélybajba 
esvén, elhatározta, hogy visszamegy Konstantiná- 
polyba. Midőn a hajó, melyen utazott, a Darda­
nellákhoz ért, a szerencsétlen pasa megírta vég­
rendeletét, azt órájával és pénzével együtt cabi- 
nejében helyezte el és a tengerbe vetette magát, 
a hol el is merült. E tragikus eseményt csakha­
mar ép oly szomorú utójáték követte. Midőn 
ugyanis október 12-én a pasa neje értesült férje 
haláláról, fájdalmában megörült és házának egyik 
ablakából leugrott a kövezetre. A szegény nö 
azonnal szörnyet halt.

— Egykor és most. Mennyire növeke­
dett 50 év óta a közlekedés gyorsasága kitűnik 
egy angol lap következő kimutatásából. 1830-ban 
70 napig tartott, mig az ember Angolor­
szágból a Jóremén y-f o kához, 120-ig, mig 
Bomba y-ból S i d n e y-be érhetett. Egy uta­
zásra Angolországból Newyorkba 40, J a- 
m a i c á b a 42, Rióba 56 és V alparoi 
sóba 110 nap kellett. Ma a londoni posta Fokvá­
rosba 21, Bombayba 18, Sidney be 43, 
N e w-Y orkba 10, Jamaicába 18, Rióba 21 
és Valparaisoba 30 nap alatt érkezik 
meg. A közlekedés gyorsaságának átlagos növe­
kedése több a háromszorosnál. Ma alig van némi 
fontosságú hely a fold kerekségén, melyet Lon­
donból két hónap alatt el ne lehetne érni. Egy 
utazáshoz a mi ellenlábasainkhoz épen csak hat 
hét szükséges.

— Az amerikai sajtó. A „ Paper-Tra­
de-Journal“ közzé teszi az Egyesült-Államokban 
megjelenő összes hírlapok számát. Naponkint 
megjelen 062 hírlap ; ezek közül csak a múlt 
évben 114 alapittatott. Az összes lapok 3,581,187 
példányban nyomatnak. Minden napra 25,250.000 
dollár előfizetői hányad esik.

— A meiningeniek ma „Juliim Cae­
sart“ adták középszerű színészekkel s mégis ha­
tást keltve a stylszerü díszletek s a népjelenetek 
mesteri rendezése által. E tekintetben „Juliim 
Caesar“ mintadarabjuk. Hanem másrészt alig ér 
dráma náluk a színészek részéről oly gyönge 
előadást, mint épen ez. A hamis pathos di­
adalait üli, s néha a durvább színpadi ha­
tás kedvéért a jelenetek értelmén is erő­
szakot tesznek. Nem tekintve azt, hogy a senatorok 
legtöbbjén a ruha különb volt, mint a senator, 
az összeesküvés jelenetében Brutus kertjében úgy 
sugdostak, játszottak, mintha latrok tanácskozná­
nak valami zsíros préda fölött. Antonius jelene­
tében is a fórumon, nem Antonius volt a hős, ha­
nem a statiszták. Csakugyan Antonius egészen 
háttérbe szorult s a jelenet végével Chronegket 
hívták ki háromszor. A színház az utolsó zárt­
széksorok kivételével tele volt.

Rövid hírek. Nyilvános köszönet. Ngos 
dr. Lenhossék József kir. tanácsos tud. egyet, 
ny. r. tanár ur az orvostanhallgatók segélyzö s 
önképzö egyesületi tőkéjének gyarapítására 50 
azaz ötven forintot kegyeskedett adományozni, 
mint tiszta jövedelmét a mikrocephal gyer­
mekről tartott nyilvános előadásnak. 
Ezen nagylelkű adományért az egyesület legfor­
róbb háláját fejezi ki. — A pesti izr. nőegylet 
leányárvaházában (Damjanich-utcza 26. sz. a.) 
csütörtökön folyó hó 20-án, délután 5 órakor az 
elhunyt alapítók és alapítványok emlékére gyász­
ünnepély lesz.

— Kardpárbajt vívott szombaton d. u. 
3 órakor a lovassági laktanya egyik termében K. J. föld- 
birtokos, a főváros és vidék egyik ismert fiatal egyéne M. 
P. huszár tiszttel. A párbaj indska hogy K. J. M. egyik

tiszttársát énnek jelenlétében megsértette, s a sértő sza­
vakat M. felhívására visszavonni nem akarta. A párbaj, 
vivásképtelenségig lett megállapítva. A felek vívtak, s ered­
ménye lön, hogy K. J. több nehéz sebet kapott, melyek­
nek folytán ma is ágyban fekszik, a huszártiszt azonban 
sebesülés nélkül hagyta el a küzdtért.

— Baleset a budai h e g y pá­
lya u. A budai hegypályán vasárnap, midőn a kocsik 
épen fele útban voltak, a vontató sodrony-kötél egyszerre 
elszakadt. A kocsik természetesen azonnal megállották, de 
a zökkenés oly erős volt, hogy két ur, kik a kocsiban 
szemközt ültek, fejjel egymásnak estek s mindakettö oly 
súlyos ütést szenvedett, hogy bérkocsiban kellett őket la­
kásukra szállítani. Ez az eset nagyon is igazolja azt a 
több Ízben hangoztatott égető szükséget, hogy a göz-sikló 
sodronykötelei újakkal váltassanak fel.

— Ismét éjjeli megtámadás. 
Allen be rger Mihály iíü éves ügynök tegnap éjjel 
öcscsével együtt mulatott egyik liárom-dob-utczai kávéház­
ban. Midőn éjfél után 4 óra felé virágos kedvvel hazafelé 
indultak, észrevették, hogy egy ismeretlen egyén követi 
őket. Egy utcza szegletnél megvárták, s kérdőre vonták, 
mire az minden sző nélkül kést ragadt és Allenberger ar- 
czába mártotta, ki azonnal eszméletlenül összerogyott. 
Ocscse kiabálására jó idő múlva oda érkezett egy rendőr, 
de a tettes ekkor már kereket oldott. Az öcscs felszólí­
totta a rendőrt — kinek számát elfelejtette megnézni — 
hogy segitseu bátyját a Rókusba szállítani, azonban a 
rendőr azt mondá, hogy ö a posztról nem mehet el ; igy 
az öcscs kénytelen volt maga szállítani be bátyját a Kó- 
kus-kórházba. A seb a szem aljától a szájig terjed, de nem 
életveszélyes.

— Ongyilkfssági kísérlet. — 
Sohwimberszky Fanni fussdorfi (Morvaország) 
születésű "J4 éves hajadon cseléd már régebben hely nél­
kül van. Ez idő alatt pénzecskéjét, a mit össze kuporga- 
tott, egészen elköltötte ; tegnap már nem tudott hova for­
dulni s eltökélte, hogy véget vet életének. Tegnap este 
bement a Rudolf rakparton a Géza utczával szemben levő 
üres fabódéba s ott felakasztotta magát. Azonban még 
idejekorán észrevették ott dolgozó munkások, levágták és 
beszállították a Rókusba.

Törvényszéki csarnok.
Halálraítélt apagyilkos.

Az ítélet kihirdetése.
A pestvideki törvényszék kisebbik gyűlés- 

termében egy szerencsétlen ember tragédiájának 
első felvonása játszódott le ma reggel. Kora hat 
órakor élénkülni kezdtek a komor épület folyo­
sói ; komoly tekintetű bírák, kiváncsi újságírók 
igyekeztek a gyülésterembe, hogy szereplői, hogy 
nézői legyenek annak a szivet megindító tragé­
diának. — Egy fiatal életre mondták ki ott a 
halálos Ítéletet. Fiatal, utat tévesztett életre, me­
lyet ki kell oltani, hogy ne legyen tovább ártal­
mára a társadalomnak. Az apagyilkos T huj vei 
Jánosnak meg bűnös élettársának adták tudtára, 
mivel torolja meg a törvény szörnyű vétküket...

A kis terem megtelt hallgatókkal, kik ki­
nos türelmetlenséggel lesték a pillanatot, melyben 
a két bűnös eléjük kerül. A törvényszék elnöke, 
Bogi sich Lajos királyi tanácsos hét órakor 
foglalta el helyét az emelvényen. Körülötte H a- 
v a s Imre királyi ügyész, Illés István, G r ó f f y 
Nándor bírák és S z Iá vy Sándor törvényszéki 
aljegyző telepedtek le. Liedemann Károly, a 
védő ügyvéd nem jött el személyesen: elküldte 
maga helyett Pa rali Fercnczet.

A két bűnöst ezalatt a fogház irodájában 
őrizték. Thujvel csak akkor vesztette cl re­
ménységét, mikor ide kisérték. Mielőtt ide jutott, 
bízott még a király kegyelmében . . .

Az elnök intett a kezével s a széttárult aj­
tón két hajdú vezette be a föbünöst, T h u j v c 1 
Jánost. Kicsi, zömük ember; alig mehet még 
férfi számba. Testét daróczból hevenyészett rab­
öltözet födte. Két kezet súlyos bilincsek szorítot­
ták össze s az egyik béklyónak megnyúlt lán- 
czát a hajdú fogta erősen, hogy a bűnös — az 
emeleti folyosón járva, — meg ne gátolja „az 
igazságszolgáltatás szabad folyását.“ Mikor a te­
rembe élt, félénken tekintett maga körül s alig 
érthetően suttogta alázatos köszöntését: „Szeren­
csés jó ívggelt kívánok.“

A gyilkos, megállva a vádlottak padja előtt, 
mereven nézett az elnök szemébe s meglátszott 
rajta, hogy nem egészen bir tudatával annak, a 
mi reá vár. Jobbról is, balról is fegyveres ör ál­
lott mellette. — Nemsokára bevezették a felesé­
gét is, Szlob oda Máriát. Alacsony, fiatal asz- 
szony, félig gyerek még. Ha olyan ember látná, 
kinek nincs tudomása a bűnről, melynek e nö 
részesévé lett, meg merne esküdni reá, hogy még 
a légynek sem ártott soha. Olyan jámbor, olyan 
alázatos a külseje, hogy abiró is félve mondja 
ki reá a vétkest. — A mint az ajtón belül került, 
ismételte a köszöntést, melyet szerencsétlen ura 
hallatott. Azután megeredt a könyeinek árja 
s az egész ülés alatt szemeit töriilgette kekszin 
kötényével.

A teremben akkora volt a csend, hogy a 
halálra Ítélt halk sóhajtásait is meghallhattuk. 
B o g i s i c h Lajos, a törvényszék elnöke, 
komoly, ünnepélyes, itt-ott a meghatottságtól resz­
kető hangon olvasta fel a kúria ítéletét, melyet 
itt szórol-szóva közlünk:

5516 k./B. 881.
O felsége a király nevében.
A magyar királyi kúria mint legfőbb itélö- 

szék Thujvel János első s ennek neje, szül. 
Szloboda Mária másodr. vádlott ellen gyilkos­
ság és rablás s illetve ezen bűntettekben! biin- 
részcsscg miatt folyamatba tett s a pestvidéki 
királyi törvényszék előtt 1881. május 28-án 
3558. s a budapesti királyi itclü táblán mindkét 
vádlott, továbbá a királyi ügyész részéről első 
rendii vádlott irányában hivatalból, másodren­
dű vádlott irányában pedig úgy a minősítés, 
valamint a büntetés kiszabása tekintetében 
közbetett felebbezés folytán 1881. évi junius 
hó 27-én 25,345. szám alatt kelt Ítélettel 
befejezett bűnügyet; első rendű vádlott Thujvel 
János részéről 1881. július 5-én 4565, másod­
rendű vádlott Thujvel Jánosné született Szloboda 
Mária részéröl ugyanazon napon 4566. sz. alatt 
beadott, továbbá a királyi ügyész részéről most 
is a fennérintett módon és irányban szóval nyil­
vánított felebbezés folytán 1881. évi július hó 
25-dik napján tartott nyilvános ülésen vizsgálat 
alá vevén, következő ítéletet hozott:

A budapesti királyi Ítélőtábla által 1881. 
évi junius hó 27. napján 25,345. szám alatt ho­
zott ítéletnek azon része, melynélfogva ezen má­
sodfokú bíróság egyetértelmüleg az első fokú bí­
rósággal Thujvel János elsőrendű vádlottat, 
Thujvel Mihályon és ennek nején született 
Cservenák Márián véghezvitt gyilkosságáért 
s ugyanazok kárára véghez vitt rablásért kötél 
által végrehajtandó halálbüntetésre Ítélte, hely- 
benh agy ati k ; ellenben azon részére nézve, 
melynél fogva Thujvel Jánosné született Szloboda 
Mária másodrendű vádlott az elsőrendű vádlott 
által elkövetett rablás! bűntettben mondatott ki

bűnösnek s ebbeli bűnösségéért az ezen vádlottra 
első biróságilag kimért öt évi tegyházi büntetés 
tartama két évben állapíttatott meg, mind­
két alsó bírósági Ítélet megváltoztattatván, 
ezen vádlott lopási bűntett részességében mon­
datik ki bűnösnek, az első bírósági Ítélet hozatala 
napjától, vagy 1881. évi május hó 28-dikától szá­
mítandó 1 (egy) évi börtönre — továbbá a 
szabadságvesztési büntetés befejezésétől számítva 
három évig tartandó hivatalvesztésre s politikai 
jogainak felfüggesztésére Ítéltetik. Ugyanezen 
másodbirósági ítélet végre többi pontjaiban hely­
benhagynak.

Indokok:
Thujvel János elsőrendű vádlottra nézve az 

alsó bírósági Ítéletek helyben voltak hagyandók:
mert az, hogy ezen vádlott 1881. évi lehr. 

8 dika és 9-dike közti éjjel a váczi vonalon lévő 
159. sz. vasúti örházban, valamint atyját, Thuj­
vel Mihályt, igy mostoha anyját, Thujvel Mihály- 
nét született Cservenák Máriát előre megérlelt 
cltökélés és az eltökélt szándék kivitelére irány­
zott tervelés folytán, halálos íejszevágások c.s 
csapások által életüktől megfosztotta s ugyanazon 
alkalommal a meggyilkoltak ingóságainak egy 
részét, elsajátítás czcljából, birtokába ragadta, az 
elsöbirósági Ítéletben elsorolt bizonylatok által 
teljesen igazolva lévén, ugyanezen vádlott törvény- 
szerüleg lett a btk. 278. szak. alá eső gyilkossági s a 
btkönyv 344-dik szakasza alá eső rablás! bűn­
tettben bűnösnek kimondva s ebbéli bűnösségé­
ért tekintettel arra, miszerint ezen vádlottra vo­
natkozólag oly enyhítő körülmények, melyeknek 
túlnyomó volta miatt a bíróság részéről a btkonyv 
91. szakaszában foglalt szabály lenne alkalma­
zandó, az eljárás folytán nem merültek lel, ugyan­
ezen vádlott helyesen lett a btkönyv 2 <8. sza­
kaszában megszabott halálbüntetés elszenvedésére 
Ítélve.

Ellenben Thujvel Jánosné, született Szloboda 
Mária másodrendű vádlottat illetőleg mindkét al­
sóbb bírósági ítéleteknek megváltoztatásával ezen 
vádlott a 333. és 336. szakaszának 3. pontja alá 
eső lopási bűntettben volt részesnek kimondandó 
s ebbéli cselekvényeért alapul véve a btkönyv 
340. és 341. szakaszait, továbbá figyelembe véve 
a btkönyv 69., 72. és 74. szakaszaiban a bűnré­
szesekre vonatkozó szabályait, ugyanezen vádlott 
az első bírósági Ítéletnek hozatala napjától vagyis 
1881. évi május hó 28-ától számítandó egy évi 
börtönbüntetésre, továbbá a hivatalvesztésnek s a 
politikai jogok gyakorlatának három évre terjedő 
felfüggesztésére volt Ítélendő, azért:

mert ezen vádlott azt, hogy közte és első­
rendű vádlott között akár a gyilkosságra, akár a 
rablásra nézve egyetértés létezett volna, s annak 
folytán ö ezen bűntetteknek az elsőrendű vádlott 
által eszközlésbe vett véghezvitelét, reá nézve a 
btk. 69. szakaszában körülirt bünrcszcsségct meg­
állapító módon előmozdította légyen, mindig 
tagadásba vevén , s ezen tagadás ellenében 
az ide viszonyuló tények és körülmények megál- 
lapitbatására a bűnvádi eljárás jogszerű bizonyí­
tékot fel nem tüntetvén, az ügy ezen állásában 
ugyanezen vádlott nemcsak a gyilkossági, hanem 
a rablási bűntettben való biinrészesség vádja alól 
is föl vala mentendő; minthogy azonban ezen 
vádlott a vizsgáló bíró előtt tett vallomásában, 
melyet a vég tárgyaláskor visszavont ugyan, de 
ezen visszavonásnak hatály nem tulajdonítható 
azért, mert azon előadása, mintha öt valótlan 
vallomás-tételre azon kecsegtetéssel vette volna 
a vizsgálóbíró, hogy ha magára nézve valami 
terhelőt vall, hamarább fog a letartóztatás 
alul szabadulni, bírói figyelmet nem érdemel; 
maga beismerte azt, hogy a közte és elsőrendű 
vádlott között megbeszélés és megállapodás foly­
tán azon czélból mentek a már mondott éjjel 
azon vasúti örházhoz, melyben elsőrendű vád­
lottnak atyja és mostohája lakott, hogyha az öregek 
önként nem adnak nekik segedelmet, elsőrendű 
vádlott lopás által fog vagyonra szert tenni, és 
hogy másodrendű vádlott addig, mig elsőrendű 
vádlott atyja lakásában végzett, az örház közelé­
ben levő szalmakazal mellett elbújva várakozott, 
s midőn férje többféle ingóságot az atyja lakából 
kihurezolt, ugyanő azokat hazaszállítani segítette s 
minthogy továbbá mindamellett,hogy elsőrendű vád­
lott a megbeszélt lopás helyett gyilkosságot és 
rablást vitt véghez, mégis ezen másodrendű vád­
lottat, ligycímezve különösen a btkönyv 73. és 
74. szakaszában foglalt szabályokra nem az ezen 
bűntettekben, liánom csak betöréses lopásban! 
biinrészesség terheli azért, mert ezen vádlottra 
nézve az első bírósági Ítéletben érintett adatoknál 
fogva egyedül az vehető bebizonyitottnak, hogy ezen 
vádlott a tettes, vagyis elsőrendű vádlott által 
elkövetett tényekre vonatkozólag saját akaratával 
csakis lopási tény elősegítéséhez járult s igy azon 
súlyosabb cselekvcnyek, melyeket első r. vádlott má­
sodrendű vádlott hozzájárulása nélkül követett el, 
ezen másodrendű vádlottnak be nem számíthatók ; 
mindezeknél fogva ugyanezen vádlottat másban, 
mint betöréses lopásban! bünrészcsségbcn nem 
lehetett bűnösnek mondani s ugyanezen bűnös­
ségéért kellett öt, figyelembe véve úgy az első, 
mint a másodbiróság által felhozott enyhítő kö­
rülményeket, a mondott módon egy évi börtönre, 
s annak törvényes következményeire Ítélni; — 
végre az első bírósági ítéletben foglalt s a másod- 
bíróság részéről fenntartott egyéb intézkedések 
helybenhagyandók voltak azért, mivel azok tör­
vényes szabályokon alapulnak. Kelt Budapesten, 
1881. július 25-én. Mihajlovics Miklós. Bo- 
vánk ovics József.

Ez Ítélet felolvasása meglehetősen sok időbe 
került s a gyilkos azalatt a legkisebb jelét sem 
mutatta a bünbánásnak. Igaz, hogy eleven halott 
volt már ekkor. A menyecske több Ízben előre 
hajolt s könnybe lábadt szemekkel vizsgálgalta 
férje vonásait.

A kúria Ítélete után a király jóváhagyását 
olvasta fel a törvényszék elnöke. A záradék, mely 
nem változtatta meg a szigora Ítéletet, igy hangzik :

10007.
B. 1881. Mdm-

Thujvel János elsőrendű vádlott ellen ho­
zott jelen Ítéletet illetőleg. Ö császári cs 
apostoli királyi felsége 1881. évi 
október 12. napján kelt legfelsőbb elhatározásá­
val azt, hogy ugyanezen mindhárom bíróság által 
jogszerüleg kötél általi halálra itclt 
vádlott irányában az igazság- 
szolgál tatás rendes lefolyása 

6 vetkezzék, megengedni méltóztatott. 
Kelt Budapesten, 1881. évi október 7-én. Fábry 
István. Bovan kovics József.

„E szerint — folytatá az elnök — a halá­
los ítélet végrehajtandó lesz. Ezen ítélet végre­
hajtására okt. 19-ikének reggeli 7 órája a VII. 
kerület kerepes! úti fegyházban kitüzetik. A vég­
rehajtásra a törvényszék részéről Helmbacher 
Nándor törvényszéki biró s Szlávy Sándor 
al)cgyzö kiküldetnek. Jelentésük beváratik. 
„T u j v e 1 János! — igy szólt az 
elnök az elítélthez — borzasztó bűnéért a legke­
ményebb büntetés sújtja, mely embert érhet. A 
földi életet elveszti, de lelki nyugalmát még meg­
nyerheti. Gondoskodtam róla, hogy egy lelkész 
meglátogassa, fogadja illő tisztelettel, fogadja az 
egyház szolgájának beszédet, vigasztalását lelki

erősítésére, az isten minden megtérő bűnösnek 
megbocsát, földön bűnhődik az igazság és tör­
vény megsértéséért, istennél a kegyelem!“

A törvényszék elnöke e szavak elmondása 
után értésére adta a halálra iteltnek, hogy ha 
valami kívánsága van, tudassa a királyi ügyé.z- 
szel, ki végső akaratát, ha módját ejtheti, teljesí­
teni fogja.

A gyilkos egy pillanatra gondolkozóba 
esett, aztán végtelen megadással, szilárd hangon 
mondá:

-— Ha már igy van, tekintetes királyi tör­
vényszék, azt engedjék meg csupán, hogy utolsó 
pcrczcimben beszélhessek a nőmmel.

— Azt hiszem — viszonzá az elnök — 
hogy az ügyész urnák nem lesz kifogása ez ellen. 
Forduljon hozzá bizalommal, ö, mint előbb i.. 
mondottam, eleget tesz kívánságainak.

Erre az asszony is megszólalt és síró han­
gon, remegő beszéddel mondá az elnöknek : . Azt 
hallottam mindig tekintetes királyi törvényszék, 
de meg tapasztalat után is úgy tudom, hogy ha­
lál ellen lehet ö felségéhez folyamodni.“

— Az már megtörtént — szólt B o g i- 
s i c h — de ö felsége a király nem kegyelme­
zett meg a maga urának.

E magyarázat végső reményét is eloszlató a 
szerencsétlen házaspárnak. Az asszony kötényébe 
rejtő viaszsárga arczát, a férj meg lesütött sze­

ntekkel állott helyén, mig az elnök be nem rc- 
kesztc az ülést s jelt nem adott az öröknek, hogy 
vezessék ki az elítélteket.

A törvényszék visszavonult, künn, az elő­
szobában pedig lefolyt a tragédia első felvonó á- 
nak legszomortibb jelenete: a válás. A halálra 
ítélt átkarolta keblére simuló feleségét .; megcsó­
kolta isten tudja hányszor. Hasztalan erőlködött, 
egyetlen szó nem jött az ajakára ;; csak a kezé­
vel intett, hogy fáj, nagyon fáj neki a búcsúza.-.

Az asszony ajkaira se jött egyéb szó mini: 
„Édes J a n i k á m ! Édes Janik á m !“

Az előszobában várta a halál fiát l.'zobar 
Gyula terézvárosi segédlelkész, kit melléje ren­
deltek vigasztalóul. Kezében a feszületet tartotta, 
s a menyecske, meglátva az isten szolgáját, han­
gos sikolyban tört ki s oda borult férje keblére.

Az ügyész intett, hogy válniuk kell, de az 
asszony újra meg újra nyakába borult férjének 
s nem eresztő. Thujvel szinte vigasztalni látszott, 
zokogó feleségét.

Az ügyész végre nagy nehezen eltudta őket 
választani s mikor hosszú csókolódás után kibon­
takoztak egymás karjaiból, előbb egy or kive­
zette az asszonyt s elvitte vissza czellájába. Tuj- 
velné mig csak czellájába nem ért folyton ríva 
hangoztatta „Édes Janikám!“ Egy öreg törvény- 
széki biró ki a folyosón hallotta Thujvelné jajve­
székelését, dörmögve jegyző meg: „Siránkozhatsz 
most már, te döntötted férjedet a halálba.“ Le­
vezették aztán Thuj veit is s ráültették a vá­
rakozó csukott szekérre. A lépcsőkön járva, a 
gyóntató atya meg akarta fogni az elitéit karját, 
mire az mogorván rivalt reá, hogy : „Ne bántsa 
az ur a karomat, le tudok én menni magam­
tól is.“

A halálfián kívül a pap, a fogházfelügyelő 
s két szurony03 rendőr foglalt helyet a kocsiban, 
mig a harmadik a bakra ült. Erre aztán megin­
dult a szekér s az épület körül ácsorgók süni 
csoportjain keresztül hatolva, lassú léptekkel kö­
zeledett a kerepcsi-uti siralomház felé.

A siralomháiban.
A kerepes-uti fegyház hátsó udvarán van 

egy kis négyszögletes épület, sziíkecske szobából 
álló, melyben vasárnaponkirit összegyűjtik a fog­
lyokat s a börtön lelkésze oktat'! beszédet mond 
nekik a jó isten végtelen hatalmáról. Oda, abba a 
kis szobába vitték Thujvel Jánost. Nem ö az 
első halálra Ítélt, ki e szomorú helyen megfordult, 
Itt töltő végső perczcit R ó z s a István is, az új­
pesti szatócs gyilkosa, meg Madarász János 
is, ki gazdáját, Martonlálvi ügyvédet végezte ki 
kegyetlenül. A szoba összes bútorzata egy rozoga 
vaságy, két faszék s egy hosszúkás asztal, mely­
nek fehér abroszszal borított lapján két égő gyer­
tyaszál között ezüst feszület áll.

Reggel, hogy a siralomliázba lépett, leszedték 
kezéről-lábáról a bilincseket, s a halálra Ítélt há­
rom órán keresztül lel és alá járkált a szobában. 
A lelkész hasztalan inagyarázgatta neki a földi 
élet múlandóságát, a lélek halhatatlan voltát, 
hiába beszélt a menyország szépségeiről meg 
a mindenható csodatevő hatalmáról, T li u j- 
v c 1 rá sem hallgatott. A szoba ajtajá­
ban két fegyveres ör állt szakadatlanul s ezek 
ottléte nem igen van Ínyére az elítéltnek s ke­
serű humorral mondá, hogy hiába őrködnek ott 
az ajtóban, elviszi öt mégis a halál.

Kilcncz óra tájban fölkereste a szerencsét­
lent Kiss Gyula királyi alügyész s megkérdezte 
tőle, hogy rcggc.lizeit-c már?

— Nem ettem én, tekintetes uram, tegnap 
óta egy árva falatot sem, s bizony jól esnék egy 
kis kávé.

Nyomban szolgáltak neki a kívánt itallal s 
a bűnös kiürítette fenékig a jókora bögrét. Szi­
varokat is kapott s nem győzte dicsérni azok 
jóságát.

A lelkész több ízben felszólította a bűnöst, 
hogy imádkozzék vele s kérjen bocsánatot isten­
től. Thujvel azt hajtogatta egyre, kegy már most 
nincs szüksége az isten segedelmére, sem a bo­
csánatára. Nem is kér egyebet, csak azt enged­
jek meg neki, hogy a feleségével válthasson né­
hány szót, meg aztán hivassák el Kis-Váczró! a 
molnár sógorát, kinél a kis fia van nevelőben. Azt 
is szeretné nagyon,ha utolsó perezében gyermekéi 
is megcsókolhatná. A lelkész a halálra ítélt ki 
vánságait tudtára adá az ügyésznek, ki menten 
siirgönyzött Váczra, hogy Füge d it, a bűnös 
sógorát a kis fiúval együtt küldjék cl haladékta­
lanul. Megengedte azt is, hogy a feleségétől még 
egyszer elbúcsúzzék s megparancsolta az őrmes­
ternek, hogy négy óra tájban vezessék be férjé­
hez a fiatal asszonyt.

Délben jó ctvágygyal költötte el ebédjét. 
Három tál ételt kapott: levest, marhahúst para­
dicsom-mártással és szilvás-tésztát. Az utolsó fo­
gásból keveset evett. Adtak neki három deczili- 
ter bort és meg hét darab kenyeret, s mikor le­
rakták asztaláról az edényt , arra kérte a 
törvény - szolgát, hogy a bort és a kenye­
ret ne vigye cl tőle. Később meglátogatta 
öt dr. Glück törvényszéki orvos A u- 
g u s z fogházfelügyélővel; a halálra Ítélt kezébe 
ragadta a borral telt poharat s c szavakkal ürítő 
ki: „No hát ez egyszer az urak egész- 
s égéért iszom.“ Egy darabig jókedve, 
volt, de aztán megint elkomorodott. Á lelkész 
megkérte újra, hogy térdeljen le s küldjön fohászt 
az cg urához, de a biinös nem akart engedel­
meskedni.

óra körül csukott bérkocsiban hozták 
a feleségét. Az asszonynyal szemközt két hajdú 
ült a határban s ezek emelték ki, mert gyönge- 
sége miatt alig tudott megállni a lábán. T h ti j- 
v e Iné,.ki reggel, az itclet kihirdetésekor vilá­
gos battisztruhát viselt, ezúttal feketébe öltözött. 
A halálra ítélt védő-ügyvéde dr. Liedemann 
Károly és Kiss Gyula alügyész kisérték öt a 
siralomházba. Mikor a bűnös észrevette, felugrott 
az asztal mellől, eléje sietett és keblére ölelte. A 
menyecske nem állhatta meg sirás nélkül. Oda
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ult feine melle az asztalhoz a átkarolva tartották
egymást alte egy óráig. Beszélni keveset beszél­
je az ,elltéIt sóhajtá olykor-olykor: „Itt

hagylak, Mariskám, itt hagylak, aranyom !“
Az ügyész vsak egy órát engedett nekik 

az együttletre s tigyelmezteté őket, hogy bú­
csúzzanak, mert a kiszabott idő lejárt. Az asz- 
szony menni készült, de. Thujvel oly görcsö- 
en szoritá magához, hogy a gyönge teremtést 

nem lehetett tőle elválasztani.
— Ne menj el Mariskám — rimánkodott a 

megtört térti — úgy sem látsz többé, úgy sem 
ölelhetsz többé. . . Aztán, ha már meghaltam, tu­
dora, hogy nem is gondolsz reám s nemsokára 
urat cserélsz.

- Ne félj, János rimánkodott a me­
nyecske — nem megyek én férjhez soha. Nem 
akarom, hogy \ alaki a tányéromba vesse, hogy 
akasztott embernek voltam az özvegye.

A menyecskének c szavai fölöttébb rossz 
hatíuc-al voltak a bűnösre. Ezekből tudta meg 
csak, hogy mekkora szégyent hozott ö ne- 
jére, gyermekére. Egy pillanatra c 1 k o m o- 
r o d ott s aztán megadással 
Ha már engem elfelejténél 
kémnek gondját viseld. Legjobb szeretném, ha 
szolgalatba menne!, a gyermeket meg ott hagy­
nád a sógoromnál. Módos ember 
azt a kis ártatlant.

— Nem, nem hagyom nála 
Nem akarom, hogy a
vet egyék. Inkább koldulni járok, még sem bí­
zom idegen kézre.

E szavak után egymás nyakába borultak 
megint. Az ügyész újra tigyelmezteté őket, hogy 
búcsúzzanak, mert az idő későre jár. A bűnös 
olyan alázatosan, olyan esdeklő hangon kérte az 
ügyészt: hagyja nála a nejét az egész éjjelen át. 
Az embernek megesett rajta szive, s bizony nem 
az ügyészen múlt, hogy Thujvel net kiszakí­
tottak a térje karjai közül.

Látni kellett azt a bucsuzást, leirm nem 
lehet. I gy sirt az a megrögzött bűnös, mint 
kis gyermek, kit anyjától elválasztanak.

Az asszonynak meg kiapadtak már a köny- 
n\rt s csati a szivet tapogatta egyre, hogy nem 
hasadt e meg a tájdalom miatt?

iávozása előtt levágott egy fürtöt 
a bűnös hajából

A szegény asszonyt azon a bérkocsin vitték 
a megyeház börtönébe, mely férjéhez hozta a 
ralomházba.

Az elitéit ráborult az asztalra, kezébe föl­
kapta a feszületet s csókolta össze-vissza. Majd 
felugrott s a baját tépdeste mind a két kezé­
vel. Az örök azt hitték, hogy megörült 
a Szerencseden s már készen tartották a 
kényszerzubbonyt. Lassankint lecsilla­
podott s annyira magába szállt, hogy rövid rábe­
szélés után m e g g y ó n t a lelkésznek. Beval­
lott mindent töredelmesen s a gyónás bevégezte- 
L*-i, hangosan kérde a lelkésztől: „U g v-c 
szent a t y á m, n e m é r d e m e 1 t e 
mega halált ? . .

Estet. Ív újból meglátogatta öt a védőügy­
véd a az elitéit háromszor is kérdezte tőle, 
hogy kért-e kegyelmet a királytól? Liede­
rn a nn tudtára adta, hogy táviratot küldött o 
felségéhez Gödöllőre , de választ

A Bécsböl jött vendégek közvetlenül a Szt.- 
Jakabról nevezett városi plébánia templomba haj­
tattak, hol a ravatalt felállították. A templom 
zsúfolásig tömve volt. A beszentelés alatt, melyet 
betegsége miatt Panschab praelatus végzett, Fal- 
kenhayn letérdelt az imazsámolyra, Taaff’e. ne-
di

eg-
az egész tisztikar az 
a kiizscgtanács W i n

külön

, , v , Taaffe pe-
, - az oz,vogy Korb Weidenheim báróné és az 
áriák mellett állott. A család összes tagjai jelen 
voltak. A briinni férti-daláregyesület az: Es 
.st bestimmt in Gottes Rath,“ kezdetű gyászdalt 
enekelte. Ezután a cseh dallosok énekeltek egy 
gyaszindulot, mire az óriási temetési kíséret a 
roppant néptömegen át megindult.
„ , ,A m?nt!tet a PoISári örség és a hadastyán-
,'/,1 1*^.1 ° t ine? ’ ,a koporsó után a minisz-
teieken es a kereskedelmi minisztérium küldött­
ségén kmil az összes tartóimra vgyülési kepvise- 
lok következtek, W , d m a „ ‘ báró tartományi 
önökkel elükön. Ott voltak aztán a helyör: 

hez tartózó tábornokok és 
országos hadparancsnokkal 
terhaller polgármesterrel, a kereskedelmi ka 
m.ua fi o m p e r z elnökkel, az összes testületek 
es tisztviselők.

A gyászkiséretnek a hullámzó embertöme- 
gen a szó teljes értelmében át kellett fúrnia ma 
f-i- \'r'Ú lnr*°házban még egyszer beszcntel 

i • a holttestet, aztán a koporsót egy teherko­
csiba tettek.

Taatfe a perronon az özvegy előtt még 
egy „zci kifejezést adott a minisztérium fájdalmá 
nak es részvétének, azután a 7 órai 
ton y isszautazott Béesbe.

A holttestet az államvaspálya személyvo- 
Lsehországba szállították, az özvegy bá 

a család a holttestet elkísérték.

Uralkodók találkozása.
Lemberg, okt. 18. (Az „Egyetér­

tek“ tudósítójának távirata.) A Dzi en­
ni k Polski jelenti, hogy a császár-találko 
zas a (lementik daczára létre jő. Az orosz 
czar állítólag tengeren érkezik 
lanzjgba és onnan a porosz vasutvo 
nalon Ausztriába.

Két gyalog zászlóalj elin­
dult M i c h a 1 o vi c e-ba. A „G a z e t a 
Narodova“ nagyon örelnc az entrevue 
esetleges elmaradásán, mert végre is min­
den osztrák-orosz barátságnak a nép 
szabadsága adja meg az árát.

London, október 18. (Az „Egyetértő 
távirata); A ,.N. Fr.-Presse“ jelentése: Hitelt ér­
demlő római hírek szerint aFerenczJózsef 
C» II u m b e r t királyok közötti találkozás elhat A 
rozott dolog, s a találkozás nem sokára 
fog történni.

IVfilanó, október 13. (Az 
értés“ távirata.) Mint a ma 
„Nazione“ je'enfi. a király f. 
indul Ausztria Magyarországba.

natán 
rónö és

ira meg is

,,E g y c t- 
megjelent 
hó 28-án

meg nem

Va.

piros-

Irországi forrongások.
London, okt. 18. Három ezred parancsot 

kapott, hogy Írországba induljon. — A lord kan­
cellár elrendelte P a r n e I 1 n a k a wicklowi 
grófság békcbiráinak lajstromából való kitörlését.

Tegnap Dublinban újra zavargások törtek ki. 
A tömeg néhány népszerűtlen lapszerkesztő laká­
sainak ablakait törte be és ködobálásokkal visz- 
szavonulásra kciiyszeritcttc a rendőrséget. Éjfél 
után a katonaság belyrcállitá a nyugalmat.

London, okt. 18. (Az „E g y e t é r t c s“ 
tavirata.) A liga tagjainak egymást kővető elfo- 
gatása a kormány komoly elhatározásáról tesz 
bizonyságot es F or üteme k a dublini köz- 
ségtanács küldöttségéhez intézett erélyes válasza 
azt bizonyítja, hogy a kormány a közrendet a 
legerőszakosabb eszközökkel is fenn akarja tar­
tani. E közben a forrongás Dublinban cs egész 
Írországban terjed.

Észahafrlkal zavarok.
Marseille, október 18. (Az „Egyetértés“ 

tudósítójának távirata.) Far re parancsa folytán 
tegnap a Tarnban cs Corérgeben állomásozó dan­
dárból körülbelül 2000 katona szállt hajóra T u- 
niszba az ottani helyőrség erősítésére. Toulonba 
friss csapatok érkeztek a kilcnczcdik hadosz­
tályból.

Tunisz, október 18. A vasúti forgalom töké­
letesen helyreállittatott. Zapy tábornok egy 200 
emberből álló századot szervezett a Tunisz kör­
nyékének való biztonság fentartására.

Tunisz, okt. 1(5. (Az „Egyetértés“ tu- 
dósi tójának távirata.) Philibert tábornoknak 
értésére jött, hogy B a r o n t a ezredes, kit a 
bej Mnhaincdia kormányozójának nevezett ki, a 
lázadókkal egyetértés őket iegyverekkcl és lőpor­
ral látja cl. Philibert tábornok az ezredes két 
ügynökét, kiket tetten kaptak, tüstént agyonlö-

SzphpH nkt ív í O É a•> r. I vctte’ az czl"c(lcst pedig elfogatta és Tuniszbabzeged, Okt. 18. GO. L ) Az egye- szállittatta, hol itélcthozásig a Bardóban fogva 
ugyeben fontos cs elhatározó fejtemé- marad Iogva

állunk. Trefort miniszteri Vámsunkban jelenleg a legnagyobb rend
uralkodik. A franczia katonák a sétatéreken ütöt­
tek fel táborukat, s a bennszülöttek nagy cso­
portokban ott ácsorognak a katonák körül.

Tebessa, október 18. Tegnap 300 lo­
vas zendiilö megtámadott egy Haydra-léle 
kemszcmlcrc indult lovas dandárt. — Később 
1500 zendiilö megujitá a támadást, mely azon­
ban visszaveretett. A francziák ö halottat és se­
besültet vesztettek, mig az ellenség veszteségét 
50 halottra cs számos sebesültre becsülik. Hol­
nap 1 orgemol tábornok egész hadoszálya érkezik 
meg Maydrába.

acsorara pecsenyét kínáltak neki, de u 
ezukros süteményt kívánt. Hozattak is tüstént 
€s7 egesz tortát a czukrasztól s az elitéit meg­
ette az utolsó morzsáig. Bort is ivott hozzá.

Különös, hogy Thujvel, ki az ítélet ki­
hirdetésekor, de börtönében js viaszsárga volt 
folyvást, a siralomházban majd kicsattan
Ságtól.

Tíz óra körül leterült a vaságyra, de nem 
rurt elaludni. Fölkelt újra s járkálni kezdett a 
szobában. Ejfvl elolt ismét megpróbálta az alvást, 
de ekkor is sikertelenül.

A bitófát holnap reggel 3 órakor állítják fel 
a fegvház második udvarán, ugyanazon a helyen, 
a hol R ó z s á t cs Madarászt felakasztották. 
A bitnfa is ugyanaz, melyet e két gonosztevő ki 
végzésére használtak. A kirendelt század hat óra­
kor vonul a fogy ház elé s két szakasza az cp>ü 
let előtt log kordont képezni, hogy a to 
longásnak elejét vegye. — A tót evangc 
likus templom kulcsát magálioz vette az ügyész, 
mert a szentegyház tornyából meg lehet látni az 
akasztást. Érdekes tudni, hogy az ügyészek és a 
káplánok sorshúzással döntötték el, hogy melyi­
kok legyen az elitéit oldala mellett. Az ügyészek 
közül Kiss Gyulára, a káplánok közül U z o - 
borra esett a sors.

. . sógora, kit látni óhajtott, s a kit
távíró utján hivott meg az ügyészség, éjiéiig nem 
erkezett meg 1 h u j v el gyermekével.

A bonczolást dr. Mihalkovics Géza 
egyetemi tanár fogja végrehajtani. .Segítségére 
lesz dr. On od y Adolf, dr. Percnyi József és 
dr. b t cinbe rger. Bonczolás után tudományos 
vizgálat alá veszik a hullát.

által és Beacons field helyeslésével találko­
zott ösvényen, épen e nemzetiség tekintetben 
színtelen, de kiválóan osztrák szellemű nemes­
ségből válhatna ki a helyzet fértia. Olyan embe­
rek mint C1 a m - Ma r t i n i t z vagy Se hvv ar­
zénbe rg nem idéznének elő megütközést sem 
Berlinben mint szlávok, sem Pétervárolt mint 
németek, — legfölebb Rómában: mint kleriká­
lisok.

Lemberg, okt. 18. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A lengyel haladó párti klub által kezde­
ményezett, Galiczia teljes lengyelesitésére vonat­
kozó programra folytatólagos tárgyalásánál ma a 
tartománygyülésen indítványba került egy állandó 
tanszék felállítása a lengyel jogtörténetem számára 
a lembergi egyetemen. Ezután folytatták az or­
szágos hitelintézet felállítása tárgyában benyújtott 
indítvány tárgyalását. Szólásra feljegyeztette ma- 
gátgr. W odzicki Lajos, az osztrák bank igaz­
gatója is.

Bródy, okt. 18. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) Bródyból ma 24li orosz zsidó 
kivándorló utazott el, lelkesedetten éljenezve az 
uralkodót, a helytartót és a kerületi főnököt.

Baden-Baden, okt. 18. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) A császár makacs rekedt­
sége miatt, mely öt az ágyhoz 
zásra vonatkozó intézkedések 
vadnak.

Berlin, okt. 18. A Nordd. 
tudósítást kapott ’ Pétervárról 
visszalépéséről, mely

köti, az eluta- 
fiiggöben ma-

Allg. Ztg. hiteles
grófW a 1 u j e vv

szerint ezelőtt mintegy 4 
vagy 5 evvel Orenburg kormányzóságban, az ál­
lami jószágok elárusitása alkalmával, visszaélések 
tói dúltak elö; az ez ügyben tett jelentest egy 
Urusszov herczeg elnöklete alatt működő bi­
zottsághoz utasították. Miután Walujev tanácsát 
nem kérték, a nevezett miniszter leköszönt a mi­
nisztertanács elnöki tisztségéről.

Pétervár, okt. 18. A ezár egy ukáza egész­
ségi szempontokból fölmenti Wjalujev grófot a 
minisztertanács, a kaukázusi és a kérvény-bizott­
ság elnöki tisztségétől és meghagyja öt államtit­
kári és tiszteletbeli gondnoki méltóságában. Wa­
lujev továbbra is tagja lesz a birodalmi tanács­
nak. Dől gór tiki herezeget nevezték ki a kér- 
vénybizottság és R e u t e r n-t a minisztertanács 
elnökévé.

Madrid, okt. 18. (Hivatalos.) Prender- 
ga rt tábornok neveztetett ki Kuba sziget kor­
mányzójává. Azt hiszik, hogy a nevezett tábor­
nok királyi rendeletét hoz a‘ száműzött hírlapírók 
megkegyelmezésére.

Bukarest, okt. 18. (Az „Egyet­
értés“ távirata.) Tol. Corr. Fara, az 
eddigi konstantinápolyi főkonzul b u d a- 
P e s t i román főkonzullá neveztetett 
ki, s nem sokára elfoglalja ez állomását.

Rustsuk, okt. 17. (Az „E gyetértés1 
távirata.) A siunlai állomás orosz tisztjei be 
adták lemondásukat, mert a bíróság egyiküknél 
pénzbírságot akar behajtani.

K aravei o v, ki a kelct-ruméliai tartomány 
gyűlésre nt helyen lepett fel jelöltül, mindenütt 
megbukott.

Belgrad, okt. 18. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Pol. Corr. M ijatovics minisztert 
abban az esetben, ha a kabinetből csakugyan ki 
lep, valószínűleg Becsbe vagy Londonba nevezik 
ki követnek. Egyelőre azonban azon törckesznek, 
hogy a pénzügyminiszteri tárcza megtartására 
bírják.

Skutari, okt. 10. (Az „Egyetértés1 táv 
irata.) Pol. Corr. Dervis pasának a liga vezető 
főnökei legnagyobb részével békés megegyezésre 
sikerült lépni. íSöt Guzinyébcn Ali pasa már-már 
bizalmas tanácsadójukká vált az albánoknak. Ne­
hány kevésbe befolyásos főnök eközben még 
mindig cl van fogva. A djakovai Hadsi Omer 
liga ezelőtti elnöke montenegrói területre mene­
kült, s jelenleg Dulcigno egy mohamedán papnö­
veldéjének az elnöke.

Konstantinápoly, okt. 18. (Az „Egye tcrtés“
távirata.) Pol. Corr. As színi pasa, külügymi­
niszter az ismeretes A r t i n effendi - féle ügy 
miatt benyújtotta lemondását, ez azonban men­
nem fogadtatott cl.

TÁVIRATOK.

tem
nyék előtt
még e hét folyamán Szegedre jön szaktu­
dósok kíséretében, az egyetem létesí­
tése föltételeit képező viszo­
nyok felől tapasztalatot sze­
rezni. Ma a hatóság és néhány kiváló 
tanfériiu előértekezletet tart.

Szeged, okt. 18. (<>. É.) T 1-C fo r t Ágos­
ton közoktatásügyi miniszter cs a szaktudósok 
szombaton délben érkeznek ide. Ma az egyetem 
ügyében a polgármester elnöklete alatt tartott elu- 
értekezlct rncgállapitá a főszempontokat és érve­
ket, melyek a tárgyalások alapjául szolgálnak s 
azok bővebb kifejtésére egy albizottság küldetett 
ki. Pénteken, a királyi biztos elnöklete alatt újabb 
értekezlet tartatik. Az elöértekezlet ismerve Sze­
ged hangulatát, abban állapodott meg, hogy az 
egyetem létesítésének biztosításáért a város saját 
részér,,] a legvégső határokig terjedő áldozatokat 
kész meghozni.

Weidenlieim l»áró temetése.
.. ...®r,“nni (,kt. 18. (Az „Egyetértés“ tudó­

sítójának táv,rátái, Az elhunyt Korb Wei­
den h e 1 m báró helytartót ma temették oly 
nagy ünnepélyességgé1, minőre Brünnben nem 
em < (ziii . Lriinn összes lakossága megjelent s 
a kornyékről ,s számosán tódaltak azokba az ut- 
ladnia mC^ckcn 11 menetnek cl kellett ka-

. , 5CCsln.i aWiraÍ gyorsvonattal megérkez­
tek . Taafle, í alkcnhayn és Bazaiit mi­
niszterek, cs számos keresked. miniszteri osz- 
tay tanácsos. Az állomásnál a minisztereket 
W.nklcr lovag udvar, tanácsos, a helytartóság 
vezetője fogadta, laaffe, ki Kallina temeté 
eén is jelen volt Briinnben, sajnálatát fejezte ki 
hogy ismét ily szomorú alkalomból jött ide’ 
Morvaország helytartósága sokat vészit az el­
hunytban , c veszteségben azonban Ausztria 
minden lakosa, g igy ő is osztozik velük.

Az <‘K) i Irtom i kérdés.
Kairo, okt. 18. A szultán az érdemrend 

nagy szalagjai adta a khedivcnck.
Kairo, október 18. (Az „Egyetértés“ 

távirata.) Pol. Corr. Az egyiptomi notablck gyű­
lését dccz. 2o-ára hívták egybe. Az Arabi bej­
féle ezrednek El Vadiba történt elutazása alkal­
mával a közönségnek a vaspályára való tolongása 
óriási mérveket öltött. Több beszédet is tartottak 
ez alkalommal, melyekben hangsúlyozták, hogy 
a szabadság ni korszaka következik az országra 
s a nemzet boldognak tarthatja magát, hogy ezt 
véraldozat nélkül erte cl. Valamennyi szónok a 
kedive háromszoros éltetésével végezte a beszédét.

Kairo, október 18. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A török biztosok ma utaznak cl Kon­
stantinápoly ba, hogy jelentést tegyenek a szultán­
nak. A pánezélos hajók is legközelebb elhagyják 
az alexendriai kikötőt és haza térnek.

Prága, október 18. (Az 
t é s“ távirata.) Haymerle 
nak kinevezésére vonatkozólag 
N a r o d i L i s t y: Soha nem vág;
cseh nemességnek, mégis ki ke. v __
hogy ma, midőn Porosz- és Oroszország újra ba 
ráti kezet nyújtottak egymásnak és Ausztria-Ma- 
gyarország nem haladhat többé az Andrássy

„E gyeter- 
báró utódjá- 
megjegyzi a 

unk tisztelői a 
jelentenünk,

K(izgitzdí!Sági táváraio|t.

Bécs, okt. 18. Az osztrák-magyar 
v á m k o nfercnczia itt ma délben a külíigy- 
ügyminiszteriumban rövid ülést tartott, melyen 
az általános vámtarifa több függőben 
maradt tétele került megvitatás alá. A tárgyalá­
sok holnap tovább folytattatnak.

, . Bécs, olit. 18. (Az^„E g y e t é v t e su tudósítójának 
tavirata.) A Tramway-társaság tudatja, hogy az október 
.'W-aipesedékes egész szelvény 4'/2 százalékkal, és a fél 
részvény utáni szelvény L*1/, százalékra van megállapítva.

Reichenberg, okt. 18. (Az „Egyetértés“ 
tudósi tójának távirata.) M a y e r és Purges itteni 
terménykereskedö-ezég fizetés képtelensége nagy feltűnést 
kelt. A passivák L’00,000 írtra rúgnak. Több brémai német 
kereskedoezégen kívül főleg 
vannak érdekelve.

Egyetértés“ ludésitéjá- 
W u I f i u s Tli. ezég buká-

g y a r g e k

Berlin, okt, 18. (Az 
nak távirata.) Pétervárról
sat jelentik. A hitelezők a rendezés ügyében holnap este 
gyűlnek össze. A német piaezok mérsékelten vannak érde- 
kidve.]! E ezegröl már rég tudva volt az, hogy gyenge lá-

Páris, okt. 18. (Az „E gyetértés“ tudósítójá­
nak távirata.) Az itteni tőzsdén az a liir van elterjedve 
hogy a franczia bank a kamatláb főiem ej 
lését készíti elő.

Konstantinápoly, okt. 18. (Az „E g y e t é r t é s“ 
táviraia.) Pol. Corr. Az a hir, mintlia a szultán által ki- 
bocsájtolt iradé, hogy a török vasntaknak az európai vas- 
ut-hálózathoz való csatlakozása elvben! engedélyezése, mint 
Ausztria Magyarország és Németország által tett oly igéret-

józási részvények —, duó a-d rávai vasút —.__,
Ferencz-József vasút 197.&0, alföldi vasút —._,
északi vasút 9385, pesti waggonkölcsönzö részvények 93.75, 
májusi járadék 76.92'/,, m a g y a r fn/0-o s aranyjár a- 
d é k 90.57—, busz frankos arany 9.36'/,, birodalmi márka 
57.70—.

II Órakor Zárulnak: Osztrák hitelrészvény 378.10, 
m a g y a r hitelbank 376.50, angol-osztrák bank
158.25, uniébank 149.90, bankegyesület 149.90, osztrák 
töldbitelintézet —.—, tramway —.—, államvasut —.—, 
lombard 160.75, elbavölgyi vasút —. -, májusi járadék 
76.87 , m agya r '4"/'0-o s aranyjáradék 90.50—, 
20 frankos arany —.—.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde megnyitásánál hitelvészvéiiy iránt 

szilárd volt az irány, különben nem mutatkozott vál-

Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 378.10, m a- 
gvar hitelbank 376.75, angol-osztrák bank 158.25, 
uuiobauk 149.90, államvasut —, lombard 160.25, má­
jusi járadék 76.85—, magyar 4" „-k o s aranyi á r a- 
d e k 90.47—, 20 frankos arany —, birodalmi' márka

Később, bár Berlinből még magasabb hitelrészvény- 
arfolyamokat jeleznek, itt, részint eladások líövetkeztébeu, 
részint pedig realizálások folytán, némi, bár jelentéktelen 
reakeziö állott be. A vételkedv azonban kevéssé gyöngült. 
A többi értékekben valamivel élénkebb az üzlet.

Jegyeznek: Osztrák hPcIrészvénv 377.30, ma­
tt y a 1 hitel b a n k 375.75, angol-osztrák bank 158.25, 
uuiobauk 119.30, bankegyesület 143.90, osztrák földhitel- 
intézet tramway 201.75, államvasut 354.50, lom-
™ loM:1>0’ Karoly Lajos vasút 325.25, északnyugati vasút 
„o. ,_o, el '.avolgyi^ vasút 256.25, gözhajózási részvények 
016, Lloyd-részvéryek —.—, lemberg--czernovitzi vasút 

. . í11 11 y 1 cszcikkulcti vasút —. — t
májusi járadék 7G.SÖ—, márcziusi járadék 94/25, osztrák 
avaiiyjáradék 94.60—, m a g y a r p a pirjáradék 
bO.JO , m a g y a r 4°/0-o s a r a u y járadék 90.45 —, 
m a g y a r o s a r a n v j á r a d é k 118.75, ] SB'J-iki
sorsjegy 132.50, 1864-iki sorsjegy —, bécsi községi 
sorsjegy 132.—, tiszai sorsjegy 112.40, m a g y a r 
it y e r e m é íi y k ö 1 c s ö íi —.—, húsz frankos arany 
9.36—, birodalmi márka 57.70.

2 Órakor zárulnak l osztrák hitelrészvény 376.50, 
angol-osztrák bank 158.90, uniébank 119.10, bankegyc- 
sülct 143.90, m a g y a r kiteli) a n k 375/25,°al- 
lamvasut 553.50, Károly-Lajos vasul 324.—, gözhajózási 
részvény 577.—, Lloyd 635.—, északnyugati vasút 233.—, 
elbavölgyi vasút 255.—, tramway 201.75, lombard 159.75, 
osztrák papirjáradék 76.72y2, osztrák aranyjáradék 94.45, 
m, F 7 a r >7o-o s arany j árad é k 90.35—. 
1864-iki sorsjegy 173.50, bécsi községi sorsjegy 132.—, 
huszfrankos arany 9.36—, birodalmi márka 57.7<l—.

Zárlatkor a kővetkező kötések történtek:
•Bécs. okt. 18. (M agyar értékek zári a t a.) 

Magyar földtehermeutesitési kötvények 99.10. Erdélyi fold 
tehermentesítési kötvények 97.25. Magyar földli. zálogle­
vél 101.50. Erdélyi vasút 168.50. Magyar keleti vasút
96.25. Magyar nycreménykölcsön 123.- . Szölödézsmavált- 
sa'gi kötvények 95.75. Magyar G"/„-os aranyjáradék 118.70. 
Tiszavölgyi sorsjegy 112.10. Magyar 4%-os aranvjára- 
dék . Magyar vasúti kölcsön 133.--. Magyar hitel­
bank 375.50. Alföldi vasút 172.50. Magyar északkeleti vasút 
168.—. Keleti vasúti elsőbbségek 90.90. Tiszai vasul 247.50. 
Magyar leszámítoló és pénzváltóbank 123.50. Kassa-oder- 
bergi vasút 149.25. Magyar papirjáradék 89.25.

Bécs. okt. 18. (0 s z t r á k értékek zári a t a.) 
Osztrák hitelrészvény 376.40. Lombard 159.75. Osztr. aranv- 
járadék 94.35. Váltó Londonra 118.25. Galieziai vasút 
a'-*4.—. 1864-es_ sorsjegy 173.75. 1860-as sorsjegy 132.75. 
Osztrák eziist-jaradék 77.85. Török sorsjegy 21. . Angol-
osztrák bank 158.75. Államvasut 353.50. Napoleondor 
9.3<>' 2. Osztrák papirjáradék 76.75. Hitelsorsjegy 178.75. 
Váltó német hankhelyekre 57.70. Cs. kir. arany 5..j7. Osz­
trák-magyar bank 834. Gyenge.

Esti tőzsde.
Becs, október 18. (Az „E gyetértés“ tudósítójá­

nak távirata.) Az esti tőzsde a külföldi jegyzések nyo­
mása alatt lanyha magatartással rivilt meg.

Öt órai árfolyamok : osztrák hitelrészvény 375.50, 

magyar hitelbank 374.50, angol-osztrák bank 
158.75, uniébank 149, bankegyesület 143.70, Tramway 
201, osztrák államvasut 353.50, Károly-Lajos vasút 323.50, 
lombard 157.25, elbavölgyi vasút 255.50, osztrák pa­
pirjáradék 76.671/,, in agya r 5%-k o s aranyjár a- 
d e. k 90.32'/3, busz frankos arany 9.36'/,, birodalmi 
márka 57.75.

Bével, okt. 18. (Esti zarlat.) Osztrák hitelrészvény 
375.60. Magyar hitelbank 374.75. Déli vasút. 158.75. 
1864-es sorsjegy Magyar 6%-us ar anyjára
dók —. Osztrák papirjáradék 76.65. Galieziai vasul 
323.511. Magyar p a p i r j á r a (1 é k —.—. Angol-osztrák 
bank 157.50. Osztrák államvasut 354.50. 1860-as sorsjegy 
—•—■ M a g V a r uyereményköl e s ü u —.—. H usz 
frankos arany 9.37. Unió bank —.— Osztr. aranyjáradék 
91.40. M a g y a r 4%-os aranyjáradék 90.30. Szilárd,

Esti magánforgalom.
Bécs, október 18. (Az „Egyetértés“ tudó 

silójának távirata.) Az esti magánforgalom meglehetősen 
szilárd, az üzlet azonban jelentéktelen.

Kllencz órai zárlat : osztrák hitelrészvény 374.70 
és 375.50 után 375, Iramway 206 keresett, osztrák papír 
járadék 76.62'/,, magyar 47„-o s a r anyjára 
d é k 90.25.

Prolongáczló és praemiumiizlet a bécsi értéktőzsdén.
Bécs, október 18. (Az „Egyetértés“ tudó 

silójának távirata.) Prolongáczló : osztrák hitelrészvényért 
tizeitek 50—80 krt, angol-osztrák bankért 50—60 kr, m 
gyár hitelbankért 75 krt, m agya r 4n/0-k o s 
aranyjáradék é r t 20 kr reportot.

Praemiumiizlet: artolyamallas osztrák hitelrészvény- 
ben holnapra 5—6 frt, nyolez napra 13—H frt, egy hóra 
26—28 forint ; magyar hitelbankban 
nyolez napra 15—17 frt, egy bóra 30—33 frt; m a- 
g y a r 4y0-k o s a r a u y j á r a d é k liároin hóra 
4'/t—1'/, százalék.

Magándiskont : első helyi váltóra 3,,| —4 százalék, 
távolabbi látra és domiezil váltéért 4' ,—4'/, százalék.

Pénz kevésbé bőven.

ara volna, hogy ezek Törökországot a 
kérdésében Oroszország ellen támogatni 
légből kapottnak jeleztetik.

bolgár
fogják,

tributum
teljesen

tav-

IScvsii őr téli tőzsde.
Elö tőzsde.

BÓ3S, október 18. (Az „E g y 1; t é r t 
irata.) A hitel részvényekben folytatott jelentékeny "hausse 
ma is lekötötte az általános érdeklődést. A nagyobb iizé- 
rek részérö! eszközölt terjedelmes vásárlások a mai eíü- 
tozdén ina is tartottak, és az egész tőzsde-üzérkedés na­
gyobb részé lépést tartott. Ma azt állították, hoo-y nőin 
Berlinben, hanem itt alakult egy hausse-konzorcz um, 
mely a berlini piacz coopcrácziéit biztosította magának. 
A hausso okát már nem kutatták, nem is merült fel újabb 
verzió. E mozgalommal szemben a tözeAei forgalom többi 
esemenyei mind eltűnnek, még a lombardok intenzív 
baisse-je is, melyről az öszcs kölf.-ldi piaezok jelentéke­
nyen nyomott árfolyamokat jeleznek. Figyelemreméltó az 
a tünemény, hogy a különben vezérszerepet játszó játék­
papír liaussc-áuak daczára, meglehetősen barátságos 
hangulat uralkodott. Az elhelyezés jelentékenyen redukált 
report-tétclek mellett — hitelre'szve'nyekért 50 ege'sz 75 krt 
íizettek — meglehetősen könnyű volt.

Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 378.25, ma­
gyar hitelbank 377.—, angol-osztrák bank 158.50, 
bankegyesület 144.30, unióbank 150.10, osztrák földhitel­
intézet m a g y a r leszámítoló és pénz-
yaltébank —. , tramway 202.50, Károly-Lajos vasút 
326.75, lombard 160.50, észak-nyugati vasút —.—, clba- 
völgyi vasút 257.—, prága-duxi vasat —.—, k a s s a- 
oderbergi vasút —, Itudolf-vasut 171.50, gözha-

tívc.si S''1 Isnatöz.sil p.

Bécs, október 18. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) A hangulat ma, daczára a magasabb 
newyorki árfolyamoknak, a lanyhább budapesti jegy­
zések folytán, lanyha volt. Búza őszre 12.65 frtou indult 
és lanyhult 12.52 fiiig, tavaszra 13.18 frtou indult és 
13.10 frtou történt kötés után zárul 13.12'/, frtou mint 
pénz. Egyeli forgalom nélkül; Zab őszre 8.12'/,, tavaszra 
8.52—8.55, tengeri május—júniusra 7.55—7.60.

Az őszi határidők felmondása folytán, ma nagyon 
üzlettelen volt a tőzsde, miután a felmondásuk által a for­
galom fennakadt.

Hivatalosan jegyeztetett: Búza őszre 12.62—12.55, 
tavaszra 13.10 - 13.12'/,,, zab őszre 8.12-8.15, tavaszra 8.52 

8.55, kereskedelmi áru 7.95—8.15, tengeri május—jun.-ra
7.55— 7.57'/,, kész áru 7.45 - 7.50, rozs magyar 9.70—9.80, 
őszre 9.90—9.95, tavaszra 10—10.10.

Szesz. E czikkben ma nem jött üzlet tudomásra. 
Kész gabonaszesz jegyez 36.25 frt névleg.

Délután az irány változatlan lanyha; zárulnak; 
Búza őszre 12.50—12.55, tavaszra 13.10- 13.12, zab 
8.12—8.15, tavaszra 8.50—8.55, tengeri május
7.55— 7.60.

júniusra

Külföldi értéktőzsdék.
Trieszt, október 18. (Az „E gyetértés“ tu­

dósítójának távirata.) A megnyitás szilárd, a zárlat azon 
ban lanyhább. Váltók és valuták szintén gyengébbek. 
Váltó Londonra 118.50—118'/,, olasz piaezokra 46.10— 
45.90, busz frankos arany 9.36—9.35, májusi járadék 
76.80—76.70, magyar 4%- kos arany jira- 
d é k 90.55—90.35, osztrák hitelrészvény 378—376.50, 
Lloyd 634—632, egy cv lefolyása alatt eladó választása 
szerint szállítandó 627, olasz járadék 88%—88.25, olasz 
bankjegy 46—46.10.

Berlin, október 18. (Az „E gyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) A megnyitásnál osztrák hitelrészvény 
bécsi jelentésekre és azon párisi hírre, hogy a hitelrész- 
vény-hausse-t Bontom és a Commandit-bank prelegálják, 
emelkedett. A magatartás többfélekép ingadozó, főleg hi- 
telrészvcnyékben és commanditban. Francziák és a többi 
üzérkedési piacz gyenge. Később párisi pénzzavarokra ál­
talános el lanyhulás, mely alatt hitelrészvény és különösen 
commandit is szenvedtek. Bányaértékek alacsonyabb glas- 
gowi jelentésekre gyengültek. Galieziai vasút lanyha. A 
birodalmi bank kimutatása nem gyakorolt befolyást. Pénz

változatlan, ultiméra 6 százalék. Különösen lanvha marad
tartósan commandit, azon hírre, hogy egy jutervári bukott 
czeg nagyobb eladásokat eszközölt. Zárlatkor hitelrvsavvuv 
ismét e'Ie'nk, párisi hírekre egyeb üzérkedő i értékek is 
javultak. Hitelrészvény é> >4, államvasut <•! köG, gali­
eziai 140.15, román járadék 104. orosz 75/J5, második kelet i 
kölcsön 61, harmadik 61, olasz S0.1O.

Frankfurt, okt. 18. (Az „Egyetértés*1 tudó­
sítójának távirata.) Ingadozó. Kezdetben hitelrészvények 
ben hausse, később a párisi löjuidáczióról érkezett hirvkro 
ellanyhult. A birodalmi bank kimutatása szilárditólag hatott. 
Zárlatra nemzetközi értékek gyengék, in* Hókért'k- k cs: n- 
desek. Osztrák hitelrész vény Öz'Ö.őo öJö/Jo. államvasut
,404.<5, galieziai vasút 1Í80, váltó Bécsi é 17*2.70, Londonra 
20.47, Parisra 80.60, lombard ! >7.7.> mán löö.Tő, Perenez- 
József vasút 170.2 ».

Frankfurt, "kt. VS. iK,ti - irl.it Papirjáradék
Ocztrák arar.yjáradék . . O.ztrák hit-lrvszvény

020.0O. Osztrák államvasut részvény >'i.Deli vawut 
részvény 135.62. Magyar galieziai va. ut . Yálróár 
Becsre —. 5% Osztrák papirjáradék . !" 1 • i.ivadvk

. 6°% magyar aranyjáradek . <>- n il. l-aukr-sz-
veny -. . Galieziai 270.75. Erzsébet nyitgati vasút ------ .
I iw.avöjgyi va ait elsuhb.,. . . Magyar jiapirjár. .—.

4V,p/o toldhitelzáloglevél —.—. Szilárd.
Páris, október 18. (Az , E gyeiért é . u tudó- 

sitojá távirata.x Ötszázalékos évjáradék 116.7v, oszrák 
államvasut 760. lomba rá >47, via. z 8V.3'*, torok 15.57, 
egyiptomi 381.*.5. spanyol 261' utt-onan bank 735, 
osztrák tartományi bank 1185, ír ‘tományi bank 11>5, 
alpesi Va*" ".társaság 2V<. Lány »•<'’portiicht::-:ség,-k a
Bontoiix . ,ivi!Í koaliczió által forczní eladásúi; fvlytán 
még mindig tartvák.

London, okt. 18. (Megnyitás.) C"ii.~ol 00, buu- 
bard 13.osztrák aranyjáradék SO'.G.

New-York, okt. 17. iKabel>iirgi>ny;. Váltó Berlinre 
duó márka iitán 60 napi látra -4. Váltó Londonra 
•l.P.O 4. — Ötszázalékos tőkésített kölv - ói 1«mi . - Erie-
vasut 11*4. Váltó Parisra >.26’,t. Négyszázalékos
tőkésített kölcsön llö7/-.

Külföldi értéktőzsdék 
zártat a)

október 18 á.11.
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Külföldi árutőzsdék.
New-York. "ki- 17. (Kahelsiirgöny.) Gyapot N - 

Yorkban 11'/.,, gyapot Ncw-Orlcansbau I"7/«. Vctrn- 
1 cum New-Yorkban 7"y„ petróleum Vhiladclphiáhan 7»/.
— Liszt 6.10. — Búza kész áru 152 — (— |,t',n
100 kiMukintl, oktéberre 151'/, (= 13.46 frt , novemberi» 
152% (= 13.55 frtI. deczcmhrrre. 155% (— m.Kt frt). 
Tengeri 71.— Czukor (Fair refining Muscovados) S'
— Bid- káré 11',. — Zsir Wilcox, 1 - g
b o II a f it v a r d i j imperial-quartcrkint Észak Amerikából 
az angol kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon fekvő 
kontinentális kikötőkbe 4', (-w 1.12 fit. 100 klblkint!. 
Zsir (Fairbank) 12%. — Napi felhozatal gvanjuból
43,000 bál.

Köüőtdi árutőzsdéi 
zárlat a**)

október 18-án.
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24.70 11.24 4- 0.05
13.76 4- 0.02

19.30 11.13 4- fU 2
18 30 10.55 4- 002
30. 34.50 <i.<:<

34.13 - V 20
1.50 34.P1 - 0/'S

«5 3.44

— --

233 - 10 76 + 0.22
211.— 9 74 4-012

— — —,w
- — — — —

árfolyamok nz illető helyi Fr.okványok az.er'r.* 
niTy ultim >r » ér'eml'-k, e szerint a mellékelt pa-

A fantebiii
készpénzben, medióra ......... . . _ _____ _ _
rit.ts i» 1 éarpénr.ro vagy ine<lióra il'etőleg u'timóra értendő. A készpénz- 
árfolyamok K val, a nvdiú Ár5-1 vamok M mvl. az uLimó «.-folyamok 
V-v.il vannak ímgjeiölve. Magától értetődik, bogy « fenti áu/.aniDas ik- 
,loz m,íT a iranmV.ii" köl:*é»ek. toviíbb.A a műd ó- és ultimó-árfoly*- 
m«ikht»z. a/.onktv.l még n iiiinU-'iikori budapesti prolongáez.ió-tételek ie 
száir.iissba -e ndük. — A * g-U jelöli értékek a budapesti tőzsdén nem 
'egyeztettek.

, ') »zilliti»l díj w*ggon-r*kominyokban 10 kltollnt
értendő. Beviteli vám Iiemetorsz.gba 1.*) kiló buliért, rozéért ói zebórt 
1 mirke. lisztért *•:, márki. Beviteli vám s Sváiczbz 100 kiló r.bouácrt 
0A0 frank, lisztért 1 l'ranlt.

Atszámitáei árfolyam a német piaezokra 100 márka viele 57 frt 
68 kr. Pártéra 100 frank Tilts 16 frt 50 kr. Amelordamra 400 hollandi 
íerűit Tilts »7 üt — ki.
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Újra meg újra
kivívott gyógyereűményei az egyedül valódi HOFF Jl- 
> OS féle malátaki vonat-egészségi sör, a malátaegészségl 
x sokoiád és a malátamelleznkorkáknak a köhögés, mell-

fajás, testi gyengeség, vérszegénység stb.-nél.
,,.f—HOFF JÁNOS es kir udv. szállító urnák, kir. kereskedelmi tanácsos 

' koronás arany érdemkereszt tulajdonosa, a főbb porosz es nemet rendek
V\ lovagjának. A Hoff János-fóie malatakivonat

% feltalálója
•v s egyedüli készítőjének, Európa legtöbb fejedelmének udvari szállítója.

'7Í>—riV Bées, gyárhelyiség : Grabenhof 2. Iroda és gyanraktar Graben, Brauner-
strasse 8. szám.

Gyógyjelentés.
Nem mulaszthatom el ez alkalommal önnek tudomására juttatni, mi' 

szerint nőm az ön maláta-sörét már félév ót* a legjobb sikerrel használja gyen­
geség! állapota és köhögés ellen, mert mig nőm már évek óta őszszel és ta- 
vaszszal daczára annak hogy egész patika gyógyszereket fogyasztott el, mégis 
a leggyötröbb köhögést’! kinoztatott s ereje egészen elfogyott, a malátasör 
használata óta minden köhögéstől ment, s erőteljes kinézóst nyert. Továbbra 
is fel fogja a maláta sört használni. Jelen bizenyitányomat azon megjegyzés­
sel állítom ki, miszerint én a malátasör használatához igen kétkedve nyúltam, 
most azonban annak határozott pártolója lettem. Kérem 58 palaczk malátakivo- 
nat egészségi sör és 12 zacskó maláta-mellcvukorkának a megküldését.

S. Á.-üjhely, 1881. május 11. Tisztelettel
Gross Róbert.

az osztr.-magy. északnyugati vasút inspekto a.
Legfelsőbb nyilatkozatok:

I. Vilmos német császár: „az ön pompás malátakivonat*.“ Ferencz Jó­
zsef osztrák csiszár: „örömmel tüntetem önt ki.“ A szász k'rály : „a királyné 
anyjának igen jót tesz.“ A dán király: „gyógyhatását tapasztaltam.“ A meek- 
lenburg-schwerini nagyherezeg : „el.saierésenaet,“

HOFF JÁ’SOS főüzlete Magyarország számára:
Budapest, zsibárus-utcza 7. szám.

Baktárak : Török J. király-nteza, Wenlcgae M Budi, 
ItlárnsiióU : Zá^rábhao : Schwarz Ferenoz gvógyszerárus.

.',vl

fő uteza.

Aradon: Nagy
álmán, M a*; aró v á r o 11Krigor F., Aatoui A., JBajáu Miuliits Is'ván, Bnnyhá 

«loa Wéber Gyógy. Nagy-Beteker eken Me&czer L., jíelgrádbtiii Dr. Gyu- 
ri'=ka János, //ékéK-Caabán B-cner B., Béáéa-Qynlán Ferene/y AI «jós, Brassó: 
rVkr-lius, Eremias. Károly várolt Mihcliyis S gmond, Károly várositan Bsuica J., 
Oelireezeo!)«'« Rickl J. Z , Vasvárait Monk Alajos, Zala-Egcrszcgcn Ha- 
bins;kv Adolf. Eperjesen Makovitzky A. gyógyszeré z, Eger Buzáth L. gyógyszerész, 
Finmehat* Kicolo Pavacie, Pécseit Spitzer Sándor, Sipóez István, Esziergoia- 
hisn Kollár István. Nagyvár#«lon Janky Antal, Gyöngy ösöíi Kozmiry Janos, 
^ngy-üzebenlen Möierdt C., Reiaenberger F. A.. Jászberényit «’ll Szilvássy Gy. 
L Igiéa Dom hó K„ Kalocsán Bohr B. Lipót, Kaposvárott Baboehay, 
Auguszíine gyógyszeiész, Komáromban Gröwehl, Kirchner gyógyszeré?-*, _ Bel­
leng A.. Gruber L.. Kassán Noteüy A., Zakr és Szakmáiv, N'agy-Kanl- 
zsán Strem és Kie.c, Fe-seibefér. Nagy-Károlybnn Ujházy István, Czegléden 
Persay Sándor gyógysz., Kscskeméleu Gyenes S. és fiai. Késmárkon Kalmár 
.3 gyógyazeiész"Kolozsvárét Dietrich Sámuel, Bíró János gyógyszeréé«, Csiky testvérek, 
Gergely Ferencz, Körmenden Sonawe-.d gyógysz., Nagy-Körösön Molnár László, 
3.öcsén B»rth Kaiaiár gyógyszerész, íLéván Medveezky gyógysz., Iáppán Criezoy Lázár, 
i.osonczen Kirchner gyógyaz, Makön Kristóffy Ferencz. Medgyeseu Carihmtnu 
Dániel, Mlskolczon M&hr Karoly, Mohácson Schlesinger M. Nagy-Szt.-Miklóson 
Mészáros, Nagy-Mlhályon Füzáky, Nagy-Bányán Haazulovits gyógysz , Érsek- 
l'jvártt Fleischer Kornél gyógyszerész, Nyitráu Kovács 7. gyógyszerész, Bntunsiciaer 
M . í jvidéken Wagner testvérek, Beszterczc-Bányán Góllner Frigyes gyógysz., 
Vágnjhelyit Waller József, Sopronban Molnár gyógyszerész, Müller P, Wrehovszky 
M., Orosházán Palóczy Lajos gyógyszerész, Orsován Schramm J. N., Pakson 
Flórián János, Pápán BeimüLer Alajos, Páncsován Kráaeseries Péter és fia és mind­
két gyógyszert&1-, Pozsonyban Bauer ,T..nos, Győrött Horváth Géza, Vlavzáthy J. és a 
jelentékenyebb füszerkerc?keuések. Zimouyban Ben kő gyógyszerész, Sziszeken Spisria 
L Co Nagyszombat Kelemen J. N., Székes-Fehérvárit Piaki László, 
Szegeden Kovács gyógyszerész, Brrhm Vilmos, Szvgzúrdon 11,ha Adoif, Szen­
tesen Glaser Adolf gyógyszeré»z, Szarvason Niáesik Soma, M.-Szigeteu ifj. 
OrOiZ István. Szolnokon Monspart László, Szombathelyit Smekal és fia, 
Treuesénben Simon Béla gyógyszerész, Tatán Rnsenkcrg Adolf, Tolnán Eu-enbart 
Gyula, Tnrn-Severlnben Schwab gyógysz., Mecö-Turon Schreiber S., fi.- 1-l'j• 
helyen Pintér Ferencz gyógyszerész. Ungvárit Krc-nsz Adoif, Vtíkovártt^Miehailo- 
vies Th, Veszprémben Kobn és társa, Váczon iatzédy Soma, 11.-Mezővásár­
hely en Beregi L., Kokovai Mátyás, Maros-Vásárhelyen Bacher Miksa. Hmüesz C., 
Mosonban Herz Nap. .János, Fehér temp lombi,n Bo melts János, Varasdon 
Kusy. Hoehsinger gyógyszerész, Veraeczen Hoffmann testvérek, Georgieviez Milán J., 
Somborban Gallé Emil gyógysz. Zilálton Webz gyógysz.

*' - :* i- .; > 7 ;

Titkos betegségekéi
ée a

tehetetlenségei
(eigyengült férfiéről.)

fővárba bőrbajokat, vizelési nehézségeket,
hngycsö szűküléseket, friss és idült nyákfolyási. 

ra«j nőknél az úgynevezett lehérfolyást, a bujakórok fe- 
kélyeit és másodrendű bujakórt minden alakjaiban és el­
csúfításaiban, katonai és polgári fökórházakban, 
mint a magángyakorlatban a legújabb tapasztalatok s fcu- 
varlaUk nyomón kiválóan tartós siker biztosítása mellett 
bámulatos gyorsan s alaposan gyógyít fajon keletkezetteket 
tg óra alatt)

speczlalisba. ^ ©lííS
gyak. orvon és szülész, az itteni esász. kir 
kaicnai iüköritázbnn volt osztályorvos, bel- és kül­
földi tudományos és humanitási társaságok rendes s tiszte­

letbeli tagja, és több kitüntetés tulajdonosa. 2á:|8
Hendclo Intézet: Bittlape t, belv-Sros, 

jr;j tiorvitaherczeg-fnrii-níczis 8. szám, b-a 
gtéa useuet » léjrCsött. Naponkint délelőtti 7—Ív ig, d 

o 1 4-:g ‘8"e 7—3-ig

Iskolai ügynökség.
GERSON ANNA asszony jártas 

nevelő- és tanerőket ajánl.
Ger on Anna (Be-k Julia asz- 

szony leánya Béeaböl) Budapesten, 
nádor-uteza ló sz. Olcsó lakás és 
ellátás. 2752

Mazviir és erdélyi asztali és kitűnő pecsenye-borokat, valódi 
Rózsamé: it, kéknyelűt, valódi fraucia (via sec) pezsgőt aján

LOBMATER I. F.
ltorkereskedóse, IV. Károly-körnt 18. ezám.

it erüély: püspöki bor-el dási fó-üzynök^ég; Ramassettcr 
Vince utóda h laton-menti borainak; Jules Mumm &. Co. 
rseim-i pezsgíin»k: Pet. Arnold Mumm rajnai és raose'i

borainak főraktára.
27'3

nDCQUAM«
íi ML OIlLöíírtlj

■ő-siyiirorazégl fiók:
Búd [‘ed F r.-Jazsiftér 5. 

A társaság báz.-.han.

éltíbiztD-.ito-társasái Londonban.
tnszlrlal HftU ;

Becs, GladU^ti-aass 1.
A tirtaség há/áb.n.

. A társaság vagyona............................. ....... free 70.623,179.5V
- : Évi levétel biztositá-ok és kamatból Vi :0
. ‘ június S-O-ái...............................  ...........
! Kifizetések biztosítási h járadéki szer- 

I /'. legek s vi/ízavásár á-ok atb. u'án,
; ! a tá-sa.- vg feaiiálJása ot« (181s) több

' legutóbbi t ze-iket hóuipos üzleti idő
t'j alatt a társasá nál ........................ ......
tel értévik nvn.t.itak be ajánlat k miáltal 
n » legutóbbi V5 év a'at benyújtott ajáa-
j| l»tos »lesértélre több mint'...............
: értékre meg?. — Te vezetek ! minden *u«nenoi leivn.eo 

8jV80* f4z osztrák magyar birodalom m ud- a nagyobb váro- 
j *n “ 6gynöh urak s a magyar ás osztrák fiókok által 

í . hatnak. j<3 ;.j

U077.985.lf

fres 106 C/OO/OO - 

fres 53.733,650.-

fres 991 430/ 60.- 
köznlr-bbi fehHáeo

Fertőtlenítő szereiről.
A fertőtlenítő szerek fontos­

sága ír,a napsag elismert dolog ; 
szükséges a lakó- és betegszo­
bákban a levegőnek kipárol­
gásoktól való tisztítására és leg- 
ba'almasabb ellensége a ragá­
lyos betezségeknek. Az tehá! 
a k.rd-s: Vájjon melyik fer- 
tőtleni ö szer a leghaszn sabb? 
Azon igények, melyeket vala­
mely leitőilenitő szer iránt, 
•ámasztuuk, foképen, hogy va­
lóban fertő leaitsen, hogy a 
légző szervekre srtalmasan ne 
hasson s hogy a szaglíló érzé 
két ne tér: etje. — Ezen igénye­
ket egye? egy dűl Bittner Co- 
i.ifeien Spr,tje elég ti ki mely 
fe tótien tó ha'á-án kívül a 
bgf lségesebb erdő Hatot ter­
es z.ti el, a légző sze vekre é- 
idep rendszerre üditőleg hat 
A conife ea Sprit n-k perme 
tező készülékkel vuló basziá 
Lta áltál, az a szoba levegőjc- 
bea is kivit thelik. — Ez n 
elismert szernek használata 
minden lakó-, beteg-, gyermek- 
ágyas- él gvermet szobában va­
lamint mind n helyen, ahol 
ragályos betegségek, mint himlő 
skar át, hagy máz roncsol.) to­
roklob vannak keletkezőben, 
tekintélyek által aján tátik. — 
Egy üveg ára 80 kr., 6 üveg 
ara 4 ft: egy szabadalmazott per 
metezö készülék ára 1 fi t 80 kr. 

Elárusítók: BMapsstíül Tárja 
Jfai gyógysz. Eszäüan Disnes'J. 
gyógysz. G7öngyös3a Msisits i, 
gysz. Nigy-Károlybai FälsKy P. 
Sopronban BssKeit C. gysz. Po- 
zs/ayban Huricl F. gysz. SzeKes- 
kBérvirett Bieballa E. Tsasvírott 
Jáhncr C. gysz. Fehértemplomban 
HnuíolÉ C gyógysz. Zaia-E rersze- 
gsn Haíósy J.2707
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A dán 1881. május 1-én arany érem 5K.-Égerszeg 1881. május 2-án első díj.

Brogl© T- és nvn-ü-llsr
gép- és rostalemez-gydr

Budapesten a Msrgit-kid közelében
készit: Trleuroket, (tonkolyvála 
tó) 6 különféle nagyságban, Trlenr he 
gereket malmok számára, b optaíftka 
saelelö rostákat. - Szitákat é

rostákat cséplőgépek számara.
Árjegyzék kívánatra Ingyen és bér­

mentve küldetik. 2164

2199

Első es. k. szab. dunagözhajózási társaság,

1881-iki október 16 tói kezdve további intézkedésig.
Postahajó-menetek

A Dunán.
Lefelé :

szerdán, csütörtökön reggeliGyőr- Budapest naponkint reg­
geli 71/, órakor, első menet ok­
tóber 17 én.

Budapest-Zimony vasárnap, ked­
den, szerdán, csütörtökön, szom­
baton rtgeeli 7 óxakor.

Budapest - Orsóvá - Galacz ked­
den, szombaton, tegg.li 7 órakor.

Mohács-ZImony vasárnap, hétfőn,

órakor. 
Moháes-Orsova- Galacz 

nap, sztrdán reggeli 5 
Eszék -Zímony va árnap

szó dán. csütörtökön, 
reggelt 9 óiako 

Eszék— Orsóvá - Galacz vasárnap, j 
szerdán reggeli 6 órasor.

Zimony- Orsóvá- Gaia0z hétfőn, 
e-iitörtökön reggeli 7 órakor, 

vasár- Báziás - Orsóvá - Galacz hétfőn, 
órakor, i esütö tökön délelőtt, 
hétfőn, Orsóvá—Galacz kedden, pénteken

Budapest- Győr naponként reg­
geli 77, órakor, első menet ok­
tóber 16-án

Galacz —Budapest kedden, szom­
baton delelö't 9 órakor.

Orvova—Budapest kelten, pén­
teken tegze1 8 órakor.

Báziás Budapest beiden, p'nte- 
ken délután 3 órakor.

Zimony Budapest vasárnap, ked 
den, szerdát, pént.ken, szómba 

A póslehajók Budapest
mint

Fölfelé :
ton dé'i 1? órakor (Le-evitz-ig- 

Újvidék - Budapest vasárnap ked­
den. szerdán, pénteken, szomba­
ton délután 5 órákor Coerevftz ig 

Cserovitz— Badupest vasárnap, 
hétfőn, szerdán, csiitört kön, 
szombaton reggel-5 órakor Bo áig. 

Gombos- Budapest vasárnap hét­
főn. s.erdin, csütörtökön, szom- 
liaton d. e. )1 órakor Bajiig. 

Eszék—Budapest vasárnap, bél­
és Győr között Dilinós, Viscgrád

pént ken reggeli 6 óra 30 perezkor.
Giurgeyo - Galacz szetdán szom- 
, baton délelőtt 10 órakor Bajáig. 
Érkezés Galaczra csütörtökön, 

vasú nap reggel.

főn, szerdán, csütörtököu, sztm- 
hatott déle,ólt 10 óvako".

Moh tcs- Budapest vasárnap lrit- 
főn. szerdáo, esütö tökön, szom 
haton dc-lmán 5 órakor Bajiig. 

Baja - Budapest vasárnap, hétfőn, 
kedden, csütörtökön, szombaton 
reggeli 5 órakor.

Érkezés Budapestre vasárnap 
hétfőn, kedden, csütörtökén, 
pénteken délután, 

és Veröcze kivételével úgy Ív

Legfinomabb minőségű

ummi
Trgy

halhólyag óvszer
tuczatja 2-6 írtig,

női különlegesség ók
ára 4 frt.

sérvköto készítő. 
Mindenféle prágai bőrből 

készült ke/.tyük legnagyobb 
raktára, nagyban s" kicsiben

BUDAPEST,
Deák-Ferencz-utcza.

Fiikmzlet: király-uteza 3. 
sz. az Oruzy-ház mellett. 

Megrendelések posta fordul­
tával utánvét mellett azonnal 
teljesítetnek. 2292

MARSCHALL ALAJOS

Dr. Fr. Lengiel
HTISBáLZSAHá
H/itr ni ibau a növény-nedv, méh 
a n/idúLA! folv, ha annak ’ törzs't 
megliirvik, regi')’* luio kitßu5 nzé- 
pif-ő s>*r is iiéi *“Le8 ; int a/oiV an ezvu 

nedvből a feltaláló u asitnsa szerint vegyész! utón bal­
zsamot készítünk, csodás hati-.ua lesz.

IIa est/, az ar.-zut vagy bőrrészeket azzal beken­
jük, már a következő nap re'ggélén majd 
nem láthatatlan korpa válik el a bőrtől, 
mely vakító fehér és puhává lesz.

üzen balzsam simítja az arezban támadt barázda 
ks.f és himlőhelyeket es fiatal kíilsziut ad neki, a bőr­
nek fehérséget, puhaságot és frisseseget kölcsönöz, rö­
vid idő alatt szeplő, májtolt, anyafolt, vő; ös orrt, és a 
bőr minden ti-ztatlan-ápát eltivoiitja. — Egy korsó ára 
használati utasítással 1 írt 50 kr, póstai szétküldéssel 
10 krral több. Főraktár Magyarország számára : Tőrök 
Józsnf gyógyszerész, kiraly-utcza Budapest. Pozsony: 
P í a z t o r y F. gyógysz. Temesvár: Tarcsaj 
József gyógysz. Zágráb: Mitte 1 b a c h Zsigm. 
gyógyszerésznél.

lefelé av összes közbeeső állomásokat érintik.
A póstnhajók Zimony és Orsóvá között Promor.tor, Tétény, Apostag és Szegszárd kivételévé 

úgy föl- mint lefelé az összes közbeeső állomásodat érintik.

Személyliajó-iiionetek.
A Dunán:

Zongora raktára
Sécsben, I. tötudt, Habsturger, 
gasse I — Gyár, IV. Wieden, 

Schaumburgcrgasse 7
nasy v.Li’zték zongotákb.n, fél- 

juge.áRb.m és p ánokbua L g- 
ju á yosalb árak. 27ul
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Az eddig miiideuek ídiett kitüuőnek bizonyult

szabadalmazott
3 vasú ekéket

azonnal és előnyös árért szállítják
1 nTiTfltst 1

I
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Esztergom- Budapest rap:nkint Budapest-Muhács naponkint d. e 
regeeli 6 órakor, utolsó menet 10 órakor, 
október 31 ón. Budapest-Esztergom

Bogdán- Budapest naponkint reg.
6 órakor.

A személyhajók

Szeged Zimony tzombtton és 
csiitörtükőa rcgee'i 7 órakor. 

Szeged li.el ketldcnés pénttken 
regg-li 7 órakor.

Budapest B&idáó 
u. 2 4 órator.

ntponkim Moh cs- Budaptst 
d. n. 2 órakor utolsó menet u. 2*/* őrikor.
október 30-án.

m'ndcn közbeeső állomást kivétel nélkül ériatenek.

A Tiszán:
szombiton és penieZimony—Szeged hét ón

ken d. u. 2 órakor.
Titel —Szeged hétfőn, pénteken, 

szem "atuu és sze daa e.ti 8 
óra - o'.

Kedd in és rzombatoa Budapestről lefelé ni erő. tal.nuiut s’erdáu és vasa mp Zitionyból fölfelé 
jövő póstahajók S| ankamen ben vasárnap és szórd .n f -i jövő li-z ;i hajókkal ioz-et:oa összekötte­
tésben áliaoak

Szerdán ég szombaton Budapestről lefo' iri“
Zimonyból fölfelé jövő szavai hajokkal Bözzetlen össze öt it

A Száván:
Sziszek Zimony Lé'fön es péntu- Zimony -iis ti 

ken reggel 6 órakor. Brod-Szi z ». «
Sziszek-Brood naponkint reggeli orako Keddi 

6 órakor. zi -ouji b j.)

A szerb part mentén személy-, teher- és e
Belgrad —Orsóvá, a páncovi 

elővesztegló fcely Biziá< 0 
Moldova és az ö sz»s tözVrrő 
szrib állomások trin'ésével zom

, ó t v ajók Ziaonyban hétfőn és pénteken
Min .k

h -főn ’s péti eVonrcggi 
j.“iiáint leggeli 6 
a és szómba on a 
inogeirezése n »u

li 6 órakor

uszályszolgálatra
Sahatz-Belgrad hétfőn, szerdán 

és pénttken reggeli 6 óraker.
Belg-ád Gradistje Báziás é.- a 

kö-beeső szerb állomások érin­
tésével hé'fon, kedden, szerdán, 
eső örtökön, i énteken és szó a: 
haton regz el az első zimouyi 
helji hajó megél kizéie útin. A 
p áncsovul elő eszteg'ö hely csak 

•kedde", esütö tökön és szomba­
ton érintetik.

haton reggel az első zimouji 
helyi-hajó meg-’rk zése iltá i.

Belgrad-Sabatz vasárnap, kedd -n 
és csüiö.tökön legge', az .-l«n 
zimouyi helyi tn.ji m-géikezé e' 
után

Gradistje-Belgrád. B ziás é» a

Budapest, 1881. október havában.
A magyarországi

eibgss
köz! e só stílt állom.sok érin 
t-sév-l hétfőn, k'dden, szerdán 
c-ütór okön. pént-ken, szombe 
t-u egg-1 A panes ivai elő 
vesz • glő h -ly I sík hétfőn, ze'- 
é péut ke - érint, tik 

0:söva-Belgrád u Moldova, Bá- 
zl <s. a pancsovai « ő'-e-ztegb 
he y és az ös z< s 1 özl e só szert 
álium.sok étin'ésé-e! vasárnap 
dél eu s ;>z joek Gradistjéhen 

ló töl &évri.
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Gummi vagy halhólyag
legfinomv-b minőségit valódi fraorzia prüservatif tnc/atja 

1 frliól 5 trüg, valamint

Különlegességek hölgyek számára
(franczh szi ácsok)

tnezatja 3 és 3 frt. tiioktariva szétküld

GUMM I-WA ARE N-A GENTIE

A/ex. fi ősé
2195 Wien, I. Köllneigase 4. I. em.

«3?;-:
- -HCS-ü-j

j i§h «iihr-h’Tár
F> -w 5:» & SAíéJ fai

vs papiriítarpí t-gyáro#
Áldási Zgnácz

Btií-er-raktár : D iák Fereacz-utcza 7. sz. 
í’ajürkárpl(-raktár: bác i-utcza 4. szám alatt.

a'ánlja dus.in fel zere't raktárát, telje*

haló, ebédiaszjbak é# tsrain-berendozéseket
g loeuj.bb rajzok szerint — Főkép figyelmeztetem a t. körn,só. 
?e “Jón sn o;síeriii'.ott csoportúin:, beosztott kénes áricgvzé. 
ken.ru, me.yí-ől I cvnDbet láihatn i s ingyen k.nph tő

Megrendeltnek pontosan Ul.esitLtnok. - Vidéci njastrendoid- 
íek i% előleg beküldése mellett ntánveteljrl loljesittetnsk- — íWj 
tu-:g lás 4%. — Papirkárplt nüuiii kiyánah.i. * 6z7d

'-A Ä Ésmfmk

A nl ödl csak, ha minden dobozon a sas és az én 
sokszorozott ezégem van lenyomva.

30 év éta a legjobb eredmécynyel használt mindennemű 
gyomorbetegségek és emésztési bánt Imák (mint 
étvágytalanság, szorulás stb.) Tértorlódás és aranyér 
bántál-r ak cllea.

Különösen oly egyéneknek ajánlandó, kik ülő életmódot
visznek,

Hamisítások biróilag Gldöztetnek. Ára egy lepe^ 
vséte t tredaii doboznak I frt o. é.

bomzesz és íső,
A legmegbízhatóbb önorvos a szenvedő emboriség részére 

mraden belső és fogfájásnál, idült hibák és sebek, rákbajok, üszők, 
gyuiadt szemek, hütóe és mindennemű sértéseknél stb. stb.

Palaczkban használati utasítással együtt 80 kr. o. é. 2707

dl Ä, gyógyszerész, cs. kir udvari 
szállító,

Bécs, Tnciilauken.
Ráki iraki Bedapest: Tötök J g-A-y-z,., Sehernhofn 

C gyógysz, Uh] és Berez»ller, Tballui -yer és Seitz, Koehmeister 
Fr ut da: Nerndi Férd., Hoffmeau J„ Szilher A. és Halbaner 
terű eieknél, Szenes E., Bvx/.ay Ká.,ttár Fz.ksfez gyógyz».

IP,
$\ n oF’ f - it 71-M ! G.UVM f-v K ’ LiX tY.' K frt 5i* -r'ói •’ frtig 
I- t li ti l'1! |,Ai fei: v *»-.-}»F 1V di» Ji trt-’rt > i*i h.-t«*» Sf'itZr -ne Ciiü ein P Mi; s cto-a 3 s • a M.-í e». el ■* k }•• n-
K -M t sitt« • - . ug a- ott kapnato a h ti cao i^-,.krviicLÖc8 te-
g > Ah i irt 75 kiéri 2615

íirbíért jctáíiái sollst!
<j ngu,tM (kateoktr) knesik, rala- 
aíat mind» alaki *' keeslk Igees 
J»t*»yee áré* iUnak yeey weayl 
«ógkw aladasra, utl kőit *4g fc*X*tt»u 

kocáik la smutak.

BOGDÁNI JÓZSEF
rak

^SxÁJK^mjaa.-teSru.t iO. sks.

„se Beeeí-gyár helylttégi
li. eii* a lett sá|át kásááüi

BÖDAPKSTEN.

&
tói?

Hirdetések
e laprészérc felvétetnek

a Eladó hivatalban
UtSZS l SI. 8L)

S L B a A N S.
:y öltözet........................ ..................18—50 írt

%<y fy*Sí öltözet .............................80—60 frt
Egy imőltöuy gyász! . . . .............25—50 frt
*<y ‘eloltó ..........................................12—50 frt
jjpr felütő .................................. 25—50 ín
Egy izilou kabát ......... 24—60 frt
S» .................................... ...18—60 frt
•ágy nadrág ...................................... 6-18 frt
agy iiazó tópeny vizbatlan ............ 22—35 hrl
így aaló knatöa ....................  14—40 fn
ÜSV válás* kabát . 10—26 frt
ágy final valö öltözet .. ................„10—36 frí

UiaLu a iegiiaoti fajin tzanut tiszta 
jyapja »elmékii, ku-snő tartósan dolgozva a 
•gatazlüí zznaot’ a.-*xo* (* tőrél*án?ek’3 
igy»,eoíb5 véva) tap&aiö ag,vUl

8üPä8BaS8B JáUB
9«®íí ér Ut -Óvars sitllltöeti 

Lit.?» Isi tíbl)
srf- m §íif«aa-r£ii;táráii*k

^?edí«p-seíí»as,

SH-íáÁf-tár §. I. s^aadítí.

4? ár mimten d&asge kitért vas,
yidöá taegiendelísgk yt-ma wikósől- 

teii'tk. 2173

Budapat, nyomatott Sohlesinger ds Wohlauer könyvnyomdájában, Károly-kasaárnya (rostély-utca 3,
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Az „Egyetértés” melléklete.
28^-ik számához. Szerdán, 1881. október 19.

ORSZÁGGYŰLÉS.
18-án.

tetm

A képviselőház ülése október
Elnök: Péehy Tamás.
•Jegyzők: Rakovszky István, Baross Gá­

bor, Duk a Ferón ez.
A kormány részéről jelen vannak : Szapáry 

Gyula gr., Szende Béla, ördódy Pál, Kemény 
Gábor b., Pauler Tivadar, Trefort Ágoston, Be- 
dekovieh Kálmán, Orczy Béla b.

Elnök bemutatja Pornbszky Jenő képviselő le- 
V. b't '»' ívben jelenti hogy a námesztói járásbirdságnál 
Tiselt albiroi állásáról lemond. 6

. Bemutatja továkbá Alső-Fehérmegve közönségének 
fe terjesztését melyben Pest-Pilis-Solt-Kis-Kun megyének 
feliratát pártolván, > mme kérdését végleg megoldatni kéri.

Bo-I ejer megye közönségének feliratát, melvben
mi 'l n riC?nCk> -,aZ alkotmá,,.yr;i yaló feleskettetését és 

l.n oly szabályt es intézkedést hatályon kívül helvez- 
t „ -v törvényeinkkel » alkotmányos jogfo'gal- 
kal ellenkezik. b 6

. lorontálmegve közönségének felterjesztését, roely- 
is-n z Z klra,-vl varosnak feliratát pártolván, az
1 . • <‘v> XV ÍI. torvenyczikk 8-ik és az 1873. évi XII. tör-
venjczikk 8-ik §-ának megváltoztatását kéri.

A kalocsai átalános iparosoknak Ivánka Imre által, 
a szegedi magyar abbeli ipartársilatnak Herman Ottó’ 
képviselő által, — a szegedi magyar szűcs ipartársulatnak 
Herman Ottó képviselő által, a brassói ipartársnlatnak 
Somssich Imre gróf képviselő által beadott ke'rve'nveit, 
melyekben a Il ik országos ipargyiilés központi bizott­
ságának kérvényében előadottak alapján ipartörvény alko­
tásáért esedeznek.

Szende Béla honve'delmi miniszter két törvényjavas­
latot. nyújt bo. egyik törvényjavaslat a m. k. cseedörség 
ellátási igényeiről, másik véderőről szóló 1868. XL. t. ez. 
némely szakaszának módosításáról szól.

Kajuch József: A III. bíráló bizottság részéről je­
lenti, hogy e bizottság az osztályok által kifogás alá vett 
választási jegyzőkönyvek alapján Reviczky Kálmán 
és II e r m a n Ottó választási jegyzőkönyveit vizsgálat 
alá vpyén, e hó lő és 16-kán tartott nyilvános üléseiben 
mindkét képviselőt szótöbbséggel igazolta.

Herman Ottó a VII., Reviczky Kálmán a VIII. osz­
tályba soroztatik.

Következik a napirend: a válaszfol- 
iratija vaslat tárgyalásának folytatása. A 
vita be van rekesztve, következnek a zárbeszé­
dek. Az első szó a bizottság előadóját illeti.

Jókai Mór; Nem akar válaszolni sem az ál­
talános szempontból felhozottakra, sem azokra, 
a mely ek a válaszfelirat lényegén kívül esnek.

A mi leginkább megtámadott pontja volt a 
valaszielirati javaslatnak, az az, melyben ki- 
mondatik, mennyire óhajtandó a hadsereg és 
a polgárok közti együttérzés, ez nagy ál­
talános vonásokban meg is van. Á" ház 
szélső baloldaláról ugyan többszörösen lett ismé­
teké, hogy ezen egyetértés nincs meg. Azonban 
a bizonyítékokkal adósok maradtak, mert szóló 
vddigelé még nem hallottam emlittetni egy oly 
városnak nevét, melyben, ha van jelenleg" a kö­
zős hadsereg egv garnizonja, annak polgársága 
folyamodott volna a kormányhoz, hogy ezt a 
gamizont vigyék el tőle. (Tetszés jobb felöl. 
Mozgás a szélső balon.)

Ellenben különösen a hadgyakorlatok alkal- 
tapasztalhatni, hogy a polgárság és a ka

tették, a
követett visszaélésekre meg azt v 
czeket megszüntetni semmiféle szigorú 
nyel sem lehet 
nvü

mava
tonatisztikar a legszívesebben "találják egymás tár­
saságában magukat. Fontos elvnek kimondását 
latja a hadügyminiszternek abban a kijelentésben, 
hogy Kondi meg lett büntetve, mert ez annyit 
te*z. hogy katonának az alkotmány ellen törni 
büntetendő cselekedet. A fiiggetlebségi párt tá­
madásai a közös hadsereg elvének megdöntésére 
vannak irányulva. (Igaz! a szélsőbalon.) E 
gyat azonban hét évig napirendre hozni 
bet, vagyis addig, 
hatálya fennáll. Sa 
nasá"0t se no 
meggyőződve, 
épen exi.rbitáns

=.am. A ki magyar közönség Ízlését, figyel­
mét oda tudna fordítani, hogy ezt kíilti- 
válja, aki kiviteli czikké tudná emelni a 
nöipar termékeit, az arany csőt árasztana az 
egész országra. Itt áttér a szerb nép iparára s 
megjegyzi, hogy a kormánynak és törvényhozás­
nak feladata, hogy a népeket az ipar és szorga­
lom kielégítése által csatolja a hazához. S e 
mellett Magyarországon oly nagy a nemzetiségi 
szabadság, hogy ami még Amerikában sem tör­
ténik meg, itt mindenki megtarthatja a maga 
nyelvét, s mégis megél.

Y álaszul ezután Uclfynek és Irányinak a 
választási visszaélésekről mondott szavaira, s 
™eídeö zb h°gy a hivatalnokoknak a kormány a 
legnagyobb szabadságot engedte meg, azok azt 

' ‘ ™i nekik tetszett. Az etetés, itatással el-
a, hogy 
törvény-

sem lehet, mert azt mind nagyon köny- 
kijátszani. Kész volna versenyre szállni 

Irányival, hogy dolgozzanak ki mindketten egy-egy 
törvényjavaslatot c visszaélések megszüntetésére, 
s a melyiké szigonibb lesz, azt írja alá mind 
akettö. J

Irányi Daniel: (közbeszól) Jó a törvény, de 
nem hajtják végre!

Jókai Mór: A maga nevében kész abba is bele­
egyezni hogy mindennemű külsőségek töröltesse 
nek el, s az egész mozgalom redukáltassék 
arra, hogy csak pro£rammbesződet legyen szabad 
tartani, de c beszéd aztán jelenjen meg nyomta­
tásban mert akarná tudni, "hogy mit hirdetnek a 
nepnek. Áttér azután arra a kérdésre, hogy a 
függetlenségi párt mit kínált az erdélyi román 
intranzigens pártnak.

Kéri a bizottsági javaslat elfogadását. (Él­
jenzés a jobboldalon.) v
, ,Helfy. 'gnácz: (Halljuk ! Halljuk!) A bízott 

ság előadójának imént elmondott beszéde után 
egyik első kötelességének tartja, hogy igyekezzek visszaterelni a kérdést arra a térre? meljen tu 
lajdonkep mozogni kell, a válaszfelin 
lat kérdésére. (Halljuk! Halljuk!) Lesz 
a beszéd folyamán válaszolni némely lényegesebb 
dolgokra, melyeket ö felemlített. Nem akar azon­
ban egy perez,g sem késni, válaszolni a függet­
lenségi part ellen intézett némely oly támadá- 
sokra melyek abszolúte minden igazságos és jo­
gos alapot nélkülöznék. Jókai jónak látta érvek 
hiányában oly támadást intézni ezen oldal ellen 
melylyel remél., hogy népszerűtlenné fogja tenni! 
Olyan vádat emel, mintha mi csak magas köz- 
jog' kérdésekkel foglalkozva, nem hordoznék 
szivünkön a nép sorsát, és folemlitette, sőt igen 
bőségesen fejtegette azon csapásokat, melyeket a 
szabályozatlan folyók országunkra hoznak:

Ez azonban kézzel fogható igaztalanság. Hi­
vatkozik a házra, a ház minden tagjára, hogy

mai lé?S \k ' llálVStcnnek' sekély szám
ZI és mód»"* T u'l?enSCket h)aCZÍtáIni -gvekez
hessünk őtd! u á j°n arra,’ h°gy velük is megél 
hessunk és eljöhessen mielőbb az idő, midőn
hazában intranzigensek többé ne legy’enek.
ról n'l-tl “i V7ta egyetIen pozitív pontjá­
ról a katonai és polgári elem közti viszonyról s 
válaszol a miniszterelnök amaz é'" " ' "
trónbeszédben a követendő irányt nem lehet érin­
tem. A kormány hat éve áll fenn, de soha pro- 
grammot nem adott. Kezdetben jelszóképP ki 
volt ugyan mondva az államháztartás egyen 
súlyának helyreállítása, - mikor azonban az 
Ausztriával való kiegyezés napirendre ke­
rült, a kormány nem mondta meg. ho^y mi 
yen programmal megy neki a kiegyezésnek. így 
tett a keleti bonyodalom ügyében is. A mostani 
választások idején sem mutatkozott a kormány, 
csak mikor már a többség biztosítva volt, akkor 
mondott valami keveset a miniszterelnök.

A miniszterelnök azt mondja, az államház 
tartásba behozta a rendet, mert most már a magyar 
állampapírokkal nem kell öt hat felé házalni.Távolról 
sem érzi magát hivatva Kerkápoly volt miniszternek 
miniszterségét védelmezni ellenzője volt akkor 
ellenzője most is azon politikának, mely követte-’ 
tett. De elismerte és tisztelettel beszél fényes 
tehetségeiről akkor, és tisztelettel beszél ma is. En­
nélfogva azt hiszi, és azt jellcznic kell, hogy nem 
tartja a parlamentarizmus szokásaival összeférö- 
nck, legalább nem mutat finom érzésre azon kí­
méletlenség, melylvel a miniszterelnök egy előd­
jéről, még pedig olyas valakiről beszél, a ki nem 
képes o házban magát védelmezni. Hálátlanság- 
nak tartja a többség részéről ezt, mert nem fe­
ledheti el, hogy mikor a függetlenségi párt ezen 
Oldalról rámutatott azon következményekre 
melyeket Kerkápoly pénzügyi politikája az 

hoz , a kormánypártiak megtap- 
solták ama férfiút, rendkívüli genienek, a gond­
viselés ajándékának mondták, — tegnap pedig 
tapsoltak azon miniszterelnöknek, ki°róla kímé­
letlenül nyilatkozott. (Igaz! a baloldalon.) Adja 
isten, ne jöjjön idő, midőn tapsolni fognak 
nak, ki így fog beszélni a mostani

as-

an-
. . w. ^ ------ miniszterről,
kivel szemben mi ma is kifejezzük hazafiul 
godalmainkat (Úgy van! a szélső baloldalon).

A másik megjegyzése az, hogy igaz, hogy 
akkor házaltak papírjainkkal, mig ma a pénz- 
piacz javulása folytán erre nincs szükség. Hanem 
itten a miniszterelnököt, kinek pedig rendesen 
igen jó emlékező tehetsége van, emlékezete úgy 
latszik, cserben hagyta, mert azt a rendetlensé­
get mely ily mértékben nyilvánul háztartá­
sunkban, nem a Tisza-kabinet szüntette meg. 
Annyi hálával tartoznék a miniszterelnök leg­

volt ellenzéki vezértársának, hogy elis-

küzt nálunk nincsen meg az az egyetértés, a mi 
külföldön tapasztalható.

Áttérve Bcrzcviczy beszédére, konstatálja, 
hogy ellenmondásban van a miniszterelnökkel, 
mert az utóbbi a közigazgatásra nézve a nemzet 
történeti életéből kifejlett rendszer megjavítását 
tűzte ki feladatnak, erre pedig Berzeviczy azt 
mondta, hogy ez nem egyéb, mint a holttest 
galvanizálása.

Jókai tagadása daczára konstatált tény, hogy 
a lefolyt választásoknál a hivatalnokok óriási 
pressziót gyakoroltak, és ezen segíteni kell.

Y annak bizonyos pontok választási törvé­
nyeinkben, melyeken okvetlenül változtatni kell, 
ha azt akarjuk, hogy a képviselöliáz igaz alapon 
n) ngodjék. (Helyeslés a szélső baloldalon.) Ilven pl. 
az, hogy szolgabirák, alispánok, járásbirák hivata- 
lu kbanjmegmaradás mellett jelöltekül léphetnek fel. 
(lilénk helyeslés a szélső baloldalon.) Ez tartha­
tatlan ; ez olyan frappáns megszorítása a válasz- 
tási szabadságnak , melynél nagyobbat kép- 
zelni som lehet. Hogy az az ember, a ki ezer 
szállal tartja kötve a választók nagy tömegét, a 
ki aithat nekik minden téren: katona-ügyekben, 
adóügyekben, szóval a legéletbevágóbb ügyek­
ké11 hogy az az ember megmaradván e minősé­
gében, jelöltül lephessen föl : ez, a választási sza­

dién bárhol szóltak volna, akár szóló, akár mái 
tagjai a pártnak, az ellen tiltakozik, mert ez az 
igazsággal homlokegyenest ellenkezik. (Úgy van! 
a szélső balon.)

Ha meg akarná támadni a kormánypártot 
igeretek miatt, sokkal alaposabban idézhetné azon 
igereteket, melyeket különösen a miniszterek ma- 
guk, mint jelöltek, a különböző városoknak helyi 
ei de keik szempontjából tettek. (Úgy van ! Úgy 
\ an! a szélső baloldalon. Élénk felkiáltások a jobb 
oldalon : Hol ?) Idézhetné különösen a miniszterel­
nöknek magának saját két kerületében, (Hall­
juk!) Debreczcnben és Nagyváradon tett Ígére­
teit, nem mondja, hogy ü maga tette, de hogy 
az ö lökortesei úgy Debreczcnnck és Nagyvárad­
nak jutalmul megígérték a kir. táblát, azt szóló 
magit hallotta ( Úgy van ! Úgy van! a szélső ba­
lon. Zaj.) Hogy Zalaegerszegen (Halljuk ! a szél­
sőbalon) a vallás és közoktatásügyi miniszter.. .

Trefort Ágost vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter (közbe szól.) Tagadom, hogy valamit igér 
tem. (Zaj és derültsé

ur
Helfy Jgnácz 

nevében iskolák

a szélső haton.)
. . . igenis, hogy a 
fölállítását ígérték, 

a szélső

miniszter 
azt is be 

balohla-

alább °S7 
szüntette i

tar­
nem le­

mig a véderőről szóló törvény 
_ ynáíja, hogy a házban a kato- 

Tiyilatkozatok tétettek, de úgy van 
hogy vannak sértések, amelyek 

is nagyságuknál fogva nem sértenek. 
Ep ily idönkivülinek, mert indítványba nem 

tehetőnek tartja L rvárynak azon szavait, miket 
mintegy prograromjául tűz ki; az önálló vámte­
rületet. Az önálló vámterületről véleményét min­
den egyes képviselő elmondhatja, de ne feledkez- 
- >v meg arról, hogy ugyanazon pártnak egy ki­
tűnő tagja, Sennyey Báj határozottan ellene mon­
dott annak. A kormánypárt ezt különben nem czél- 
nak. oe eszköznek tartja, s ha Ausztria károsabb 
egyezményt akarna kötni, mint a minő kár az 
orudlo vámterület felállításából ránk háramlik, a 
kormánypárt ehez fog nyúlni, ellenkező esetben 
marad az egyezkedés terén. (Zaj a szélsőbalon) 

Meglepetéssel tapasztalta, hogy az ellenzéki 
szónokok közül azok, a kik árvizsujtotta vidéke­
ket képviselnek, egyik sem vett alkalmat magá- 
nak arra, hogy az árvizsujtott vidékeknek fölse- 
gélésére ezélzó intézkedéseknek létrehozását 
galmazza.
, -.a Ah- jparké^re áttérve fölemlíti, hogy mi 
l.»0 millió tonnt ára nürnbergi ezikkeket vásár- 
hmk even kint. holott a nöiparkiállitás megmu­
tatta, hogy e ezikkeket itt benn i3 elő lehet álli-

szor-

annak idejében, mikor e kérdés igazát napirenden 
4 r f csapások tényleg sújtot­

ták népünket, folytonosan ezen oldalról történtek 
sürgetések.

De különben is a kormány utasítva van 
hogy e tekintetben kövessen el mindent; a válasz! 
felirati javaslatban — úgy az egyikben, mint a 
másikban e pont ép oly orélylyel van kiemelve, 
Ä uimti‘azt Jckai kortes indokokból czélszerünek 
találta kiemelni. (Helyeslés a szélső baloldalon.) 
Ez tehát igazságtalan szemrehányás.

Még súlyosabb talán az a vád, melyet Jó- 
kai a párt ^ erdélyi része ellen emelt. Azt kérdi 
tölünk, tnlajdonkép mi volt abban, hogy mi, vagy 
a mi nevünkben bárki is alkudozásokba lépett a 
román in tranziensekkel Y

Minthogy állítást állítással szemben állítva, 
czélt nem érhet, szükségesnek látja, hogy egy 
ténynek felcmlitésével bemutassa, hogy mennyire 
alaptalan e vád ; (Halljuk !) sőt pártjának 
joga volna azt a kormánypártra visszavetni, 

teszi, és felemlíti csak azért, hogy’
1 teljes alaptalanságát bebizonyítsa.
Egész Erdélyben egyetlenegy intranzigens 

lépett fel, s ez történt Szilágy-Csehiben és ebben 
a kerületben a kormány nem találta czélszerünek 
még csak ellenjelöltet is felléptetni. Mi megtet­
tük és meg is vertük az ellenpártot. Ebben áll 
az igazság az intranzigensckkel szemben. (Élénk 
helyeslés a szélső baloldalon.)

Egyébiránt az is különös eljárás, melyet a 
kormánypárt követ. Valahányszor szükségük van 
a szavazatokra, akkor mindig igen lelkes prédi- 
kácziót tartanak a nemzetiségek mellett, és ki­
mutatják, hogy itt e hazában nincs különbség 
ember és emberfaj között s a mikor ismét arra 
van szükség, hogy gyengítsék a függetlenségi 
pártot, akkor vádat faragnak abból, hogy az a 
nemzetiségekkel, bármilyenek legyenek is, alku­
dozásokba lép. Éz tehát nem áll és nem történt 

de vájjon, ha valaki ezt megkísérelné 
vájjon csakugyan nagy bűn

de ezt nem 
a vád

merje, hogy azt Ghyczy Kálmán 
Midőn Ghyczy miniszteri székét ott hagyta, azt 
mondta, hogy ö akként hagyta rendben az állam­
kincstárt, hogy az akkor megalakult Tisza-mi- 
niszterium el volt látva nemcsak az akkor folyó 
évre, hanem a következett semosterre is. De hát 
olyan érdemet tulajdonit magának ez a kabinet, 
melylyel ha van benne érdem, nem dicsekedhetik! 
(Elénk helyeslés a szélsőbalon.)

De van egy harmadik és ez a legfőbb. Fel­
téve, hogy már a rendnek ezen fokát rendnek 
lehet nevezni, es ezzel dicsekedni lehet, akkor 
az igazság megkövetelné, hogy legalább hozzá­
tennék azt is, milyen eszközökkel lett ez a rend 
ihen mértékben helyreállítva. A miniszterelnök 
kormányzásának ideje alatt körülbelül 30 
millió évi adóval szaporodott a nép terhe, 

is szólva a nogyoufélszáz milliónyi adós-

ro

ságszaqorulatról (Úgy van! a szélső 
Szóló, mint akkor, u»v most

magyar részről, ____ ____ __qj
volna ez í nem volna-c talán megfordítva helyes, 
ha valakiben csakugyan megvolna e bátorság 

és ezt hazafias bátorságnak nevezi — hogy a

baloldalon.) 
rósz pénzügymi­

niszternek tartja Kerkápolyt, de ha 30 milliónyi 
adótöbbletet és negyedfélszáz milliónyi adósság­
szaporulatot az ö rendelkezésére bocsátottak 
volna, akkor ő nem ment volna házalni. (Ügy 
van! a szélső baloldalon.)

Szívesen veszi tudomásul a miniszterelnöktől, 
h°gy a fejedelmek találkozása nincs befolyással a 
külpolitikára, s hogy a Szalonikiig való foglalás 
nincs tervben. Az utóbbihoz hasonló biztatást 
azonban Bosznia előtt is hallott, s a vége mé<ns 
okkupáczió lett.

Azt a nyilatkozatot, hogy a hadügyminisz­
ter maga is fenntartandónak óhajtja a katonai és 
polgári elem közt a jó egyetértést, ezt jobban 
szerette volna a trónbeszédben hallani. Az egészen 
más, ha a király szájából halljuk azt, hogy ö 
maga mondja hadseregének: tudd meg te hadse­
reg, hogy a ki én hozzám hű akar lenni, kell, 
hogy a magyar hazához és alkotmányhoz is hü 
legyen. Az mindenesetre igen nyomatékos.

Különösnek találja,hogy a min. elnök csak a 
Verhovay által történt provokáltatása után nyilatkoz 
tatta ki, hogy Lendl büntetést kapott. Azonban 
voltakép nem is erről van szó és abban nem 
találna elégtételt, ha Lendít egy pár évi fogságra 
elitélnék. Az előadó tagadásával szemben pedig 
föntartja azt, hogy a hadsereg és polgári elem

badságot teljesen megrontja. (Igaz! Úgy van! a 
szélső baloldalon.)

Az előadó és a miniszterelnök azt állították, 
hogy a függetlenségi párt oly dolgok megváltoztatá! 
sára törekszik, a melyek napirenden nincsenek, 
sőt a melyek megváltoztatása lehetetlen, mert té­
nyezőik törvénybe vannak igtatva.

Az imént is felemlítette Jókai, hogy mi 
itten hiába beszélünk önálló magyar nemzeti 
hadseregről, a mikor ott van a véderőről szóló 
törvény, a mely 10 esztendőre van megkötve ; 
várjuk tehát be a 10 esztendő lefolyását és majd 
akkor beszélünk. A miniszterelnök ur ismételve 
hangoztatta némelykor itt, nem rég egyik vá­
lasztókerületeben, nevezetesen Debreczcnben — 
hogy nem vagyunk őszinték, mert mi azt mond­
juk, hogy alkotmányos utón akarjuk program- 
munkat keresztül vinni, holott másfelől azt han­
goztatjuk, hogy egyoldalúkig teendjük ezt; a 
kettő együtt össze nem fér. Azonban úgy hiszi, 
hogy csakugyan ideje már a 14 évi állapot után,’ 
h°gy ezen kérdések egyszer s mindenkorra tisz- 
ába hozassanak. Óriási konfúzió uralkodik ezek­

nézve.
A mi közigazgatási állapotunk két részből 

áll. Az egyik akként jött létre, hogy összejött 
a magyar országgyűlés, a kormány elébe terjesz­
tette a törvényjavaslatokat, ezek meglet­
tek vitatva, a törvényjavaslatok törvénynyé 
váltak és a magyar király azokat szentesítette. 
Hasonlóképen járt cl azután az osztrák császár 
Ausztriában egészen önállóan. Ez törvény. S a mi 
törvény, azt^ törvénynyel meg lehet változtatni 
bármikor (Úgy van! a szélső baloldalon.) ugyan­
azon módon, a mint létrehoztuk. Létrehoztuk pl. 
az 1-867. XII. t. czikket akképen, hogy az or­
szággyűlés megszavazta, a király szentesítette.
Ha ma megváltoztatjuk és a király azt szentesíti, ak­
kor az el van törülve. (Úgy van! a szélső balon.)
Ha ez nem úgy van, akkor mi nálunk nincsen 
alkotmány. (Helyeslés a szélső balon.)

Van egy másik rész, a mely nem nyugszik 
törvényen, hanem nemzetközi szerződésen, a me­
lyet nemcsak a magyar törvényhozás hozott egy­
maga királyával, hanem melyet Ausztria-Magyar- 
orszag mint két állam kötött egymással, mely 
tehát a nemzetközi szerződés jellegével bir. Azo­
kat tiszteletben kell tartani addig, a mig lejárnak, 
hacsak barátságos utón nem sikerül időközben 
megváltoztatni, de a másik részét, a mely tisztán 
a magyar törvényhozás által hozatott, a" magyar 
törvényhozás hasonló törvénynyel akár ma is el­
törölheti. (Úgy van! a szélső baloldalon.) És igy 
ne mondják, hogy a magyar hadsereg kérdése 
nincsen napirenden. Igenis napirendre hozta az 
élet és napirendre hozhatja a magyar képviselő- 
bűz, a mely napon neki tetszik. Erre azt mond­
ják, hogy igen, do ott van a véderőről szóló tör- 
vény, mely 10 évre hozatott, de hiszen azt is a 
maSyar országgyűlés liozta, és a magyar király 
ahhoz hozzájárult, és igy azt épen ily módon el­
törülhetjük.

Határozott gyanúsításnak mondja azt, mit a 
miniszterelnök tegnap itt mondott Irányival szem­
ben, hogy a függetlenségi párt rontja, demorali­
zálja a magyar népet azzal, hogy mámorral tölti 
cl lelkét, hogy a törvény iránti tiszteletet tá­
madja meg, és hogy beválthatatlan Ígéretekkel ke­
csegteti. Mindenekelőtt, a mi az adóelengedési 
és hasonló ígéreteket illeti, azt senki sem 
hiheti cl a t. miniszterelnöknek hogy a 
kisebbség kecsegtetne ígéretekkel, pl. adóelen- az, hogy ö 
gedésckkcl, hisz azt mindenki tudja, hogy az 
adót elengedni nem a kisebbségtől függ, hogy ha 
valaki ezt teheti, azt csakis azon párt teheti meg, 
mely tudja,^ hogy ha akarja teheti is. (Úgy van!

b;

lehetne bizonyítani. (Úgy van!
Ion. Zaj.)

Ez az a vesztegetés, a mely demoralizálja 
a népet, (Nagy zaj.) s például Szarvason maga az 
előadó avval fejezte be beszédét a választók 
hogy inkább válaszszák meg Móricz Pált 
nélkül, mint Herman Ottót dupl; 
derültség. Tetszés a szélső baloldí

előtt, 
árvíz 

la árvizzel. (Nagy

A KÖTÉLTÁNCZOSNŐ.
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I.
A Hzőlhúdvs Áldozata.

(F olyt.) a

" az ■ kérdő Sainte-Angéle nővér
- nyomban hozzá tévé: „Hector ur!u az ajtóban

arczát vevén

vála-

Baptistenak 
észre.

De

komoly, •zömöm

cz> !llvcn a nyert utasításhoz, megállóit 
a szoba küszöbén.

— Egyedül hagyom önt nagybátyjával, mon- 
dá de arra kérem mindenek felett, ne időzzön 
nala sokáig, mert úgy látszik, hogy ez nagyon 
iarasztja őt! OJ

Hector halkan közeledett az ágy felé s Bi- 
uouretra mercszté szemeit, ki, a mióta az 
sagot bevette, szüntelenül káromolt.

~ * Jrdög s pokol! ördög s pokol!
■ i • i ember habozott s nem tudta
meig, hogy mivel kezdje a beszédet, 
vett magán és azt kérdező :

Mit m.mdott az orvos, nővérem ?
, , . *"Sy szélhüdés érte a beteget! viszonzá 

a kérdezett egyszerűen.
, Ük hl8zb k°gy nagybátyám fel fog gyó­

gyulni, nővérem V folytatá amaz.
, . A. kaj gyógyíthatatlan, de Bidouret ur

meg tíz évig is elölhet ebben az állapotban.
— O ! ez borzasztó! . . . szegény ió nagy­bátyám! kiálta fel a fiatal ember5 kőnjürtilefre 

indító hangon, miközben a beteg körül kutatva 
és szimatolva járt fel s alá, mintha meggyőző­
dést akart volna magának szerezni arról hogy 
egyedül van az apáczával. ’

— Igen, igen, csak ketten vagyunk! kiálta 
emez, észrevevén Hector gyötrelmeit. Jól tudod 
hogy ez a vén oktondi, Baptiste, sokkal inkább 
bízik bennünk, semhogy feltehetnők, hogy az aj­
tón hallgatózik, és reményiem, hogy jövőben már 
nem fogom tőled hallani azt az örökös „nővérem, 
szeretett nővérem !“ megszólítást, sem pedig os­
toba kínszenvedéseidnek ecsetelését!

orvos-

Végre
egy
erőt

Hector e bizalmas üdvözlésre nem 
szolt. Sainte-Angéle kis vártáivá folytatá :

A mi ezt itt illeti, s ujjával Bidouret 
urra mutatott, ez most siket és néma, vagyis 
más szavakkal, nem lehet nekünk veszélyes s 
miatta nem kell magadat tetetned.

. ~ Legyen hát, beszéljünk komolyan, mondá 
a fiatal ember. Nos hát tudd meg, hogy jegyzőm­
nek már egy árva fillérje sincs abból a va­
gyonból, mely anyámtól rám maradt. Bará- 
taim pedig oly kevéssé hajlandók nekem 
kölcsönöket nyújtani, hogy egyhangúlag ki­
jelentették nekem, miszerint pénz tározójuk jövőre 
zárva lesz előttem. A mi az uzsorásokat 
illeti, ezek közül hármat ismertem, a kiknél, 
majdnem egy éven át, pompás hitelem volt. De 
ma már ezek is bútoraimon vesznek össze, me­
lyeket már csak javamra se fordíthatok ! Ily kö­
rülmények között — be fogod látni — tiszta le­
hetetlenség tiz évig e kitűnő bácsi halálára várni 
és ha neki nem támad az a jó eszméje, hogy 
nyomban istennek ajánlja lelkét, úgy én leszek 
az, a kinek az enyémet hova hamarabb az ör­
dögnek keilend ajánlanom!

— Tehát még nem mondtál le csúnya ön­
gyilkossági eszméidről ? kiálta fel Sainte-An­
géle nővér.

Mit akarsz, kedves gyermekem, sohasem 
tartottam az életről valamit, ha csak nem arany- 
nyal J óI megtöltött zsebekkel! Azt hiszem kü­
lönben, hogy ebben a pontban megegyeznek a 
te eszméid az enyéimmel, de te birtokában vagy 
bizonyos módoknak, az ezeres bankjegyek meg­
szerzésére, melyektől mi férfiak tökéletesen el 
vagyunk zárva. Szemekkel, a milyenek neked 
vannak, oly derékkal, mint az, melyet én oly 
gyakran fogtam át, ily nyakkal és mellel, 
melyeknek oly gyakran voltam bámulója, s 
végül ily piczi lábbal, melyeket az én An­
gélám anyja elég szellemes volt, a szárakhoz 
függeszteni, vígan lehet az életet átélni, hála a 
czimes vagy czimtelen milliomosoknak, kik tér­
deikre hullanak előttetek, egyik kezükben egy 
landaut, a másikban egy díszes palotát tartva . . . 
Ilyen életről álmodtam én a te számodra és meg- 
bocsáthatlan tréfa volna részemről, ha boldogsá­
godat késleltetni akarnám, nem keresve leghama-

temetőben vagy annakrabb megfelelő lakást 
szélén.

— Megbolondultál, Hector, vagy azt aka­
rod, hogy én is elveszítsem a fejemet? Midőn 
ezelőtt egy hónappal elhagytalak, hogy egy időre 
a zárdába lépjek, miben állapodtunk me"?

— Hogy igyekezni fogsz az apácza leple 
alatt Bidouret nagybátyám házába bejutni.

— Mi végből ?
—- A végből . . .
E szavakra Hector felkelt s meg egyszer egy 

nyugtalan pillantást vetett körül, különösen pe­
dig nagybátyjára, ki, folyton ugyanabban a víz­
szintes helyzetben kinyújtva, érzéketlennek lát­
szott s csak szemének sajátságos tüze árulta el 
hogy nagy figyelemmel követi a beszélgetést.

-— De ismétlem neked, hogy minden ké­
pességét elvesztette! mondá az apácza türelmet­
lenül.

— Nos hát, folytatá Hector egészen halk s 
még mindig tétovázó hangon, te csak oly jól tu­
dod mint én, hogy segélyforrásaink végleg ki­
apadtak . . . nagybátyám pedig kitagadott és el­
átkozott ... Az ég megbüntette ezért, mert na­
gyon nehéz betegségbe esett ! Már most úgy lát­
szott nekünk . . . azt hittük ... Végre, ha egy em­
ber annyit szenved elviselhetetlen bajoktól, nem gya- 
korlunk-e jótékonyságot, ha az élettől megszaba­
dítjuk? . .. Nincs ostobább dolog, mint a pénzt 
hasznavétlcnül hevertetni a pénzszekrény alján !

— Egy szóval, meg hogy nyíltan beszél­
jünk, elhatároztuk, hogy megmérgezzük az 
öreget! . . .

— A körülmények kényszerítenek bennün­
ket erre a bűnre! susogá Hector, kezével jelt 
adva Angélának, hogy halkabban beszéljen.

— Ördög s pokol 1 ördög s pokol! hebegd 
a beteg, emberfeletti kísérletet téve, hogy gondo­
latainak világosabb kifejezést adjon.

Hector haja, halántéka felett, égnek meredt 
8 minden tagjában remegve, ujjával az ágyra mu­
tatott s hebegé:

Haliga!
— Ó, de bohó vagy! viszonzá az— — apácza.

Tegnap óta csak ez a szó van nagybátyád szá­
jában és csak ezt az egyet használhatná, ha el 
akarná árulni beszélgetésünket, melyet ilyformán 
csak nagyon hézagosán érthetnének meg.

szélső balon.) Hogy pedig a törvény tisztelete

— Az mindegy, beszéljünk csak halkan, 
legyünk óvatosak! viszonzá Hector, Angélát 
terem hátterébe vonva.

A beteg nem káromkodott tovább, de látni 
lehetett, szemeinek lázas villogásából, hogy ször­
nyen tájt neki helyzete, mely nem engedé meg 
neki, hogy valakit segítségül hivjon s az igaz­
ságszolgáltatás kezeibe juttassa e két gonosztévöt, 
kik élete ellen esküdtek össze.

Kénytelen volt mindont hallani, együtt volt 
még összes szellemi ereje, minthogy a szélhüdés 
az agyat csak részben érte, de tagjai le voltak 
zárva, mintegy lebilincselve, nyelve le volt ta­
padva, és ezek az emberek itt öt megölni ké­
szültek, a nélkül, hogy magát védelmezhette, a 
nélkül, hogy segélyért kiálthatott volna.

■— Úgy látom, hogy te most habozol ter­
ved keresztülvitelében, nem mered megölni azt 
az embert! kiálta Sainte-Angéle nővér, a mint 
«ízt hitte, hogy a fiatal ember már erőt vett 
ijedelmén. Akkor hát minek zártál ide, három 
hosszú héten át, ebbe a levegő nélküli, szomorú 
szobába, eme haldokló társaságába! Őszintén 
szólva, nagyon szerelmesnek kell lennem, hocv 
ráálltam! ’ bJ

Abban is megállapodtunk, hogy megoszt­
juk magunk közt az örökséget, melv nagybá­
tyámtól rám száll.

— Hem, Hector, nem ebben történt köz­
tünk megállapodás ! Sohasem követelendek tőled 
semmit, ha csak nem egész szivedet, minden csó- 
kodat és minden ölelésedet • . . Tied lesz ez a 
pénz, mert akarom, hogy gazdag és boldog légy, 
és mert a szerelem nem élvezhető fény és gaz- 
dagság nélkül! Nem lehet éhen szeretni! A durva 
gyolcs, a foszlott takaró, a romlott bútor s az 
éhes gyomor száműzi közeléből az igazi, odaadó 
szerelmet, mely csak az imént aranyban és ezüst­
ben, a dús csillárok vakító fényében fürdőit! A 
szerelemhez fényűzés, ehhez pedig pénz, sok pénz 
kell! Azért, hogy megszerezzem számodra mindezen 
gyönyöröket, s hogy magamnak is legyen részem 
bennük, kész vagyok minden galádságra!

Az apácza alakja egészen átváltozott, sze­
meiben a szenvedély tüze lángolt, arczai kivörö­
södtek s egész lénye ellenállhatlan akaraterőt 
tükrözött vissza.

Szemei, melyek természettől nagyok s kő­

ér Tetszés a szélső baloldalon.)
A vesztegetés mindenesetre igen nagy mc- 

tcly és nem elegendőké]) kárhoztatandó, de leg­
alább az a jelölt, aki veszteget — a magáéból 
\ csztegcssen. De, hogy az állam kormánya, az 
allam rovására, az adminisztráczió érdekeivel 
szemben egyes varosoknak helyi érdekében kü­
lönféle intézeteket Ígérjen, ez már a vcsztegetés- 
nek olyan neme, mely ellen jog van itt tiltakozni. 
(Elénk helyeslés a szélső baloldalon.)

Kéri, hogy az általa benyújtott javaslatot 
fogadja el a ház. (Elénk helyeslés a szélső bal­
oldalon.) J

Apponyi Albert gróf: A felirati vita az 
ugyanazon közjogi alapon álló pártok közt azon 
nagy kérdés körül forgott, rendszeresség vagy 
rendszertelenség, öntudatosan kitűzött czclok felé 
való törekvés vagy a kísérletek politikája ural­
kodjék-e -a most bekövetkezendő országgyűlési 
czyklusban.

Erre vonatkozólag bü fejtegetésekbe bo­
csátkozott tegnap Szilágyi, a miniszterelnök az­
tán kijelentette, hogy a mérsékelt ellenzék theo- 
rctikus politikát követ. Ez azonban ráfogás, mert 
e part gyakorlati politikát követel. Valóban gya­
korlati csak az a politika lehet, mely mielőtt az 
eglcs rendszabályok megállapításához hozzá lát, 
előbb áttekintést szerez magának a létező bajok 
és meghozandó rendszabályok összeségéröl, és 
azután mérlegelve a rendelkezésre álló erőt, egy­
máshoz hasonlítva a megoldandó feladatok fon­
tosságát, ezen szempontok szerint határozza meg 
azok megvalósításának egymásutánját és irányát, 
ugy> h°gy az egyik rendszabálynak intézkedései 
nc jöjjenek ellentétbe, a másik már meghozott, 
vagy meghozandó rendszabálynak intézkedéseivel.
\ alóban gyakorlati csak ez a politika lehet, és 
ez a rendszeres politika, melyet pártjának felirati 
javaslatában és annak védelme közt a vitában a 
ház ezen padjáról követeltek. (Úgy van! balfelöl.)

Jókai azt mondta, csak akkor fogja elhinni, 
hogy a mérsékelt ellenzék körében rendszeres 
felfogás van, ha majd Komas ich Pál felszólal az; 
állami közigazgatás mellett és Sennyei Pál b. a 
külön vámterületet pártolja. Do ha ö abból a 
feltevésből, hogy ezen kérdésekre nézve a párt 
egyes, bár jeles tagjainál különböző felfogások 
léteznek , arra a következtetésre jutott, hogy 
rendszeres politikai felfogás itt nem létezhetik r 
akkor nem érthető, minő logikai alapor> 
képzelheti azt , hogy a kormánypárt pad­
jain rendszeres feltogás létezik. Mert viszont 
azt lehetne mondani neki, hogy csak akkor lehet 
elhinni, hogy a kormánynak politikai rendszere 
van, ha a közigazgatás reformja iránt a Jókai 
által a feliratot bevezető beszédében kifejezett 
nézeteket össze lehetne egyeztetni azon nézettel, 
a melyet Berzeviczy Albert tegnap ugyancsak a 
kormánypárti padokról elmondott, és ha mind­
kettőnek nézetét össze lehetne egyeztetni azon 
nyilatkozatokkal, a melyek a miniszterelnök szá­
jából voltak hallhatók. (Derültség és helyeslés 
balfelöl.)

Fenntartja azt az állítását, hogy a miniszter­
elnök a kísérletek politikáját követi, ez kitetszik a 
közigazgatási kétféle rendszer kitűzéséből. A mi­
niszterelnök közigazgatási programmja röviden 

minden kísérletet az ősi
municzipális rendszer fenntartására, de hogy ha 
azután meggyőződik arról, hogy ez nton a jó 
közigazgatást, a czélt elérni nem lehet, akkor el­
szánja magát a gyökeres változás inaugurálására. 
De komoly államférfin, a ki magát nagy átala-

romfeketék voltak, villogó pillantásokat vetette 
kedvesére; kissé duzzadt ajkai csókra nyíltak; 
melle fel s alá hullámzott, mintha csak küzködvó 
birt volna a szerelem árjának ellcnállani, mely 
azt dagasztotta.

— Ah! mily rég ideje már, hogy nem szo­
rítottalak karjaim közé! kiálta, Hector nyaka 
köré fonva két karját. Angélo mindenről megfe­
ledkezett, a helyről, mely e jelenet színhelye volt, 
a veszélyről is, melylyel a hangos beszéd járt, és 
Baptiste szomszédságáról is, ki minden pillanat­
ban megjelenhetett s kinek csak egy szavába került 
volna, hogy mindkettőjüket elveszítse.

Hector kibontakozott kedvese karjai közül, 
de előbb tűrnie kellett ennek hosszú, végtelen 
csókját, melybe egész szerelmét öntötte.

— Tehát megmaradunk eltökéléstnk mel­
lett? kezdé ismét Hector.

— Inkább, mint valaha! Neked tudomásod 
van a végrendeletről, nemde ? S bizonyos, hogy 
Bidouret ur vagyona egyformán oszlik meg öcscse 
Hector és buga Adrienne között, azaz közied és 
testvérhugod között ?

— Tökéletesen úgy van.
— És nem vár ránk semminemű kellemet­

len meglepetés? a végrendelet megváltoztatása? 
törlés ? a te osztályrészed kevesbitése ? mit tu­
dom én? Nem fogják megtámadni nagybátyád 
utolsó akaratát ? s jogod megdönthetetlen ?

— Megdönthetetlen!
— De húgod még kiskorú! Ez nem fogja 

a végrendelet érvényre emelkedését késleltetni?
— Felvilágosittattam magamat ez irányban. 

Igaz, hogy húgom csak öt éves; de miután 
nagybátyám vagyona csupán állampapírokból 
áll, nem lesz szükséges Adrienne nagykorú­
ságát bevárni, hogy osztályrészemhez jussak. Az 
én milliómat rögtön ki kell kapnom, a melylyel 
aztán kényem szerint bánhatok el, mig ellenben 
húgomé egy közjegyzőnél marad letétben, a mié 
huszonegyedik évét eléri. 6
, - így tehát nemsokára gazdag lészsz, mert
en mar hozzáfogtam müvemhez.

— Máris! hebegé Hector sápadozva.
A beteg ajkai még egyszer megnyíltak és 

tompa hangon mormogják:
- Ördög s pokol! ördög s pokol!

(Folyt kSv.)
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ktiládi és nehéz megpróbáltatás! korszakokban egy 
nemzet ügyeinek vezetésére szánta csak egy eszme 
képviselője, csak egy eszme előharezosa lehet, 
(Elénk helyeslés a bal és szélső baloldalon) nem 
pedig alternative, mint az idők és módok maguk­
kal hozzák, két ellentétes programmnak tetszés 
szerinti megvalósítója. (Úgy van a bal és szélső 
baloldalon.)

A miniszterelnök ezen magatartása, — ha 
szólónak egyéb oka nem is volna is rá, elég volna 
arra nézve, hogy az ö pártjához ne tartóz has- 
hassék, hogy vele szemben ellenzéki állást legyen 
kénytelen elfoglalni.

Végül válaszol a miniszterelnöknek és Jó­
kainak a választási visszaélésekről mondott sza­
vaira s kéri az általa benyújtott javaslat elfo­
gadását.

Tisza Kálmán: Helfy szavaira megjegyzi, 
hogy mikor az öt megelőzött miniszterek alatti 
rendszertelenségről beszélt, senkit sem nevezett 
meg, de nem is vádaskodott, csak a tényt konsta­
tálta, s ez által nem tett olyant, a mi a parla­
menti illemmel ellenkeznék. Hogy Debreczenben 
és Nagyváradon ígéreteket tétetett a királyi tábla 
iránt, az ellen nemcsak erkölcsi, de a józan ész 
szempontjából is tiltakozik, mert ez által olyat 
Ígért volna, a mit beváltania nem is lehet.

Csanády Sándor (közbeszól): Többször mon­
dott olyat! (Zaj.)

TiSza~KáÍmán : Nem lehet pedig azért, mert 
e tekintetben Váradnak és Debreczennek épen 
ellenkező érdekei vannak. Nem tett soha életé­
ben lokális érdekek előmozdítása iránti ily Ígére­
tet ; nem is fog tenni soha, mert kötelességének 
tartja minden helyi érdek előmozdítását addig, 
mig az általános hazai érdekkel egyezik, de egyet 
sem előmozdítani soha, amely perezben azzal el 
ienkezik. (Zajos helyeslés jobbfelöl.)

Végül Helfy szavaira megjegyzi, hogy a 
szilágy-csehii kerületben Pap György román 
nemzetiségi jelölt ellen a kormánypárt azért nem 
állított jelöltet, nehogy a magyarság megoszoljék. 
Ajánlja a bizottsági javaslat elfogadását. (Éljen 
zés jobb felöl.)

Helfy Ignácz: Félreértett szavai helyreiga 
zitása érdekében megjegyzi , miszerint nem 
mondta, hogy a miniszterelnök akár Debreczen­
ben, akár N.-Váradon személyesen tett volna Ígé­
reteket,— hanem azt mondta, hogy fÖkortesei tettek 
Ígéreteket, s ezt saját maga is hallotta. (Mozgás 
a jobboldalon. Zaj.)

Elnök : (Halljuk ! Zaj.) A tanácskozást befe 
jezettnek nyilvánítja.

Következik a szavazás. Húsz képviselőnek 
Írásban beadott kérelmére a szavazás a nevek 
felolvasása mellett történik meg.

Az ülés öt perezre felfuggesztetik.
(Szünet után.)
Kihirdettetik a szavazás eredménye: 431 

igazolt képviselő közül elnök nem szavazván 
„igen“-nel szavazott 204, ,.nem‘‘-mel 114, távol 
volt 112 képviselő. E szerint 90 szótöbbséggel el­
fogadtatott a bizottság által beterjesztett válasz­
felirati javaslat átalánosságban a részletes tárgyalás 
alapjául.

Következik a javaslat részletes tárgyalása.
A czim és az 1—15 pont észrevétel nélkül 

elfogadtatík. A 16-ik bekezdésnél
Domahidy István : a következő módosítást 

nyújtja be : „az eredeti bekezdés helyére tétessék“
..Felséges királyunk! fajunk őszinteségedéi fogva 

nyíltan és határozottan kifejezést kell adnunk azon érzel 
meiuknek, hogyha hazánkat és a trónt netalán veszély fe­
nyegetné, mindannyian mint egy test lépünk a küzdtérre 
legzsengébb kortól a badviselkezés legvégső határáig, 
miután azonban felséged krgves volt más államokkal 
»Bemben a Lékéről és jó egyetértésről bennünket megnyng 
látni, szabad legyen a reménynek szálait kezeinkben 
tartani arra nézve, miszerint felséged a reánk nézve 
alig elviselhető költségekkel járó nagy hadi létszám le 
szállítására, vagy ha ezen hazánkra áldásthozó mivelet ez 
idöszeriut érvényesíthető i em lenne, legalább a 3 évi 
hosszas szolgálati idő megrövidítésére javaslatot, illetőleg 
tervezetet készíttetni, s azt az illető testületekkel letár 
gyaltatni, közös hadügyministerét utasittatni szin­
tén kegyes leend, annál is inkább, miután őszintén 
he kell vallanunk felséged előtt azon aggodalmainkat, 
melyek bennünk hazánk nagy vidékeinek és szá­
mos lakúinak szomorú látképei nyomán keletkeztek, és 
hogy az elemi csapásuk s szabályozatlan vizek romboló 
sain segíthessünk s adófizetési képességünket lehetőleg 
biztosítsuk, s biztosabb alapot teremtsünk az állam jöve­
delmeinek befolyhatására, — rendkívüli eszközökhöz kell 
folyamodnunk, elleneseiben önkormányzati életünk, hite 
lünk s kötelezettségünk fenntartása csakis idüke'rdésévé 
rálhatik."

A ház az eredeti szöveget fogadja el.
A 17. és IS. bekezdések észrevétel nélkül 

elfogadtatnak.
Elnök: A felirat a bizottság szövegezése 

szerint elfogadtatván, le fog íratni s azután itt a 
ház színe előtt inegpecsételtetni, és az elnök és a 
jegyzők által aláíratván, ő felségéhez a szokott 
módon fel fog terjesztetni.

A mennyiben ez a leiratás holnapig el nem 
készülhet, a megpecsételés a holnaputáni ülésben 
történik meg. (Helyeslés.)

A holnap d. e. 12 órakor tartandó ülésben 
a pénzügyminiszter benyújtja az expozéját.

Ülés vége 2 óra 5 perczkor.

Károlyi Gyuláné, Beniczky Gábomé szül. 
Batthyányi grófnő, gr. Almássy Kálmánné. gr. 
Szapáry Ivánná, gr. Wikkouburgnc és 
leánya, gr. Kin s z ky Zdcnkonc, gr. Károlyi 
Alajosné, gr. Zichy Nándomé és leánya: 
Zichy Sarolta, gr. K e g 1 e v i c h Róza, gr. 
Festetich Taszilórié szül. Hamilton her- 
czegnö, gr. Cziráky Lujza. A hölgyek sorában 
láttuk még, a szép és szeretetreméltó lovarmüvész- 
nőtL oi ss et Emiliak. a.-t ésHagerné asszonyt. 
Továbbá jelen voltak: gr. Andrássy Gyula, a 
volt külügyér ezúttal teljesen átadta magát a 
sport-élvezetnek s teljesen függetleníteni látszott 
magát minden diplomacziai nyűg alul; ott vol­
tak : iíj. gr. Esterházy Móricz, gr. A n- 
drá s sy Tivadar, gr. Esterházy Andor, gr. 
Károlyi Alajos, gr. K á roly i Gyula, gr. K á- 
r o 1 y i István, gr. Almássy Kálmán, gr. 
Batthyány Elemér, gr. Wenckheim Ru­
dolf, gr. Szapáry Iván, b. Dőry Lajos, gr. 
Karácsonyi Guidó, gr. Festetich Pál, b. 
Üchtricz Zsigmond, gr. Andrássy Kálmán.

A hölgyek többnyire hosszú, testhezsimuló 
posztó-köpenyt viseltekj úgy látszik ez az ural­
kodó őszi divat, mely igen kedvezően tünteti ki 
a test arányait.

A versenytér délután fél 2 órakor kezdett 
élénkülni és 2 óra után szép számú közönség 
gyűlt össze a gyepen. A verseny 2 óra után 
vette kezdetét s egész fél G óráig tartott.

A verseny lefolyásáról adjuk a követke­
zőket :

Tisza Kálmán a mai ülés alkalmával 
határozottan tiltakozott Helfy Ignácznak azon 
megjegyzése ellen, hogy ö a pénteki ülésben Ker- 
kapoly Károly volt pénzügyminiszter sze­
mélye ellen intézett volna támadást. O úgymond 
nem nevezte meg az illetőt. Ezzel szemben la­
punk egy barátja, ki azon beszéd alatt véletle­
nül a miniszterelnök háta mögött ült, határozot­
tan azt állítja, hogy a miniszterelnök urat el­
hagyta emlékező tehetsége. Mert magában a be­
szédben nem említett ugyan nevet, de midőn az 
illető passzus hallatára Széli Kálmán nyu‘ 
tálaiikodni kezdett helyén, s a Tiszához közel 
állók erre figyelmeztették öt, s Kerkapoly nevét 
említették, Tisza feléj ők fordulva egész fennhangon
mondotta -ige 
t e m.“

igen Kerkapolytér-
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zett,

i lóversenyek.
— Második nap. —

— október 18.
Az időjárás a második napnak sem kedve- 
azonban a sport-világ koránt sem engedte 

magát a kellemetlen körülmény által alteráltatni, 
s daczára zuhogó esőnek, fagyasztó szélnek, tö­
megesen jelent meg a ló verseny téren.

A mai nap gazdag programúja kiváló élve­
zeteket helyezett kilátásba, mindazáltal ami leg­
jobban csábított, az azon hit és remény volt, 
hogy a „királyné is jelen les z.“

A kellemetlen időjárás az oka, hogy a ki­
rályné nem jött el a versenyre, s az ennek kö­
vetkeztében csalódott kedélyek lehető kárpótlást 
kerestek a futtatások gyönyöreiben. A délután 
folyamában többször megeredt az eső, s az ég 
pillanatra sem derült ki.

Ott láttuk a mágnásvilág számos nő- és 
férfi tagját, A hölgyek sorában ott voltak gróf

A futamok a sorrend szerint következőleg 
folytak le:

I. K lad rubi dij. 2000 forint. Táv. 1200 
meter. A nevezett tizenhárom ló közül nyolez 
bánatot fizetvén, ötös mezőny alakult, jelesen 
Blaskovics Ernő ur 2 é. sg. m. Bizarr Gapt. 
Violet 3 é. sg. k. Donna Christine, hr. 
Springer Gusztáv 2 é. sg. m. Cambusier, gr. 
Zichy Béla 2 é. p. k. Kitt y, gr. Batthyány Éle- 
mér név. Blaskovics Miklós ur 2 éves sg. k. 
B r i c z i.

Az indulás a Donna Christine csökönyös­
sége miatt több Ízben meghiúsult, mig végre jó 
negyed óráig tartó várakozás után jó start lett, s 
a vezetést Donna Christine vette át; nyomában 
Cambusier, Bizarr, Briczi. A Donna folyvást ura 
maradt a helyzetnek s canterben íivert két liosz- 
szal; Cambusier a második helyet Liztositá ma­
gának Bizarr ellenében; Briczi ezúttal a negye­
dik helyen érkezett be.

II. Kan ez ad ij. o0Ü0 frank aranyban. 
Táv. 2400 meter. Futott négy ló, u. m.: ifj. gr. 
Festetich Tasziló 3é. sg. k. La Gondola; gr. 
Sztáray János G é. p. k. Dagmar; gr. Zichy 
Béla 4é. sg. k. M erény; ugyanennek 3é. p. k. 
Miss Pl ey d el 1.

Lassú paceben kalauzolt Merény, nyomában 
Gondola, Miss Pleydell. Gondola azonban csak­
hamar fölnyomult a mezőny élére s határozott 
vezetőül vállalkozott. A pace kevéssel az utolsó 
forduló előtt szemlátomást gyorsult; Gondola 
azonban nem engedé át helyét s a czélhoz bizto 
san száguldott elsőnek; Merény másfél hosszal 
érkezett Le utána másodiknak.

III. lm portdij. 1000 frt. Táv. 2400 
meter.

Öt nevezett ló közül csupán egy lépett ki 
a sikra: a gr. Sztáray által nevezett s gr. Hu- 
nyady Imre tulajdonában levő 3 é. sg. B a- 
yonne, mely Peasnall jockeyval hátán körül­
járta a pályát s küzdelem nélkül vitte el a dijat?

IV. C a s i n o-d i j. Handicap. 3000 frt. Táv 
3200 meter. — Tizennégy nevezett ló közül 9 a 
bánatpénz lefizetése mellett visszavonulván, csak 
a következő öt ló indul: ifj. gr. Esterházy Mór
3 é. p. m. Vederemo; id. gr. Henckel Hugó
4 é. sg. k. S u r e m a; gr. Zichy Béla 4 é. sg. 
m. Elemér ifj. gr. Esterházy Mór 3 é. p. m. 
Theoristsagr. Sztáray János 3 é. p. m. 
Balaton.

E futam a legérdekesebbnek mondható s a 
teherhatározónak érdemül ró hatjuk fül az ará­
nyos teherkiosztást, mely a legszebb küzdelemre 
nyújtott alkalmat. Vezetett Theorist, utánna Su­
re ma, Vederemo. Elemér, úgy látszott nem volt 
jó kondicziában, mert csakhamar kiesett a ver­
senyből s többé nem is jöhetett belé. Az utolsó 
fordulónál a pace nagyan meggyorsult. A távosz­
lopnál Surema egészen visszaesett, ellenben Bala­
ton javítva helyzetén, a második helyre nyomult 
föl s heves harezba merült Theoristtel, mely 
azonban egy nyakhoszszal szoritá háttérbe a szé­
pen iparkodott Balatont, mely a második hely 
előnyéről üté el Vederemot.

V. Eladó verseny. 700 frt. 1200 meter. 
Hetes mezőnyben a következő lovuk mérték

össze erejüket: gr. Schlick Ervin 2 ó. p. k. Lu- 
d ovié a; Ellinger lovag ur 4 é. pj m. Nauti­
lus; br. Dewitz Ottó 4 é. sg. m. Bálványos 
Beniczky Gábor ur 3 é. p. k. Palesztina; 
br. Twickel 2. p. k. Erycina; ifj. gróf Esz- 
terházy Miklós 2 é. p. k- Ti m 1 k a m ; gr. 
Apponyi Antal 5 é. p. h. Cavelier o.

A vezetéssel Nautilus és Ludovica ugrot­
tak el, Ludovica aztán határozottan útmutató­
nak vált ki s mögéje Caveliero, hátrább Pales- 
tina, Nautilus, Bálványos, Timlkam, Cavaliero 
folyvást szilárdan állta helyét s egy hoszszal köny- 
nyen győzött Ludovica ellen, jó harmadik ;Pales- 
tina volt. Cavaliero árverésre bocsáttatott; de nem 
kelt el’; Timlkam ellenben szabad kézből árve- 
reztetvén 580 írtért Dőry Lajos ur tulajdonába 
ment át.

VI. R e i t e r-k 1 u b eladó akadály
verseny. 300 frt az elsőnek ; tétek és bánat­
összegek a második lónak. Táv körülbelül 4000 
méter. Csak két ló állt ki a sikra a 9 nevezés­
ből, u. m. a gr. Pálffy Arthur név. Vacano ka­
pitány idős sg. k. Eglantine s az ugyanaz 
által nevezett Kiss Aladár hadnagy id. p. k.
Alice. Utóbbi vette át a vezetést s az árokig 
folyvást elöl járt ; itt azonban fölbukván, lovasá­
ról megszabaditá magát és igy Eglantine-nek
küzdelem nélkül sikerült czélt érnie.

VII. Akadályverseny. Tiszteletdij
és sweepstakes, handicap. Táv. 4000 mm. Hat 
nevezésből hármas mezőny indult, nevezetesen: 
a gr. Pálffy Arthur id. p. k. Rom an ée (fél­
vér), Beniczky Gábor ur 5 é. p. k. Miss R o w- 
e 1, gr. Pálffy Arthur id. p. h. Peter
Simpl e.

Jó paceben vezet Romée, nyomában Peter 
Simple; a miss hátul. Miss Rowel felbukott mind­
járt kezdetben g igy csak a két másik folytatta 
a versenyt. A gátfalnál hasonló sorg érte Peter 
Simple! is. Romanée szépen folytatta futását s az 
akadályokat biztosan véve, vígan canterezett be­
felé a czélhoz.

Ezzel öt óra után véget ért a programra e 
napra; azonban legközelebbi vasárnap uj versenyt 
rendez a lovaregylet, s ha az idő kedvezni fog, 
érdekes versenyekre lehet kilátás.

Színház, művészet.
— A nemzeti szili házból. Csilcy 

Gergely „Czifra nyomorúság“ czimü társadalmi 
drámájából, — melyet a bíráló bizottság még a 
nyár elején elfogadott előadásra, de színre hoza­
talát az igazgatóság szerző kívánságára, őszre ha­
lasztotta — tegnap már megkezdették a szinpadi 
összpróbákat. A darab a jövő héten fog színre 
kerülni. — N ey Dávid, nemzeti színházunk 
basszistája meghívást kapott a berlini Kroll-féle 
színház igazgatóságától vendégszereplésre. Ney 
a jövő tavaszra megígérte fellépését.

— A műcsarnokból. Az egyházi 
festészet emelésére a kormány által adomá­
nyozott 400 frtos pályadijra már több pálya­
munka érkezett be a képzőművészeti társulat 
műcsarnokába: igy Innocent Ferenez, M a n n- 
heimer, Boskovics és többektől. Ezek a 
pályaművek a kiállítás második sorozatán látha­
tók lesznek. A dijat deczemberben adják ki. 
— Az őszi kiállítás I. sorozata egy gyö­
nyörű képpel gyarapodott, mely szűz Má 
riát, Bajorország védszentjét ábrázolja. A ké 
pet porczellánra Hess II. és W u s 11 i c h 
elhunyt festők festették. Ezenkívül újabban több 
apróbb képet állítottak ki. A tárlatot vasárnap 
közel 800 egyén látogatta és pedig fele fizetett, 
3 fel0 tagsági és csalá-jegy gyei. — A kiállítás 
U. sorozatára mintegy G0 festmény, 4 szobor és 
3 dombormivü szobrászati munka érkezett be.

—- Népszinmüvi pályázat. A nép 
színházi bizottság által népszínműre 100 arany 
pályadijjal kitűzött pályázat f. é. november 15 
kén jár le. A pályázók figyelmeztetnek, hogy

Theatre des Nations-nak legközelebbi uj 
donsága Jules V alles „La Baragne“ czimü 
drámája lesz. — Henry jíeeque csütörtökön 
a „Theatre Fr a no a is“ bíráló bizottságának 
„Les Corbcaux“ czimü 4 íclvonásos vigjátekát 
olvasta fel. A bizottság Beeque darabját egyhan­
gúlag elfogadta. A darabot még e héten fogják 
előadni a „Tlietre Francais“-ban.

Egyletek, társulatok.
— A magyar tisztviselők orszá­

gos egyesülete f. hó 15-én dr. Fauler Tivadar elnöklete 
alatt választmányi ülést tartott. A vigalmak tárgyában 
Lintner Imre, dr. Kiss János és Pechata Endre küldetett 
ki, hogy a módozatok iránt, a rendezőkkel megállapodásra 
jussanak. Az újonnan alakított, „kasziiio-bizottságba“ meg­
választalak : Lövik Pál, Papp János és Pechata Endre. 
A múlt. havi pénztári maradvány 782 frt 97 krt. tesz. Hu­
szonöt uj tag felvétele és több folyó ügy elintézése után 
az ülés véget ért.

— Az orvosi egyesület a Balassa- 
féle dijjat, melylyel a legkitűnőbb orvosi munkákat szokta 
díjazni, az idén is dr. Mihálkovics Géza egye­
temi boneztanárnak ítélte oda, még pedig az „A 1 t a 1 á- 
n o s b e n c z t a nw czimü munkájáért, melyről 
Sc.htricker hires bécsi tanár bírálatában úgy nyilatkozott, 
hogy a magyur nemzet büszke lehet, hogy oly nagy tu­
dóssal bir mint Mihálkovics, ki ily kitűnő munkával gaz­
dagította az irodalmat. Múlt évi díjazott munkája az rAgy 
fejlődéséről“ szól.

Fővárosi ügyek.

müveiket e határidőn belől küldjék be M ár k us 
József bizottsági jegyzőhöz (régi városháza).

— Nilsson Krisztina fényes fogadta 
fásáról szülővárosában a svéd Krisztián 
s t a d t b a n a küvetkesöket írják onnan : 
Nilsson Krisztina pont 12 órakor délben 
érkezett ide egy rendelkezésére állott külön vo­
naton. Mindannyi állomáson számos néptömeg 
várta. Szülővárosa pályaudvarán a község legelő­
kelőbbjei fogadták és üdvözölték öt a polgármes­
terrel élükön. Innen a közönségtől sünien elle­
pett utczákon át Layercrons őrnagy laká­
sára hajtatott, a kinél szállva van.A nép ujjongva 
fogadta. Nilssonnak több ízben kellett mutatkoz 
nia az erkélyen. Az időjárás kedvező volt és az 
egész város ünnepélyesen feldiszitve. A háza 
kon lobogók lengtek. Kristianstadt közelé­
ben fekszik L j i m y b y mezőváros , a hol 
egy vásár alkalmával fedezték fel Nilsson 
felséges hangját , és a hol még most is 
szorgos kegyelettel őrzik azt az igénytelen fará 
esős kaput is, melyet a 10 éves kis Krisztina 
nyitogatott a fuvarosoknak, hogy a kapott fillé­
rekből egy hegedűt vehessen magának.

— A Szombathelyen felállított 
állandó magyar színház választmányának kó­
relme folytán Vasmcgve közönségé a -franczia sarcz-alap- 
ból a színház felépítésével és felszerelésével járó költsé­
gek fizetetlen részének fedezhetése ezéljából — az .Or.sz. 
Ert.u szerint — 6000 írt kamat nélküli kölcsönt oly fel 
tétellel engedélyezett, hogy az 15 éven át évi 400 írtjával 
letörlesztessék. Ezen tartozás a nevezett színházépületre 
bekebeleztetvén, egyszersmind a színháznak megyei minő­
sége vasmegyei állandó magyar színház elnevezés alatt 
telekkönyvileg is kitüntettetett.

— II a u c k Minnie kisasszony, a ná­
lunk is jól ismert, szeretetre méltó művésznő, 
Londonban egybekelt Hesse v. Wartegg osztrák 
íróval. Ezután Hauck Wartegg név alatt fog 
működni.

— Német festmények kelet e. A 
könyvárusok berlini közlönyének legújabb számá­
ban érdekes dolgokat beszél el Ackermann 
müncheni műkereskedő a német festmények ke­
letéről. A bécsi pénzvilág — irja Ackermann 
nem csak vevőitől fosztotta meg a kép vásárt, de 
elárasztotta azt a már egyszer eladott képek rop­
pant özönével. A válságtól sújtott műkedvelők 
mindenképen tul akartak adni képeiken s ver­
senyük nagyon megapasztotta az árakat. De en­
nek az árcsökkenésnek megvolt az a jó követ­
kezése, hogy a múzeumok igazgatóságai felbáto­
rodtak s nyakra-főre vásárolták a modern 
mesterek alkotásait. Természetes, hogy egyes mű­
vészek a krach után is mesés összegeket kaptak fest­
ményeikért, oly meséseket, hogy Rubens, Rem­
brandt és van Dyk fejüket ráznák, ha sírjai­
kat elhagyva, e nagy sikernek hírét hallanák. 
Persze, hogy akkoriban nagyobb értéke volt a 
pénznek s Rembrandt idejében nagyon megcso­
dálták azt az embert, ki egyetlen egy képért 
ezer forintot adott. Akkor még egy jól festett 
Rubensért 5—10,000 forintot fizettek, mig mos­
tanság a berlini nmzeum 200,000 márkáért vál­
tott magához egy nagyon kétségbe vont s meg­
lehetős rósz Rubens-képet. M akart nak na­
gyobb kompozicziói 50—70,000 márkát szoktak 
jövedelmezni. K naus Lajos 40,000 márkánál 
többet csak azért a szent képéért kapott, melyet 
az elhalt czárné vásárolt meg tőle. Hogy bizo­
nyos művészek alkotásainak mily gyorsan emel­
kedik az ára, világosan mutatja Kaulbaeh 
példája, kinek képeiért csak hat esztendővel 
ezelőtt is 150—300 forintot fizettek, mig most 
4000 márkán alul meg nem szerezhetők.
Azt mindenki tudja, hogy a történelmi
festmények sokkal drágábban kelnek el,
mint a modern tárgyunk. A leghíresebb táj- 
képfestök képeit C—10,000 márkával díjazzák.

Ackerman n attól tart, hogy a most élő 
nagyhírű festők képeit az utókor nem fogja oly 
nagyon keresni, mint a hogy mi keressük a régi 
mesterek alkotásait, mert festékeik szilié a 
rósz vegyítés miatt nem állandó, nem tartós.

— H a r m i n c z h á r o m év mu1t á n!
D u m a s Sándornak M ont e-C r i s t ó j á t me­
gint szire hozták. A lapok közölték ama színé­
szek neveit, kik ezelőtt 33 évvel (1848-ban) elő­
ször játszották a világhírű darabot; egy öreg is­
merősömtől tudtam meg, — irja párisi le­
velezőnk — hogy közülük csat három sze­
repel még a színpadon (Lacressonniére, Ale­
xandre, Créchi), egyik Vincennesben vámhiva­
talnok (Ohéri), egy fényképész a Montmartre elő­
városban (Thierry), kettő Írnok a városházán ; 
Lyonnét a szegények házában van, Debreuil a 
kórházban halt meg, egy jegy szedő az Odeon 
színházban, a többiek sorsát nem nyomozhattam 
ki; a nők közül Lannois kisasszony kamatjaiból
éli öreírséü-e nnniait A ,",.,,,.,..„1, „i:it 1_.

— A fővárosi tanács az uj java- 
dalmi díjjegyzék tárgyalását mai ülésén kezdette 
meg, de a nagyterjedelmü munkálatot végig nem 
tárgyalhatván, jövő ülésén folytatni fogja. A 
költségvetés eme részben felemelt tételek alap­
jára lévén fektetve, már lehetőleg a legközelebbi 
közgyűlés napirendjére ki fog tűzetni.

— A légszeszgyár eladásához. A 
fővárosi jogügyi bizottság ma esti ülésén nyilat­
kozott azon kérelem felett, melyet a párisi gáz- 
társulat és a trieszti gáztársaság benyújtottak a 
fővároshoz, hogy t. i. a gázgyár eladatván, a 
szerződés amarra ruháztassék át oly feltétel 
mellett, hogy Budapesten önálló magyar tár­
sulat fog alakíttatni. — A bizottság hosz- 
szabb eszmecsere után úgy találta, hogy ma 
még nincs elegendő alap és adat, hogy az átru­
házás felett jogi vélemény legyen adható. Szük­
séges, hogy a tanács előbb a pénzügyi és gaz­
dasági bizottság véleményét kérje ki a ga- 
rancziakérdések tárgyában. Hogy t. i. a fran­
czia társulat tud-e elég biztosítékot nyúj­
tani arra nézve , hogy a szerződésbeli kö­
telezettségeknek megfelelend ép oly jól, mint 
a trieszti társulat. Továbbá bekivánandó volna 
előbb az újon alakítandó társulat alapszabály-ter 
vezete, s az adás-vétel tárgyában a trieszti társu­
lattal kötendő szerződés. Kéri a bizottság, hogy 
a pénzügyi bizottság ily értelemben kérdeztessék 
meg és csak azután, ezen adatok alapján mond 
Lat ezen jogi bizottság az átruházásra nézve jogi 
véleményt.

— A prostitnezió ellen. Mihók Sándor i 
prostitueziónak megszorítása és fékezése ezéljából a te réz 
városi VI. kerületi klub választmányi ülésében indítványt 
jelentett be, melyből közöljük a következő pontot: Indít­
ványom, hogy a terézvárosi VI. kerületi klub, s a kezde­
ményezéséből legújabban megválasztott országgyűlési kép 
viselője a prostitueziónak a Terézvárosból! kiszorítása 
iránt, valamint a magy. kir. belügyminisztériumban, ngy 
szükség esetében az országbázhan is egyenként és együt­
tesen ^ járjanak el. Jelöltessék ki például a szabad prosti- 
tuezió számára a kerepes! ut végén található 100-ház azon 
megszorítással, hogy minden jelenlegi bordélytulajdonos, 
és egy ily vállalatot bérletben tartó háztulajdonos, ha 
vállalatát a kitűzendő batáridőnek lefolyása után a 100- 
házba még nem szállította volna át, csak 500 vagy 1000 
forintnyi készpénzben a városi árvaházi alapok javára 
fizetendő bírság mellett fog régi helyén megtiiretni. Kzen 
bírság valamint a bordélytulajdonos, úgy a bordélyt tűrő 
háziúr által is évenkint lesz fizetendő. Vagy ha íz nem 
kosznál, utasittassék a prostitucziő egész határozottsággal 
egy kijelölendő városrésznek bizonyos idő alatti elfogla­
lására, tiltassék be egyidejűleg a prostitucziő a rendőr­
ség által számára kijelölt helyen kívül a főváros összes 
többi kerületeiben.

A fővárosi gazdaság 
pénzügyi bizottság tegnap délelőtt 10 
órakor Kada Mihály alpolgármester elnöklete alatt 
rendes ülést tartott, melyben felvétetett Kaiser 
Nándor ajánlata a Rákóczitéren 5. sz. alatt lévő 348 
négyszögöl teleknek s a rajta lévő háznak meg­
vétele iránt. Ajánlattevő 14 ezer frtot Ígér, 3000 
irtot azonnal s a hátralékos 11 ezeret 10 év alatt 
ígéri lefizetni. Mivel azonban a telek értéke 15,500 
frt s jelenleg évi 1000 frt bért hoz, a bizottság 
Kaiser ajánlatát nem tartja előnyősnek, s nem fo­
gadta el. Ezután olvastatott Schönwald Bernát kér­
vénye, kinek házára a főváros javára 1000 frt van 
bekebelezve, s most a kincstár részére 2000 frt 
tehertétel iránt elsőbbségi engedélyt kér. Tekint­
ve, hogy az ingatlan értéke nem biztosit ily nagy 
összeget, a kért elsőbbségi engedély nem ada­
tott meg. A Bezerédi és aggteleki utczák sarkán 
lévő telek s azon álló kis ház bérbevétele iránt 
3 ajánlat érkezett, kettő egyformán 125 frt évi 
bért ajánl, Ordódy bodnár azonban 130 fo- 
intot igér, s igy neki adatott a haszonbér 3 

évre. Végül a lótenyésztés emelésére alakult tár­
sulat kérelmére az albizottság ajánlatához képest, 
az uj lóvásártér helyiségéül a kerepesi utón tuí 
jobb oldalra, fekvő tért kijelölvén, 40 holdban, a 
társulattal újból kötendő szerződés pontozatai ál­
lapíttattak meg.

— A fővárosi magán építési bi­
zottság tegnap ülésén a következők részére javallá 
kiadni az építési engedélyt: Steindl Károlynak a 
svábhegyen levő nyaralójában átalakításokra és 
toldalékra; Szólás Józsefnek hársfa utcza 7. sz. 

földszintes czipészmühelyre; Zsigmondy Pál-

sege'dtelekkönyvvezetüve nevezte ki. Az igazságügyminhz- 
ter, dr. H á n y i Győző balassagyarmati kir. törvényszéki 
alÍegyzöt a kassai kir. törvényszékhez helyezte át. A kassai 
pénz ügy igazgatóság, Rettegi Gyárfás sepsi-szent-gyür- 
gyi és VV i e d e fi Albert ungvári díjtalan adóhivatali gya­
kornokokat, előbbit végleges, utóbbit pedig ideiglenes 
minőségben VT. oszt. adótisztekké nevezte ki. A pozsonyi 
törvényszék elnöke, ezen kir. törvényszékhez díjas jog­
gyakornokká Braun Imre, a nagy-szombati kir. járásbí­
rósághoz pedig Panghy Ignácz díjtalan joggyakornoko- 
kat nevezte ki. A kolozsvári pénzügyigazgatóság, B a r- 
(16 c z Gyula kezelési gyakornok-jelöltet díjtalan kezelési 
gyakornokká nevezte ki. A kassai pénzügyigazgatóság, 
Biró János máramaros-szigeti bányaigazgatósági r. a. 
hivatal segédszolgát, a kassai in. kir. adóhivatalhoz II. 
oszt. hivatal-szolgává nevezte ki.

Névváltoztatások. Pauncz Albert bud a 
pesti lakos vezetéknevének „Pongrácz“-ra, Löw inger 
Sámuel hőnyi lakos saját, valamint Jenő és Lajos neyii 
kiskorú fiai vezetéknevének „Báitki“-ra, S c hwarcz Ár­
min varannói lakos vezetéknevének „Somogyi“ ra, 
T h e i n (1 1 Gyula budapesti lakos saját, valamint Mar 
git, Endre, Irén, Erzsébet és Gyula nevű kiskorú gyerme­
kei vezetéknevének „Tasnádi“-ra, Spitzer József te­
mesvári lakos vezetéknevének rHegyesi“-re, dr. Feld 
heim Jakab nagyváradi születésű szilágy-somlyói lakos 
vezetéknevének „Nagyw-ra kért átváltoztatása megenged­
tetett.

nak
alatti

utcza 12. és 14. számDamjanich
alatti virágtenyésztő kertekben Uzdeházra ; Fei- 
wel Lipótnak VI. kér. ardi-utcza G0. sz. a. 
földszintes raktárra; Bitbala Györgynek király- 
utcza G8. sz. a. műhely- és félszerre; Mattoni és 
Wille ezégnek a kelenföldön levő Erzsébet sós- 
fürdőben emeletes lakházra és két földszintes 
fürdötoldalékra, Gombár Tivadar ügyvédnek a 
várban uri-utcza 72. sz. a. házban átalakításokra; 
Schmiedt József és Császárnak a VIII. kér. felsü- 
vámvonal-utczában félszerre; a Gschwindt-féle 
szeszgyár részvény-társulatnak malom-utcza 2. sz. 
a. gépháztoldalékra ; Kraiczer Fereneznek a Vili. 
kér. Szigetvári-utcza 3. sz. a. toldalékra; Imek

A hajdan ü—„I, & ke,- I Ti *éf‘£ak

SlhUSIR” hM« tjaalo- I nj-ul-utcza 37. lépe’.SUzra, Qü„ch IfagS
nának, koronaör-uteza G. szám alatt átalakítások

VIDÉK.
* A dunavecsei választó kerületben erélyesen meg­

indult a mozgalom N é m e t. h Albert megválasztatása ér­
dekében. 15-én a szál ki és apostagi gőzhajó állomásokon 
lobogó zászlókkal várták a központból kirándult M a d a- 
r á s z József, M o c s á r y Lajos, S z a 1 a y Imre és 
Verhovay Gyula orsz. gy. képviselőket, kik bejár­
ván a kerüle t községeit, mindenütt nagy lelkesedéssel 
fogadtattak. A kedvtelenség, melyet Eötvös Károly vissza 
lépése okozott, eltűnt; a pártunk részére dicsőségesen 
meghódított kerületet elvszilárd választói semmi árun 
se engedik át a Jankóvich Miklós pénze, bora s a tiszt­
viselők által már nagyban gyakorolt pressziónak. Az utób­
bira például legyen felhozva, hogy Péter János segéd- 
szol gab iró felfüggesztéssel fenyegette Solt városa érdemes 
lobi raját Nagy Ferencz urat, mert mint a függetlenségi 
párt elnöke feltüzte a párt jelvényét s a vasárnap tartott 
pártgyülésen bemutatta a gyülekezetnek Mocsár y 
Lajos képviselőt. Érdekes előzménye a dolognak az, hogy 
ugyanazon t. szol gab iró kérdőre vonta minap Nagy Fe- 
renczet, miért nem engedte meg a Jankóvich-pártnak, 
hogy a városházán tartson párt értekezletet (mit a város 
főbírája minden pártnak egyaránt megtagadott). Emlékez­
tette a t. szolgabiró Nagy Ferenczet a választási törvény 
100. és köv. §§-ra, melyek szerint „polgári jogainak gya­
korlatában senkit akadályozni nem szabad.“ Most Nagy 
Ferencz ráidézte a felfüggesztéssel való fenyegetés alkal­
mából a t. segédszolgabiró ur fejére a maga saját 
rendeletét, nagy épülésére a jelenlevő elöljáróknak ; a pol­
gári jogok buzgó védője dühösen hagyta el a városházát. 
A dunavecsei kerület nyugtalanul várja jelöltjét Németh 
Albertet, kinek megválasztatása bizonyos.

* A karczagi kerület függetlenségi képviselőjét 
Sárköz y Aurélt — mint nekünk írják — 
Karczagon, Madáron s Kunhegyesen 
nagy lelkesedéssel fogadták.

* A nagy-enyedl kormánypárt a Mohácson megbu- 
á n d o r t kiáltotta ki képvisélő-d akott D á 

jelöltül.
* Debreczen III ik kerületében az uj képviseiövá 

lasztás november 9-ikén lesz. A függetlenségi párt jelöltje 
itt tudvalevőleg M u d r o n y S o ni a, pártunk e kiváló 
jeles tagja.

* Székely-Udvarhelyen f. hó 23-án fogja Ugrón 1st 
ván programmbeszédjét megtartani, mikor is Ugrón Gábor 
le fog köszönni ünnepélyesen.

* Az udyardi kerületben a függetlenségi párt, mi­
után Justh Gyula a jelöltséget el nem fogadta, Somsait h 
Ivan grófot léptette fül, ki e hó 23-án tartja program m- 
beszédét. A kormánypárt jelöltje itt tudvalevőleg Bathó 
alispán.

* A pestmegyei viriifsek. Pestmegye igazoló választ 
manya már elkészítette s a köz-ségekben közszemlére ki 
tette a legtöbb adót fizetők elöleges névjegyzékét. Az ér­
dekeltek folyó hó 30-áig írásban akár az illető községek­
nél, akár a központban kérhetik az. adókönyvecskék vagy 
községi bizonyítvány alapján a netán szükséges ki- 
javitátt, mivel különben a meglevő adatok alapján fog 
a névjegyzék-hivatalból véglegesen összeállittatni. A leg­
több adót (59.861 frtot) Haynald Lajos kalo­
csai érsek fizeti, az utolsó viril is adója pedig 419 
forint.

gatja. Egyik korcsmái pénztárosaö, a másik bu 
torozott szobákat ad bérbe, kettő a művészek 
segélyegyletétöl kap csekély penziót. Egy még 
fiatal korában vált meg a színpadtól és ke­
reskedőnek lett nejévé, kinek most könyveit ve­
zeti. A tübbiekröl mit sem tudhatott meg isme­
rősöm. A kimutatás elég anyagot nyújthat a gon­
dolkozásra s elég tanúságot a földi dicsőségek 
múlandóságáról.

Párisi színházi hírek. A Gym- 
nase színházban legközelebb színre kerül 
O h n e t „Pánin Sergius“ czimü 4 felvoná- 
sos drámája. A darabot a szerző hasonczimii ha­
tásos regénye után dolgozta ki, melyet lapunk is e 
napokban fejezett be. — Vincent d' Indy 
„Attendez moi sous P ormeu czimü vig operát 
fejezett be és előadás végett az opera-comique- 
nak nyújtotta be. A dalmű szövegét Robert de 
Bonniéres és Jules Frevel Írták,— A

éö toldalékra.

Az október 18-iki hivatalos lapból. K i t ü n t e -
s e k. A király M e n d e 1 é n y i Istvánnak, a 

budapesti ítélőtábla nyugalmazott tanácselnökének, sok 
, 1 ““ buzgó szolgálatai elismeréséül, a Lipót-rend 
lovagkeresztjét, továbbá a népoktatás terén tett sok évi 
buzgó és sikeres szolgálataik elismerésen!: G ö b e 1 Já­
nos György székesfehérvári fötanitónak és VV e i s z Jóéi 
zalaegerszegi iskolai igazgató-tanítónak az arany érdem­
keresztet továbbá Fingernagel Miklós nérnet- 
maroki, Still János uj-lesznai r. katli., Borbély 
Sándor nemes-szalóki ág. hitv. evang., B á t h o r i György 
kiadóba! ref. és Treneseuszky János bélabányai 
r. katb. néptanítóknak, a koronás ezüst érdemkeresztet s 
vásonkeői gróf Zichy Hermann tiszteletbeli szulgabiió- 
nak a cs. és kir. kamarás! méltóságot adományozta.

Kinevezések. A közös külügyminiszter, Béna- 
tar Rafaelnek a tengeri es. és kir. consulság által cons 
ügynökké Rabatba történt kirendelését jóváhagyta Az 
igazságügyminiszter, J a n c s ó Gyula nagyváradi kir tör­
vényszéki írnokot, a nagyszalontai kir, járásbitósághoz

KÖZGAZDASÁG.
Az országos gyümölcs- és kertészeti 

kiállítás.
ív.

Az utójury, tekintettel azon dicsérendő szol­
gálatkészségre, melylyel a jelesebb fővárosi mü- 
kertészek, az első felhívásra igyekeztek a kiállí­
tást virágaikkal és dísznövényeikkel feldíszíteni 
nemcsak; de sőt valóságos mükertészeti kiállítást 
hoztak létre, elhatározta ; miszerint e kertészetek 
illő méltánylás és jutalomban részesittessenek.

Ennélfogva állami aranyérem jutalomra ítél­
tettek :

F r i e d 1 Frigyes Budapesten saját tenyész­
tési jáczinthagymáért s ezen iparág mcdiono- 
sitásáért.

Fleischmann és Weber, Seider- 
helm Ernő és Szelnár József szép és üde 
dísznövényeikért és virágaikért.

Állami ezüstérmet nyertek: Dengler Jó­
zsef, W 1 ad i ka József szép virágaikért és iíj. 
R e t z Armin rózsái és gyümölcsfacsemetéiért. ’

Végül Kauser József építésznek a gyors 
és Ízléses rendezés és tervezésért díszoklevél ki­
állítása határoztatott el.

Korizmics László egyesületi alelnök in­
dítványára mindazoknak, kik" e szépen s várako­
záson felül sikerült kiállítás létrehozása körül, 
tevékeny s fárad katlan részt vettek, a legköze­
lebbi választmányi ülésen díszoklevél fo» ki­
adatni. °

A jury igy befejezvén működését, a mai be­
zárás alkalmával délután az árverést kezdte meg. 
A legtöbb egyesület és magáukiállitó ugyanis ki­
állított gyümölcseit és konyhakerti terményeit az 
országos gazdasági egyesületnek engedte át a 
költségek fedezésére; miután e 3 napi kiállítás 
látogatási dijakból e kiállítás költségét teljesen 
fedezni annál kevésbé sikerülhetett, mert a láto­
gatók száma a 3 napon át alig haladta meg az 
ütezeret.

Másrészről az egyesület támogatva hatalma­
san a földül ivelési minisztérium részéről, semmi 
dijat sem vett a kiállítóktól, sem a térségért, sem 
a kiállítási állványokért s igy az átengedés csak 
viszonloyalitása volt az országos egyesület kva­
litásának.

Az árverésre igen szép és válogatott közön­
ség jelent meg s bár eleinte a gyümölcsök da­
rabja alig ment el 1*4—2 kron; később oly he­
vesen ment az árverés : miszerint már az erdélyi 
egylet körtéinél darabonkint 8—9 kr éretett el - 
sőt gr Zichy Ferencznél egy asztal gyümölcs 74 
írtig telveretett.
r L Aih°tSra0n0st0ri gazdasági tanintézet 141 
íajbol álló burgonyagyüjteménye 19 írton kelt el.

Az árverezők közt láttuk : Tiirr tábomo- 
rf|í, ■ ^ptay Bélát, Tóth Lőrinczet, Dorner 
Edét, továbbá Marsall, Koramer vendéglősöket s 
a jelesebb fűszer- s déli gyümülcskereskedöket.
, ..“d* ^ órakor az árverés véget ért s mint
értesülünk 500 írton felül jövedelmezett az egye­
sületnek. J

Fél kilenczkor már üresek voltak a termek, 
melyekben annyi szép gyümölcs mosolygott es- 
tenkint a látogatókra s holnap kiki elszállítja ki- 
állitási tárgyait, P omologus.
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Vegyes közlemények.
* Köszénbánya árverés Vecseklön, Nógrád- 

mcgycben, nov. 21 -én esetleg decz 91 /, , S
bánva c i . ° UCLZl kuszen-
z m lv TCh ;lll:lpotban, üzemre ké-

. ’ k‘ Unu SZenncl, külön 1 mfldnyi 
mely a bányából a m. k.
állomásának sínéire átviszi
k< í ül. A ban\ a Ribarz János volt osztr. nemz. bank­
igazgató csődtömegének vs Cloetta Schwarz 
trieszti nagykereskedő ezég csődtömegének nevein 
nil fele-fele részben. Daczára annak, hogy csak 
az 1 mfldnyi vasút 800.000 forintba került: az 
egész árverési tömeg és pedig: a bá 
telep lO7.19342/100 négyszögöles (t. 
négyszögöles szén s 19.385

vasúttal, 
a] lám vasút somosfalvi 
a szenet, árverés alá

az Atlanti tengerbe a szintén bő torkolattal ellá­
tott St.-Lucie folyó folyik. Ha ezen két folyót

am,"J,é-":e7t^,3uIaí,czéIozza. csatornázzák

anya 
i. 87.808

, ... négyszögöles ha-
tarkozeg) s emelő gőzgépek, több száz bánya­
munkásnak való szilárd épületek, emeletes szi­
lárd igazgatói lak, hasonló minőségű gépépületek, 
gozmozdony, waggonok, szeméivszállitó kocsik 
összesen csak 410.000 frt kikiáltási áron (!!, kerül’ 
aneresre. Megvesz, valami élelmes külföldi spe­
kuláns suttyómba, s óriási értékek mennek ve­
szendőbe. A mire itt utalnunk kell 
A m. k. államvasutaknak, mirabil 
egyetlen kőszénbányája. Di„ö 
fűtőanyagát. Oedig tudvalévőié

s nincs 
bírna

, a következő : 
e dictu, nincs 

aga pénzért veszi
„ fofeltétele egy 

vasut prosperálásának, hogy szénbányája legyen,
és gözbajóvállaiat, mely °nem 

saját szénbányával. Egyszer a vsödtemecr 
egy gőz in ozdonyán hiba esett, s a ni. államvasut 
műhelyében javíttatták. Nem lévén a csödtöme- 
geknek^készpénzök, keszéuszáZJitádi szerződést kü- 
íííttek a m. állam vasúttal, s a javítás árát szén­
nel fizették le. Ez oly jó minőségűnek bizonyult 
logy a m. államvasutak igazgatósága, tekintve ; 

szén kitűnő gőzfejlesztő tulajdonságát, újabb szer 
zodest akart kötni, de a csőd választmányok nem 
állhatták ra, mert küszöbön állt 
Meg is akarná venni a m. állam,asm e banyát, 
de — árverésen nem szabad vennie, s nem 
lehet mert, úgymond, a vételhez országgyűlési 
ju\ ahagy ás is kell, s attefl függővé t .tt 
ajánlat nem vétetik figyelembe. Nem 
dolgon a köziek 
kintve a dőlő- 

I A
o 1 n á í g

es egymással összekötik, akkor a haióut Vr-'•$**? Mii, *'*“ * éw? «.g»S SJ.
*ua58?rtA .* »Äs körmi"
íl£, , ltehe> letre fog jönni, mivel az a keres 
Fedelem nagy érdekeit előmozdítja és anya»!
íokTtóSií AZ ^«'Mlh-okW, i”S
SS,*! ».‘>11 vállalkozás; 

rlirid idönem=gk?zd£!j^épe',i "u“l4ktok»‘

Kereskedelem és tőzsde.
** Az unió-bank néhai

írveresi 
segíthet e 

miniszter saját felelősségére, te- 
_ sürgős s előnyös voltát ?

vágvölgyi vasutat a [kormány 
szándékozik kiépíteni 

zsolnai vonal k
Z

búrf. évi okt 
vonal illető 
ezi szárnyvnna 
forgalom Sauiaez irányában

egvsz 
a t roncs én-

elépítésén- a jövő évi költségvetési 
előirányzatba megfelelő összeg is fog felvétetni.

ß A magy .kir. államvasutak értesítése szerint 
20-tól kezdve a d á 1 j a-b ró d i 

srtizivoju a-vrpolje sama- 
liely í forgalmában a gyorsáru 

. . nyaban is oly megszorítás­
sal léptét tetett eleibe, hogy a Samaczba feladandó 
g) orsszállítmányok fentebb említett vonal állomásain 
csak azon napokon vehetők fel, melyeken a strizivoj- 
na-vrpoije samaczi szárnyvonalon Öamacz irányá­
ba menetrendszerű vonatok közlekednek. A hely "

, . 1 , ..... ~ ' aiiaianos dijsza
bas, nemkülönben f. év január hó 1-én kiadott 
kilometerinutato inéi vadó.

$ Florida félsziget átvágása. Az északame- 
ilkai egyesült államokban nem régen, le^több- 
nyire pennsylvaniai tökebirtokosokból álló rész- 
,eny társulat alakult melynek az a czélja, hogy 
florida leiszigeten levő Okeechobee tavat, és Íz 
azzal összejövő Everghades mocsáros helyeket
dr'eí'fV ; »ycf-ctése végett kiszárítsa. Az 
* Okeechobee to a félszigeten dél 
gertől körüli,elő 
geröböltöl; ez
A tó déli partján kezdődnek az úgynevezett 
Ev erghadesek, melyek egyrészt szárazak,'másrészt
Z°tTlStiVS vannak ellepve, melyen „szó szí- 
^etek lathatok. Az -Lverghadeaek 12 mértföld 
hosszusagnyira és s_i2 lllértföld 3^^ ■
terjeszkednek a felsziget déli csúcsán. Itt "
4 forma aljamnak a legmocsárosabb vidéke
itt iszapból, homokból, mocsárból vízi
(1 őségből való különös voltánál foo-v-i‘‘ 1(,g'a , aiosagos

tekinthető. Az Okee

elég, —

O. , . , í»y hó előtt az „Adria
»Steamship-Company“ engedélyeseivel előzetes 
szerződést kötött volt, melynek értelmében az 
umo-bank megszerezte magának azon jogot, hogy 
az „Adria“ ez évben megalakítandó részvénytár­
saságát financzirozza. Midőn az unió-bank ezen 
üzlet keresztülviteléhez kezdett, kiderült, hogy 
az engedélyesek, a Schenker és társa ezég. ojy 
igereteket tettek volt, melyeket most nem voltak 
kepesek betartani 3 kimutatásokat terjesztettek 
e o, melyek részben hézagosaknak és helytele­
neknek bizonyultak. Ennek következtében egv 
részvény-társulat alakításának oly Iegyőzlietlen 
akadályok gördültek útjába, hogy az unió-bank 
jobbnak tartotta, ma — miután az ismételve meg­
hosszabbított záros határidő lejárt — az üzletet 
visszautasítva a tárgyalásokat " félbeszakitai 
kikötött pönale megfizetését az unió-bank 
után a második szerződő fél részéről a 
kötelezettségeknek nem tétethetett 
den esetre meg fogja tagadni. Az 
délyesei egyébiránt az utóbbi napokban más 
irányban kezdtek tárgyalásokhoz. |

Kiállítás T. iesztben. Mint trieszti levele
léueü'T’ a tn,CSZJ1 k.Íál,itAa ügye "j stádiumba 
veSc uH irredenta-párt, mely a kiállítás létrejö
hoz vah . TT’ m,Vel aZ Trieszt 'áros Ausztria- 
hoz való csatolásának ötszázadik évfordulóját ün-
Ä 8s"T Ua,L V1,1,1 at/r0fa’ h°gy ellentét 
f„lr i'u “ k eu kiállítással, állandó kiállítást 
fog ktes! em méh- nem Szent-Andr-iban, hova a
1-0 I-'* /la i!aSt. te!'Vtiz,k, hanem valahol a vá­
ros közepén illő épületién lenne elhelyezve Te­
kintve azon körülményt, hogy e ezélra már a 
gyújtói vek szétküldettek és hogy két nap alatt' nem 
kevesebb, „mit 150,000 forint Íratott alá, Lyon 
aloszmii, hogy a szükséges költségek méo- é'hó­

napban fedezve lesznek és Így J m nt-ílt l 
azonnal kezdetüket vehetnék. Ha az dlland.f kt 
állítás eluhb nyit tátik meg, mint a jövő évre ter- 
\ezett ünnepi kiállítás: akkor nagyon valószínű 
hogy a trieszti kiállítók az állandó kiáll ásban 
es nem az ünnepi 1882-ikében állítják ma d k"
Sitt ‘ M ,gy aZ HtÓLbÍ roPPant kuüa’loi

lése ennélfogva a kereskedé;
hatni. «sre nyomasztólag fog

_ Magyarországi kereskedelmi czéaek
Kivonat a „Központi Értesítő“ 91. Almiból. _

. C/zégbejegyzésekEgyéni czegek. Char m a *7 M f • , • v 
<1 a K e 1 s 3 Dávid vegyes kéréskor v - ‘ T “ k

nakon, bej. a szombathelyi kii trvSknO Va’osiSz''ll,)-
- M o b a i Á g „ e ayf o r r a"r k ' ’7 1C'
K e m p e 1 e n Imre Molián, bei.
trvszekne'I szeptember 29. _ \y 0 1 1,
üzlettulajdonos Kaposvárit, bej. „ • llveőgy-'u-

n t

15V4 frt, 
kilókint.

elsőrendű zsákáru 
14‘/2 frt, mind 56

Szilvaiz változatlan.
i-i- 1 crmények inai hivatali 
kilonkmt:

szokvanyminőségii

Jegyzése 100

a •‘’Zékesfeltérvári kir.

szeptember 28. — 's z 1 a’ i ^s 3 jkaP.?sXari kir. trvszéknél

Szt.-Endre'n nejének sziil. Dentseb S 1 * c 11 e 1 <* Manó 
hozománya bej. a budapesti kir k Í CrailnM,k «000 frt 
30. — p 0 D n a r retxr.í,. g .* , v‘ neszeknél szept.
ü;-j. a kir. köz és váltó törvényszéknél'311102!0 B;ulai’nte"’ 
Cons t. St. Zeo-a l'Ze<r1 «t "i • n - szePtember 30. —
listen bej. a kir. k. és v. törvszéknlí Ä-J! ntZ 

% o z malma Grőrütt 1,-,: a

Különféle
termeny

I
Irányzat I Faj

Heremag

.111. A 
— mi­
vállalt 

min- 
„Adria“ enge-|

gyűri kir. törvényszéknél 'szept. "V* _ \ “ r “ 1 '"‘P, a
bjurgy füszerkereskedö Gvörött" 1 - -v k a 111 1 v a " 
Oottlieb Jakab vegyeskereskedő^' °-" fept‘ 19‘ — 
Ken-bt Kóza 8000 frt hozománya bel b™Ssza''d°n, nejenek 
törvényszéknél szept. 15. — D á v ; v ,egszardl kir. 
kereskedő B.-Ó.-B u d a bei 9 l.^i 1 *. a r. k a s vegyes­
nél szept. 27. _ Lázár M f i »°^TV‘lr,1 kir. törvényszéle­

li. o. szept. 27. — F e"k77rulSd°n0S perben, bej.

-w-stersrt “s..£

frt

..u ,!* A fegáleügy szabályozása
sült fővárosi kereskedelmi 
1881. október 19-én d. 
Klauzál-utcza 2.

h'p. az Atlanti ten-
“ji annyira van, minta mexikói ten- 
a legnagyobb a Florida államban.

végett egye 
és ipartársulatok által 

u; p órakor VII. kér. 
o/ • . ,. sz* A. emeleti helyiségében bízott-ag. ulest fog tartani. NapirendAz országa i .
csak e'bf'rtts-11 Ö ^'^7 kidl-J^üsa.“ ü|yÍn- 

S l fe következő meghívót tett közzé 
az 1881. évi október 27-én d. u. föl ;j órakor a
MeÍivórmA tai;tandÓ ^iilésre vonatkozólag: 

„ le hno A regula megszüntetése véo-ett 
országgyűléshez intézendő ké

reskedö Csanyon, bei az eo-ri v:,. .
27. — Dac í, m a uJn linl.P , íf,1''euyszeknél szept. 
váll, a ezé" és tulajdonosi no"' \ldar"kereskedö Pancso-
".ik SOOO forint hozománya, bej."! pancsov^k" 
széknél szept. 24. — B eke í ^ ai kir- torveny-
dapesten, neie'nek syíll cQi i ‘ ma ^uszerkereskedö Bu-

if?
(Kanuiurr ä Ví :j •> •..* • °“ n . k
Sím ,Y.iH- f-

ttsü iv&i tp&yT
"Adolf társas czeg, melynek beltagjai

zi ; entscli és Gross
J*ross Áron) férfi ruhakereskedők 
k. es v. trvszéknél okt.
c s- és ki r.

széknél
(Deutsch Karol 

Budapesten, bej. a kir. 
*, ^ 1 e 1 n «í s S z a b o 1 c s i
I. m a ff v a r biztons ;í g i 

g y ix r a 
kir. k. és v.

y/.i.a,!!!ak iaZoÍ.1.letö helyekre juttatása v<elu1'aaaticl’

van 
és ez

. .... .. , , . 7 vizljul és er-
K ti Ionos voltánál fogva val 

edes vizű pusztaságnak
és az Everghatleseknek kiszá- 
fennevezett társulat roppant te­

re-

chobee tónak 
ritása által a
miét tfernifekenynyé, hasznavehetővé tételét

és

teni. A gyakorlati amerikaiak 
valami kedvezően fogadták 
ról azon nézet nyilvánult, ho»v az 
tartozik azon államok közé, melyeknek 
kény földeknek kiszárítás által való „yeré.

, mely területen vzukomádat, gvanotot trop,kas gyümölcsfákat lehetne fenyész
ezen tenget nem 

mivel minden oldal 
unió még nem 

termé-'"p“'-"- Mszarnas altul 
sére kellene gondolni, 
egész területnek eddig

1, . 1 ■ r> . ■ I ‘ ll-LOL.tSU Vegeit 1111-ír-‘dlasztando 36 tagú küldöttségnek megválaszta­
ni végett az 1881. október 27-én d.°u fél 3 
urakor, azaz csótörtükün a Vigadóban me-tar
foíkéretEkteme3- gJ’Ü,ésen résztvenni tisztelettel 
leiktretnek az összes egyesült fővárosi kereske-
lelm, es ipartársulatok elnökei, és minden társu- 

detik“^63 tag’ klkkez cgyenkinti meghívás kiil-

nök kmivev,; .f?,varosi. 3 és 5 milliós kölcsö­
nök koméi Zlojahoz A tanács mai ülésében el­
határozta, hogy a kormányhoz feliratot intéz az 

. ... .r:y az UJ 4l,1 cvi törlesztésű konverzioná- 
sékk A tan -a V ti zbelyegmentessége biztosittas- 
folLmt á -ife kérte a Po'gAnnestert, hogy a 
Shcz szeméiye.sen vigye fel a pénzügyininisz-

K « kir. szab.
Kf,n f a “.vegyi k e s z i t m é n y e k 
Budapesten, alakult 1881. s: 
trvszéknél okt. 3.

II.
. , Czéglörlések.

S.SRSf5rSíít‘L* v,1
rá»c1önn’r-it" "* " "kt,ilj*-' - a -' I,fm

rttrT'3" biZt°nSágÍ l?-ruf”8yára Pancsován, törölE

C vörött töplt38 CZéflek : L e >' k a m -Hnos és fia 
ü l t K-f 1 - °- azcI,t- 19- - K o s e n f e 1 d & I n-

e t Kaposvárott, törölt, u. o. szejit. 28.

Budapesti áru- és értéktőzsde

Gafoouatőzsile.
A 1 .... — október 18.

1 , , )lz A-uzlet iránya ma határozottan csen-
o,ob ♦ Ix V 4- mérséke,t kínálattal szemben mal­
iok tartózkodó magatartást tanúsítottak és áren- 

bedmenyeket követeltek, mit azonban tulajdono­
lt akartak engedélyezni. A forgalom en­
nek folytan vontatott volt és csak mintegy 10,000 
nétermázsara szorítkozott, mi gyengén' tartott 

égett meg- | tit “n tetett P'aczról. — Egyéb gabonanemek- 
8 8 1 btn, cf,k llagyon kevés üzlet volt és irány és

arak teljesen változatlanok. — Eladatott •
Buza: Ti sz avidék 

12. iO, 200

Repczeolaj

Lenmagolaj
Olajpogácsa
Disznózsír
ingyen hordó 

netto tara

Szalonna

Fagygyu 
Szilva ingyi u 

hordó t. s. 
bordó es 
zsákokban 

Szilvaiz 
ingyen bordó! 
netto tara

Dió

Gubacs
burok nélkül

Hamuzsir I
ingyen bordó 

netto tara

Borkó (term.) 
hordó nélkül

Méz netto 
tara

Viaszk
Szesz 100 li­
ter százaié- 

konkiut

lanyha

szilárd
lanyha
lanyha

szilárd

iLuczerna magyar 
franczia
olasz ........................
vörös .........
nyers azonnali száll.

frt frt

Serléüvásár.
Becs, október 18. (Távirat.) St-mani s e r 

I , ' v ,a.1’ a '• keliiajiatott 398ö drb sértés, ős pedig sül 
zöD 'v lT'lyV-*“ k!i,,,'y'd üakonyi ős 1911 süldő. Ezek kö- 
-M- .Ur° “lagy«r, 1914 lengyel-orosz, szerl.
(ebőz mplj"'-AZ-arak '.,f tfal «'»elkedtek. Fizettetett: 
öl .őt J j;" ',1 f1!"' 51 frUff. silányabb VJ írttól
7-, jf-' ,r.""1 lt lrt,í7- szalonna ős zsir 7o frtt.il
<- ii tig. Mind l<nt kilogranimonkint.

tinomitott .... 34. -
őszi, kétszer finomít. •—

szilárd

csendes

szilárd

csendes

lanyha

szilárd

csendes

szilárd

lanyha

szilárd

.repeze,
•pesti
vidéki

egy sz. prés.' _

m.Ialégensz.árum.sz.
városi légensz..........
füstölt, azonnal .....
olvasztott 
boszniai, hordó
zsákokban ............
szerbiai bordó ........

s zsákokban" 
szlavóniai la nj 
bánsági uj .............
magyar min. szerint 
szerbiai
magyar la ..............
jszerbiai   ,
jmagyar fehér .....
magyar kékes .........'
házi kék
illiriai, ................... j

fi llér IIa
vörös ..............
nyers min. szerint 
•sárga, csurgatott 
fehér
apró hordókban 
rozsnyói 
bánáti .

0.10
71.50

10.50
19.50

•20.

lanyha szesz
élesztő

31. -

21.

34.50

G1.50
04.—
09. -
48.
28.00
30.40
20.80
27.50
20.50 
20.50

21. -

Vidéki üzlet.
OfOSnáza, október 17, Az E <r 

sitása). Az utolsó hétben y ctérté su tudó-

..... ........ fedeztek szükségleteiket. Hely­
beli jegyzeteink következük u. m. : reil.m 73_f4
k. minőségileg 11..I0— 40, m-7U k. 11.00—hu árpa takar 
manyaru 0.40—50, arj.a szesz 7,30-80, r o z s ,-sekély
foigalom <.20—dO, z a 1» csekély forgalom O.bo_7.
ycs tengeri 1 magyar közönségesi 3.20_3u
3.50—60 mind métermázsánkint.

C S U-
cinquantiu

ErtékpapiroK szelvényeire eső kamat
október 19-ikétöI 25-ikéio*.

Magy állam- 19 21. 24.

121. -

hírekre a 
az osztrák

Krféklőzsile.
Külföldi tőzsdékről érkezett fölötte kedvező 

mai tőzsde szilárd irányban nyílt me" 
... r , hitelrész vényekben pedig, melyeknek
m olyama rohamosai emelkedett, kiválóan élénk 
üzlet fejlődött, a magyar hitelrészvények árfolya- 
nia is javult, míg ellenben a járadékok szinte 
változatlanok maradtak. Helyi értékekben neve­
zetesen serfőzdék, takarékpénztárak és téglao-yá- 
iak iránt elénk vételkedv mutatkozott, magasab­
ban köttettek; hasonlóképen egyes más a forga­
lomba került értékek értékei is emelkedtek. Vál- 
o es valuták lanyhábbak. A forgalom, külünü- 
f".osztrák hitelrészvényekben élénk volt Az 

utotozsde mozgalmas, de szilárd volt. Az esti 
tőzsdei, azonban lanyhulás állt be, mi mellett az 
ai folyamok lényegesen hanyatlottak.

Elötözsíle.
Az elötözsde szilárd iránvban és jelenté­

si»
M. vas. köles. r l.S00,j 1.8167ííöro. á. T. zl. „ 1.62.01» 1.6458
K letl xna. ebi. 4.5(100 4.Ó4I7 
K • ▼. I ü v ar. r 1.0000 1 ..*» 1 :!;*
T.-.iaeg. kö C«. „ 0.2000 0.2111 
M. rapirj r d. „ 1.H167 1.9306 
M.ar.jár. 100 f t 1.8000 1.8167 
M. ar. jár. 4°,,, 1.200-4 1.2111
M. l7i dl. h. , 2.2787 2.2: 21
Í rd. földth. n 1.4648 1.43
8zö:!ö t:u. . 1.4::.7 i l .407.9
H. 81 v. ki. 6!Vo db 1.8000 í.snjj

n r, T, y, (‘.Uhi.T 0.6806
0s.tr. á'lam- 

adósaág
O. ál.:.dós. p:,pjr 1. k; I , '
O.a.ez. jan. j ,1. 1,2». 11 1.2717

„ April ok ó<>. 0.2I00 0.2217 
Osztr. pApirjárd. <».6667 o.6s<»6 

n ara iv j .rd. | 0.2OOU u.2111
i860, aorsj. | 9.3333 \ 9.3,SH *

v 5 öd sorej. I 1.S667 j 1.8778 
1854. sorsj. áb 4.6200 ! 4.6433 
Becs vár. kol s 12)000 ! 1..t138 '

Közi. váll. db.

»00 ' 9.8607 1.883.1
7'. 1.7083 1.7202
.'>0 4,.; A rMi
17 i„",:,:,ij I..V-04
33 ; 0.2444 0.2:53«
83 1.9799 1.0861 !
00 1.8667 1.8833 I
33 1.9414

2..1,1 !

1.9000 
1.7.700 
4.7.7 »0 
1.7833

0.2333 
9..70 *0 j 
Í.IWOO !
1.5417

1.9111
4.7133

Al'.-Qu ui. v. 5°/0 3.0000 
B.-di.nib. záh5°,H 3.0000 1 
Móli vaspál v. 5°/0 4.6667 ' 
Ésiakk 1. : 3.0000 |

3.0278 
3.0278 
4 6944 
3.02/8

Krdélyl vasp.5% 3.0 ÓU | 3.02/8 
Kassu-od. vp.*°/(l j 2.4o<X) 2.4232 
Osz.r. áll mv5" (l! 3.» 000 1 3.o_’7á 
Pécs-bárói v6° ,, 3.UU tO j 3.0278 
Ti.. ai - a»4t 5°/0 3.0000 3.0278

Záloglevelek 
100 frt.

M. fb. p. rt. 5’/-%
Ä1. fb. papíré. 5“,
M. fü. „ 4' .o/(i
M. ih. a. v r-z. 5«/u 0.8000 0.8167
M. jelzálog1)«/^ ! 1.6.700 1.66.73 
51.á. 111. r. t.6"/ 2.300U 2.3167
M. á. fü. r. 5‘/jU , j 2.1083 2.1236
Oaztr.-m. I». 5°/u 1.5000 
Pesti m. k b. 6°v 1.3000 

sti m. k.572% 1-191

Elsőbbségek 
db.

B Utász.-d. v. 5ul0 
^unatf. zb. t. 5°/(.
És akkel. v. 5^
M. galicz. v. 50,"
Elsó erdélyi v.,0/,.
Kao.-a-ud. v. 5U,,

2 .7819 
1.3333 2.34 72

1.5139
1.3167
1.2069

0..7000 0.7278 
4.5000 4.:>41 / 
0.7500 I 0.791/ 
1.3333 ; 1.3611 
0.5000 0.5278 
2.0000 ; 3.0278

3.0.756
2.1444
3.05.76
3.0.756
3.0,756

2.3611 
0.2.700 
0.8333 
1.6806
2.3333 
2.1389 
1.52Í8
1.3333 
1.2222

4.5833
0.8333
1.3889

I 3.0833 : 3.1111 
, 3.0833 ; 3.1111 
j 4.7500 j 4.7779 
I 3-0833 3.1111 
; 3.0833 3.1111 
í --4667 ! 2.488 » 

3.0833 .3.1111 
3.0833 3.1111 
3.0833 3.1111

2.6125 j 
2.3750 !

0..7833
4.6250
0.87.70
1.4167
0.5833
3.0833

0.6111

0.9167 
1.4 44 u.lilll
3.1111

3.1389 3.1667 
3-1389 1 3.1667 
4.80.76 : 4.8334 
3.1384 j 3.1607 
3.158 « j 3.1667 
3.7111 j 2-5333 
3.1389 ! 3.1607 
3.1384 3.16.17 
3.1389 3.1667

2.6431 i 2.6584 
2.4028 i 3.416 7 0.2877 Ü.30OO 0 9833 : V.4000 
1.7264 ! 1-7417
2.3833 j 2.40.»:» 
2.1847 
4.7694
1.3833 
1.2681

0.63j ♦ 
4.7 84 
0.9581 
1.4722 
0.6389 
3.1 Í89

300 mm. 77-2 
19 "r 000 lnm" 7G"2 k. 12.90, 400 mm. 7:7-9 
19 77Í,20?75-5 k- 12-75, 200 mm. 75-1
i o‘-A áh,A00 mm" 75 k- 12.65, 200 mm. 75 
12.iO, 200 mm. 75 k. 12.60. 200 
12.00 mind 3 hóra.

•via Peltníegyei 100 mm. 773 k.
94O mm' -8 k- 12-90> 300

mm.

iránt 
lis

, r., , . mm. 73-8 k.
1 mm. <1 k. 12.10, mind 3 hóra 

> eh érme gyei 200 mm. 746 k 
o hóra.

I’ el vidéki 100 mm. 76-5 k 12 30 
mm- j0.3 k. 12.35. 200 mm. 76 k. 12 65 
mm. 16 k. 12.65, 1400 mm. 74.5 k. 12.05

12.90,
12.35

ZÖtlfell
irányt
mény

hangulat 
adtak, 
várható.

telentései szerint

franczia bank 
Eanque de Parii 
Credit F’onciere 
tartományi bank .... 
Union Genórale 
párisi társaság
Snez-csatoma.........
lyoni vasút ............
északi vasút............
déli vasút.................
lombardok

1111 arányban sincs 
ségével. — Ebből

1 loridaban ugyanis az

van művelve es az umo többi államában ,„é 
rengetek területek vannak, melyeknek csak dói 
gos emberi kézre volna szükségük, hogy 0jv I ,, 
tőkebefektetés nélkül is, mint a milyet íí fonti I szaza!c'koa járadék
va lakit igényelne termékeny földekké változná-
lK, ^ ,x férfiak ezen kedve-

folytán a mozgalomnak má 
mely tekintetben több ered
Az amerikai lapok legújabb
most már nem az Okeechobee 

o es az r.verglailesek kiszárításáról van szó, hanem 
egyszersmind egy hajózási csatorna építéséről, 
mely a Monda-félszigetet az Atlanti oczeántól a 
mexikói tengerükül felé az Okeechobee tavon át 
keresztül vágná. A pennsylvaniai pénzemberek­
nek, kik oO millió dollar tökével szándékoznak 
működni, Florida állam kormányának nevében 
megadatott az engedély. Minden nemű tengeri 
hajóra nézve használható, a félszigeten keresztül- 
meno, csatorna építése a világkereskedelemre rend- 
kiv üli haszonnal járna. Az Atlanti tengerből a 
Mexikói öbölbe való fontos bejáratot a Florida 
tengerpartjaival, más részről a Bahama szigetek­
kel, iletöleg egy Kubával határos Floridául képezi.
Az ezen való járás nehézkes és veszélyes a szá­
mos tengeráramlat folytán; aztán borzasztó Író­
juké orkánok uralkodnak ott. Azon hajótörések 
nagy számat, melyek ezen tengeri utón előfor­
dulnak, mutatja az, hogy 1837-1871-ig Florida déli 
részétől nyűgöt felé fekvő Keys szigetek körül 9G0 
hajó ment tőnkre, körülbelül 30 millió dollár 
'Tejéig. F lórid a talajminőségét tekintve, a csa- 

u na építésé nem fog valami rendkívüli akadá­
lyokba ütközni. Az egész félsziget mészköbül áll, 
mely a tenger tükre felett csak 150 Jábnyira 
emelkedik ki, innen van a folyók csekély lefo­
gása és a nme ;árképzüdés. Domblánczolatok 
az egész országban nincsenek, ily talaj al­
kalmas csatorna ásásra. — Az Okeechobee 
Javon át tervezett csatornára nézve még más kii- 
ió'iösen kedvező körülmények is figyelmet érde­
melnek. Az Okeechobee tó Hinta Kásánál a San 
1 arlos, illetőleg a mexikói öbölbe sarkaló C'aloo- 
autchee folyóba foly le. A Caloosaatehee a száraz 

földbe nagy darabon ki van bővítve és igy csa­
tornának kényelmesen használható. Az Okeecho­
bee tótól keletre

A tőzsde helyzetéhez. Szemben azon vi­
haros mozgalommal, mely a tőzsdéken uralkodik 
jellemző a legtekintélyesebb angol szaklapok 
égj. 1 kenek az „Economist“-nak azon nyilatkozata
momifn \pánm ke,Tfetr"l tesZ. Nevezett lap azt I k. 12.40, 300 mm" 76 k 12200
dős n nih gyt-a t,a/t0Stn f°lytatott értéküzérke- 12.10, 100 mm. 75 5 k 12 20 9(M) 
des a párisi tőzsdén oly árakat teremtett s oly ' ’ ‘ “ ' iUÜ
fokot ért el, mely kétségessé teszi, hogy ezen ál­
lapotok továbbra is fenntarthassák 
következő táblázatos kimutatás 
lemzi a mozgalmat, mely csak esrv 
tapasztaltatott: OJ

12.55,

200 
, 600 
mind3 hóra.

80 k 9 m 1 m a g 7 ar ,orszáSÍ 400 mm. 
,u k- 12.80, 100 mm. 18 k. 12.75 100
k. 12.40, 100 mm. 76 kik 12 40 ’
12.50, 100 mm. 77.4 k. 12.60. ’

magukat. A 
legjobban jel­

év alatt is

12-35, 100 mm. 75 k. 12.2(3.
12.45, mind három hóra.

Rozs 200 mmásza 8.92 V.,, 300

mm. a.3 
100 mm. 77 k. 
100 mm. 76.3

mm. 75.5 k. 
200 mm. 75.5 k. 
100 mm. 76 k.

készfizetéssel.
Árpa 400 mm

párisi tőzsdei árfolyamuk 
1881. okt. 1880. okt. különbözet 

iont sterling-
84V, 843/, - V268 139 -,mA

84 43’/, 1 40,,
®8,> 52'A +
:>1I/ öl‘/3 1881.niárc.20

38 189 .dec00 les . decz. J_ 3g 
ő4 1 j-jv86% 49 4 37,/

lolP 4-178 J/« 65 _L 133/52'/, 41 X 11V
. UV, 7 1 ”v‘

Az emelkedés legfeltűnőbb a franczia banknál* 
F eltűnő, hogy a franczia járadék árfolyama 
ev óta alig változott, s ebben rejlik' az 
helyzet megfejtése. Némely tekintetben az
ljTam felemelése igazolt lehet. _ Sok
tétben azonban az árfolyam

az eitekek jüvedelmezö- 
jj- 1 i az a természetes kér­
dés támad, hogy mit tett a franczia bank az ily 
helyzettel szemben. lehetetlen be nem látni, hotrv 
ezen intézet , mely az országnak azelőtt
igen sok szolgálatot tett, az üzérkedés
vIaln!Í'0Zi ,"-aga ■ ,ls lényegesen hozzájárult. 
Ez állítás- bebizonyítása könnyű dolog. Az inté­
zet _;> millió font értékű kereskedelmi papírok 
leszámítolását 1879-ben, 1880-ban közel 48 millió

árak:
....  p—80 k. 12.25—12.90 frt
.... 75—80 k. 12.35—13 —
... 75-80 k. 12.10-12.75 

.... 75—80 k. 12.25—12.90 
12.50

8.70— 9.— 
7.50— 7.70 
7.90— 8.50 
9.40—10.40 
7.55— 7.75 
6.75— 6.80 ,
6.70— 6.75 ,

egy
egész 
árfo- 

tekin- 
felemelése sem-

a St.-Lncie öbölbe, illetőleg

fontra emelte. Még jellemzőbb az, hogy 
bardok egjT év alatt 5 millió fontról 12 
fontra emelkedtek. Míg az előlegek, melyeket 
bank különféle alakban nyújt, folyton szaporodnak* 
addig a nála elhelyezett letétek semmivel sem o-ya- 
rapodtak. E letétek 1879-ben 18-3 millió font ster­
linget tettek ki, s most 18-2 millió fontot képvi- 
elnek. A bankjegyforgalom jelentékenyen gya­

rapodott, mig a készlet, még az ezüst idevonásá- 
val is, nagj-on csökkent. A készlet 1879-ben 
82.6 millió fontra rúgott, 1881-ben pedig csak 
72.2 millióra. Ilyen körűiménj-ek közt a franczia 
bank rendelkezésére bocsátható aranykészlet nél­
kül áll, s igy a helyzetet igen komolynak le­
het tekinteni. Az angol banknak 9.9 millió fontot 
kitevő tartalékja már ennél fogva is alacsonynak 
tekinthető. A bank iránt uj igényeket támaszta­
nak, s maga az 5 százalékos kamat sem képes 
az aranyat növelni, A kamatlábnak további eme-

inm. 8.90,

7.05, bEÄT S-40’ 100 mm- &10‘ »» mm.

Mai hivatalos effektiv 
Búza uj bánsági 

r n tisza vidék i„ 
r n pest. vidéki ... 
n „ le h érmegyei
* „észak ni a g y arországi 75—8U k. 1185

“J..............................................  70-72 k.
Árpa „ takarmány..................  60__62 k

„ „ égetnivalé.................. 62__64 ki
„ „ sörfőzdéi...................... 64—66 k

£ab "í ............................................. 37—40 k
Tengeri nj bánsági................. 75 ^
.... ” n másnemű.................. 73 v’
Köles é............................... — k _
Repeze uj káposzta............... _ k; 12:«Z—li'v ”

" " bánsági .............. - k. 12.- 12."»/ "
Határidőüzlet daczára New-York ujabbi ár 

folyamemelkedésének üzlettelen volt és L irány 
befolyásolva az effektiv üzlettől hatámzott/.,’ 
csendesebb és lanyhasághoz hajló volt °L éT 
előtt egyetlenegy kötés sem jött létre.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde szintén üzlettelen volt az 

1 lány ellanyhult s mindössze köttetett csak •’
Szökvállirbuza tavaszra 2500 mm. 13 20 frt

B.-tengeri jnniös'ra"I!7 4" »'

» , «»zre...................7:92m ^6 n
Adélutani forgalo 111 szintén üzlette 

len v olt, az ánrány határozatlan; csak eo-v ,-ako 
many szokvány búza őszre tolatott át tavaszra 
nmei is métermázsánkint69 kr„marge“-ot tizet- 

riste szinten teljesen üzlettel

™aE?r WiHáradék 89.30-on köttetett. Kőbányai 
seiteshizlalo oOo-un köttetett.
. , . 11 ,óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hi- 
tdicsziyiny 3iS—3i8.10, magyar hitelbank376.50 
J, '111, magyar 4%-os aranyjáradék 90.55- 
99.60, magyar papirjáradék 89.30—89.35.

. Déli tőzsde.
A deli tőzsde iránya szilárd, forgalma je- 

lentekeny volt. Osztrák hitelrészvény indult 
‘ 'Ken, emelkedett 378.30-ig és esett 377 25-i 

magyar hitelbank esett 377.25-tÖl 376-io- ’ pe 1 
kereskedelmi bank 700-tól 695-ig élénken n 
gyár iparbank 195-től 194-ig köttetett. Állanma-
tfok 90°55 - 6ttek: magyar 4"Vos aranyjára- 
on ori ' ■•».»-oil, magyar papír,áradék 89.40-től 
8. 30-ig, magyar foldtehermentesitési kötvények 
99.00-en. Más értékek közül: I hazai U 
karekpénztár 4430-on, fővárosi takarékpenzSr 
5pl-en, Athenaeum 625-töl 622-i» Drascheféfo
946-944 r!';3 ^1,16k5^ig- Schliekféle vasöntöde 
rf r44/'l j: uVaki téglagyár 123-tól 120-i» kő­
bánya. téglagyár 262, közúti vasút 439-101438 0 
kotlettek. \ állók és valuták közül köttetett biro 
dalmi marka 01 7o-on és jegyeznek: arany 5.59 

bankos arany 9.36—9.38, birodalmi
márka o7.6o—o7.7o,váltó Londonra 118.15—118 30
résziéit0ra3?709PerCÄ-2ärUlnak: 0äztrak hitel' 
376-376 0-; '-3‘ ,na»'ar hitelbank

91) I-I ' magyar. 4/o-os aranyjáradék 90.55 
yu'uu, magyar papirjáradék 89.30—89.35.

Utótőzsde.
Az ututőzsde szilárd irányban és élénk for­

galom mellett mozgalmasan folyt le. Osztrák lti- 
telrészvény indult 376.30-on, emelkedett 377 40-i., 
és ismét esett 376.90-ig, aztán újra 377.60-fo 
eme kedvén, ismét 377 30-ig szállt 'alá. Járadfo 
kokban nem volt forgalom.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén az irány ellanyhult, de a 

forgalom élénk maradt. Osztrák hitelrészvénv i„ 
dúlt 37i.20-on, alászállt 375.8n.li» „:i.zi . 
dett 376-ig, mire ismét

a7 miszerint a berni 
eviziója végett Bernben 

a magyar kor-ren

Borászat.
* Az állandó phylloxera bizottság ma esti 

hat órakor ülést tartott Kerntier Ferencz elnök­
lete alatt. — A minisztériumot Mádat osztályta­
nácsos es Miklós borászati kormánybiztos kép­
viseltek. 1

Kormánybiztos el...............
nemzetközi konvenvzió 
kongresszus ülésez, me! v, 
mány Emich Gusztáv által képviseftetik. — 
ri kongresszuson a német kormány azt ki- 
vanja, miszerint engedtessék meg virágok 
é, dísznövények behozatala Németországból ha­
zánkba földestől. 0

A magyar kormány vámpolitikából szívesen 
megtartana továbbra is az eddigi szigorú tilalmat 
mert hazai kertészetünk már az eddigi 3 évizár-

, . .. , ~i ,, ellenőrzés mellett a be-
fiozatahzart telő dam, nehogy a német kormány 
a szolofurt kivitelt retorzióképen teljesen betiltsa. 
A bizottság megnyugodott a miniszter ez intéz- 
kedesében, miután helyesebben intézkedni az adott 
körülmények közt csakugyan lehetetlen volt. El­
határoztatott továbbá, miszerint a Szt.-Endrén 
újabban talált 6 holdnyi phylloxeras foltnak, vala- 
mint a kenéséi u holdasnak iné. 
közlendő teljes irtása.
- Korminiyb^tos jelenté végül, miszerint táv­
irati tudósítás szerint újabban Zomborban lépett
másulVeSZe ^ es ruvar> 111 i sajnosán vétetett tudo-

Egyéb 
bezáratott.

'L ,,lazul Kertészetünk már az eddigi 3 évi 
lat alatt is sokat emelkedett, de kénytelen 
bizonyos elovigyázat és ellenőrzés mellett

í-g ez évben esz-

siirgősebb ügy nem lévén, az ülés

e hó 10., 
szüret jól síké- 

rínanybiztos Miki ős Gyula

—- 3 <o-40-i°* esvén
376-ig emelkedett, hogy újra 375.30-ra 
magyar leszámítolási és pénzváltóbank
magyar 4%-os aranyjáradék 90.50-töl 90.454 
KottGtGtt#

ismét 
essék, 

124.25, 
” iff

A pécsi szoliusgazdak egyesülete ált il
11 és 12-én rendezett minta- és kísérleti 
kuA szüreten jelen volt kor

le
k:

tek meg a pécsi sz5!iös»„azd;ík kik vallják be, bogy sok „fés líiSznos dÄ 3t“k

egyesülete e Hu l.-en kedélyes bankettet rendeztek medvén 
bonni z semmitoszeki bíró is jelen volt p ’ -

mozgalom indult me- egy n 1. „in , beesett most
‘elállítása ügyében. Äkola ^

szollo szemeltetett ki. a Kadonich-íele

37- J Óo-k°/n ZárU,nak : °^trák 
3 i .1.30—315.40, magyar 4n/„
—90.50. /0

hitelrészvény 
os aranyjáradék 90.45

Felszámolási árfolyamok.
Magyar papirjáradék...........
Magyar 4"/„-os aranyjáradék......................................
Magyar általános hitelbank...
Magyar leszámítoló ............. " .................... .........
Magyar földhitel...................... ......................................
Magyar jelzálogbank ...................................................
Osztrák hitel ..................................................................
Angol-osztrák .......................... ................................ —
Unio-b.ank.................................. ................................. ' •—
Tiszai e's szegedi kölcsön..."..". ..'..."........................ '

Sertéskereskedelmi csarnok Büdapest-Kóbánván
Kőbánya, október 18. Az üzlet ,:i • , 7

öreg nehéz 56—57, fiatal nehéz 58—5=" - M-»>'ar

Gazdasági közlemények.
f évi *nVV 1 Gazdf-K?r,“ helyiségeiben (Ilaas-paíota) 
f. évi Oktober ho 19-én, szerdán, est, 6 órakor 
l anfy Gusztáv a „hazai lótenyésztésről“ nyil­
vános vitatkozással egybekötött értekezést tárt 
melyen a kor tagjai által bevezetett vendégek 
szívesen láttatnak. t'°LK iá

89.25 
90.50 

370.— 
125.—

377.-

Gazdasági I adási ( ások.
Orosháza, október 17. (Az „E gyeiért é - # 1 • 

sítisa). Időjárásunk máig tesu kedve,;; n ' hl,!' -
résnek már nagyobb része “be van fejezve': áz fei'Sk

1, könnyű 58—58%, szedettiözép'56-5%’ ?'JtT 
—57, Romániai bakonyi nehéz 58—58'/ -i/?’ í"3"1.1,0Vi

tek.
tojssde, az irány határozatlan, jobban lányi 
az est, 6 óra, zárlat inkább csak névleges.

Eati 6 órakor z á 
szokványbúza 1882. tavaszra........

volt a 
a és

átmeneti, közép
56- átmeneti, könnyű ^
59Va— átmeneti, közép 58'/,—59 átmenet; 
stb. Az árak páronkint 40 kilós 4“' os’ levő'7'1 ° 1 
grammonkfnt értendők. Románia és sze^biaisertéT 
mint átmenetiek adattak el, vevőnek^ páronltim’ Tf* 
aranyban vám fejében megtéríttetik. * * 4 forint

ö'
"Inak:

1881. Őszre2!.3.'.'................................. 13.22’/a
Bánsági tengeri 1882. május—iunias’ra....... 7 zoTT-12l57l/»
S^okványzab 1882. tavaszra Z .“........ 1*1J-JJV.
Szokványzab 1881. őszre .... ............ 8"37/»
Kaposztarepeze októberre  7'97Vi

Terménytőzsde.
SilüLények^en ,™a.gyengc volt a forgalom, 

tó Szilva csendesebb irányt követett. Elsőrendű 
kész boszniai zsákáru 17y9 írtjával •
silányabb minőségek 15% frt. Effektiv szerbili

Üzleti tudósítások.

Marheváeár.
Bécs, október 18. (Távirat.) Pótjelentés a 

FVlh >\P» ®t--,narxi vágómarha vásárhoz, 
fqfia a1" 0“ 0ss2es«“darab vágómarha, és pedig t 
1964 drb magyar, 609 drb lengyel és 250 drb német ffj 
taju. Volt közte 2325 drb hízott és 498 drb legelői marhí 
és pedig 26H ökör, 21 bika, 33 tehén, 105 bivaly Et 
/idntott Bócsbe 1333 drb, vidékre 1141 drb Flo^oti 
maradt 349 drb Fizettetett’: magyaVhitÄör Ä 
bo frtig, lengyel 53 írttól 58 írtig, német 53 írttól rn fi-

frtot, bivalyokért 45-47 frtofi MindlbÓ 

irtot fizettek.

mvgbfbctö.scn „ nrauiltak, miiiöyéffib'tf í<
‘likj hanem töbTTudyfkeu^ «^“sok^károkatT n?*' 
melyet kénytelenek gazdáink kirántani k’ 3

gcs. es igen rosszul fizet. 7 véka csöves engedj,Váj 
meg egy kohol szemesei, holott más években nlio- keUelt 
6 véka. A .szant.-isi munkaiatok o bét folvam-m » .?!fc
nek, és legfőbb ideje is, mert az esős ö«i idők beáUt'-iV 
es ez a meg visszamaradt szántatlan föld-l- í , ‘ igen gátolja. A vetések a mint ed. I n ut^Z'í r^ 
menyekre jogosítanak, repeze ig3„ szép í í '• i 
és más elenu csapások nem érik, ugv kfíátásunl-' vi *' ’ 
jó termésre. Dohány be van szed va ' 1 *• ,x. .‘‘S.Vlót sem hagy bátrad minőig- 'nmnnw’-’v 7'
tünöen fizet. Jövő hó első félében'>DIegk"i“X 
Időjárás esős, nagy északi széllel. B •*1 simítás.

Napirend október 19-én
Naptár. Szerda. R. kath.: Nándor Prot -V- ,

orosz : (okt. 7.) Szerginsz ó." u i *'' Nándor. Görög- 
26.) Ábrahám. g "Z & Baha>>«- Zsidó :

A képviselőház ülése d. e. 10 órakor
A természettudományi társulat -

üléstermében d. n. 5 órakor af..akB,l,c'mia heti
tiéza és dr. Borbás Vineze " * kezok : dr- Horváth

0rSaftÄÄf szakosztályának 

Akasztás a kerepes! úti fLV.,/, Z,ek bazára >
A biharmegyel kör közeryiifése este" 7'e^gth 7 <5rakor-



r

A lótenyésztés emeMsdre alakult részvénytársaság sorsjá­
tékának húzása déli 12 órakor.

Főellenőrzési szemle a ő nyúlutczai laktanyában a budai 
és ő-budai összes gyalogezredekhez tartozókkal. 

Képzőművészeti társulat őszi kiállításának I. sorozata /'su­
gárút 81. szára.) d. e. 9—d. 5-ig. Belépti dij 50 kr. 

Eszterházy képtár d. e. 9—1 ig.
Akadémiai könyvtár d. n. 3—7-ig.
Egyetemi könyvtár d. u. 3—7-ig.
Múzeumi könyvtár d. e. 9—1 ig.
Múzeumban képtár d. e. 9—1-ig.
Aflatkert nyitva egész nap.

Kivonat a hivatalos lap október 18-iki számábó1.
Árverések a vidéken. Hóth János 3100 írtra becs. 

ingatl. iiuv. 7 Székesfelivrvár. Herczog Mária 12,350 írtra. 
h*M ingatl. nov. 1 Kismartonban. Weisenburger Roziitö 

■ ' írtra becs. ingatl. nov. 19 Mokrin (Nagy-Kikind/U.
I‘ »pov Mita 125 írtra becs. ingatl. nov. 21 Nagy KikirulfL
< zm zin St»*va 4<>0 írtra becs. ingatlanai nov. 17 Nagy- 
\) ikinda. Schilk íí vö.rgy 540 írtra becs. ingatl. okt. 31 
1 rörn pestvidéki tszék . Kováts Klek 5<>9 írtra becs. in­
gatl. dvcz. 22 M.-Vásárhely. Hornberger Ferencz COO írtra 
1 öcs. ingatl. nov. 21 Kismartonban. Steindl István 450 
Írtra becs. ingatl. nov. 23 Kismartonban. Ovecska Fal 1219 
írtra becs. ingatl. nov. 16 Szmolinkó (8zenicz). Peti Sá- 
nni*-l 417 írtra becs. ingatlanai okt. 28 Pécs. Kiss József 
•'17 forintra becs. ingatl. okt. 24 Pécs. Vasa Ida 2500 
írtra becs. ingatl. nov. 20 Beregszász. Juskovits János 
1517 írtra becs. ingatl. nov. 19 Oroszvár (M.-uvár). 
Ováska (ivrgi lv 450 írtra bocs. ingatl. nov. 22 Alsó-Csatár 
(Szombathely . Kondorosi Miklós 1058 írtra becs. ingatl.
• kt. .",1 Turkcvc Kisújszállás . Stvberl András 453 írtra 
becs. ingatl. nor. 1 l Bazin. Kuttkav Vendus 333 írtra 
becs. ingatl. nov. 25 Ruttkán (Turócz-Szent-Márton). Zsi- 
v.morir.s Vladiszlau 1279 írtra becs. ingatl. okt. 17 Pan- 
« s ;v,i. Fri'-Jmaim Márkus 330 írtra becs. ingatl. nov. 16 
Nádudvar Ib-hreczeiiFuchs János 1200 írtra becs. in­
gat.!. okt. 27 Kohonczon Kőszeg). Kuika Mihályné 800 
írtra becs. ingatl. nov. 11 Rozsnyó, llolozsai Sándor 403 
írtra becs. ingat!, nov. 30 Bene /Beregszász). Gruin Szima 
1142 írtra bee*, ingatl. nov. 10 Szanád íNagy-Kikinda). 
Prjrs/'d András <*»10 írtra becs. ingatl. okt. 20 Zamosztján

< Prezniíbán va . Lázár Mihály 2215 írtra becs. ingatl. nov. 
!G Marková'-z Versecz . Pap István 380 írtra becs. ingatl. 
okt. 29 (iyé.ríiszegen Zalaegerszeg). Gavrancsics Maxa 
1 _'*>«• írtra becs. ingatl. n«>v. 10 Nagy-Kikinda. Keuderessy 
Antal 349 írtra becs. ingatl. nov. 19 Szeged. K«*rk Alajos

ült ingatl. nov. 30 Turócz-Szent-Márton. 
l.vndvay AIaj-.»sné 370 írtra bees, ingatl. okt. 27 Alsó-Szé- 
v , tik' S árák,. Bárkányi Imre 559 írtra becs. ingatl. nov. 
19 Szeged. Markovics Marka 800 írtra becs. ingatl. okt. 
:.l Borsán M.-Szigor . Zsunacz György 4355 írtra becs. 
ingatl. rí«»v. 21 Horvát-Botka ;Módos). Radii Mitru 450 
írtra becs. ingatl. nov. 12 Szászváros. Kolotviry József 
1*7 írtra becs. ingatl. nov. 3 Morse (Sárvár). Kőim Manó 
450 írtra becs. ingatl. nov. 10 Rákos /Sopron). Tóth Ig- 
T-árz 902 írtra becs. ingatl. nov. 21 I>oms* 1*1 (pestvidéki 
ts/ék . Schemiger János 503 írtra becs. ingatl. nov. 7 Bo­
gáén I D.-Szent Mártoni. Sofronics Jiv-n 930 írtra becs. 
ingatl. nov. 8 Lcordinán Szigeti. Fodor Lajos 090 írtra 
becs. ingatl. okt. 27 Gádos-Pvtri -Székelyhifi). Gróf Mns- 
m-v I)- P.illv Lajosné 1500 írtra becs. ingatl. nov. 19 
B'invhád Sz* gzártL. <>zv. Széles Anna 1307 írtra becs. in­
gat!. nov. 22 Iváu-Fgerszeg (Sárvár). Tóth István 840 
írtra becs. ingatl. okt. 2H Jb-rgátán (Sárvár). Meixner Lö- 
rim-z 3525 írtra h» cs. ingatl. okt. 28 Miklóson M.-Ovár . 
S«‘in«>gvi Sándor 2220 írtra becs. ingatl. nov. 23 O-Kécske

< Nag> Körös . Toschin Szima 774 írtra becs. ingatl. nov. 
17 Nagv-Kikinda. Tamássy Laura 870 írtra becs. ingatl.
III• v. 29 Lgrin Szatmárnémeti . Svhmi'it József 1150 írtra 
brr*, ingatl. nov. 12 Kalaz /pestvidéki tszék). Filler 
Lvörirv ls5 írtra becs. ingatl. nov. 23 Kid-Sitke (Sárvár). 
Lvchrter Ferencz 1150 írtra becs. ingatl. nov. 3 Kismar­
tonban. Szalay Fen-ncz 2550 írtra becs. ingatl. nov. 11 
Alsó Szi li Galántha . Kainási Zsigmond 550 írtra becs. 
ingatl. nov. 10 Tisza -Korod Fehérgyarmat . Nagy Mihály 
1219 írtra becs. ingatl. nov. 24 Szentesen. Horváth Sán­
dor 030 írtra becs. ingatl. nov. 24 Vámoscsalád -Sárvár .
< ' <rni György 1200 írtra becs. ingatl. nov. 14 Csepregben 
Sopron . Lovrenszky Tvira 800 f«>rintra becs. ingatl. nov.
17 Nagv-Kikinda. Morvay István 411 írtra becs. ingatl. 
nov. 12 Alsó Dióson (Nagy-Szombat). Hanak Teréz 402 
írtra becs. ingatl. nov. 11 Selpicz /Nagy-Szombati. Valkay 
Jám»s 025 írtra becs. ingatl. nov. 4 Felsö-Lócz (N. Szom­
bat . Kór-éli János 650 írtra becs. ingatl. okt. 24 Tisza 
Vjlak Nagy SzöllÖs .

Pályázat. A pestvidéki kir. tvszéknél és a bpesti 
kir. kereskedelmi és váltótörvényszéknél aljegyzői állo­
másokra.

ISÁVOLSZKY LAJOs

felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos.

épitészvezetö fia VI. kerület rózsa-uteza 80. lugmérgezé«.
__ Tabrv Emilia 2 éves napszámos leánya Vií. kerület
hársfa-utcza 10. bélhurut. — Kender János 3 éves tüzelő 
fia III. kerület kerék-uteza 15. roncsoló toroklob.— Koeh­
ler Nándor 45 éves kövező III. kerület bécsi ut 18. tüdő­
vizenyő. — Holzmann Mária 10 éves távirdász leánya IX. 
kerület lilom-utcza 39. vörheny. — Goldgräber Irma 5 é. 
számtiszt leánya I. kerület Fortnna-utcza 3. roncsoló to­
roklob. __ Schaffer Ferencz 19 éves esztergályos II. kér,
János-kórház hagymáz. — Priczaszkó Simon 03 éves nap­
számos II. kerület János-kórház tiidögümő. — Kozacsek 
Vilma 2 éves czipész leánya VIII. kerület József-utcza 47. 
hörglob. — Bosonkevics József 2 éves szabó fia VIII. kér. 
üllői-ut 47. tüdőlob.

Október 17.
Liszkovszky Teréz 19 éves cseléd VI. kerület bá- 

li'ány-utcza 5. tüdővész. — Stedrak János 50 éves napszá­
mosairól béllob. — Jancsik Csók Ilona 21 éves cseléd 

T?6.*l#erület pipa-uteza 13. agyburoklob. — Nyíri Szilvesz­
ter 52 éves napszámos útról tüdővész. — Szammer Zsófia 
23 éves napszámosnő IX. kerület mester-utcza 6. tüdővész. 
— Ifka József 49 éves napszámos VIÍ. kerület kertész-u. 
22. májelfajulás. — Krausz Iguácz 30 éves napszámos VI. 
kerület Szabolcs-utcza 2. tüdő-rész. — Mihályi Ferencz 71 
éves napszámos X. kerület kápolna-utczn agyguta. — Pó­
zéi Henrik 09 eres szolga VI. kerület mozsár-eteza 2. tűi 
dölégdag. — Weigel Ferencz 5 é. kőfaragóba VII. kerület 
A máz on-liter, a 0. roncsoló toroklob. — Kral Ferencz 53 é. 
VIII. kerület kerepesi-ut 06. bélhurnt. — Toms Mária 3 
éves napszámos leánya VII. kerület kültelek sorvadás. — 
Kaiser Pál 2 éves napszámos fia V. kerület fegyvergyár- 
utcza 14. agyhüdés. — Kolatschck Erzsébet 21 éves II-ik 
kerület medve-uteza 29. sz. tiidögümő. — Bauer Wochnek 
Róza 71 éves II. kerület fö-ut 43. agyhüdés. — Jakab 
József 3 éves gépész fia I. kerület Döbrentei-utcza 49. sz. 
kanyaró. — Bogdán Szilágyi Julia 43 éves birtokos neje 
VIII. kerület kerepesi-ut 15. tüdögümő. — Frinbergcr Jó­
zsef 28 éves pintér útról vízkör. — Osztovics Antónia 54 
éves vasúti szolga neje VI. kerület uj-uteza 39-ik szám, 
vizkór.

IDEGENEK NÉVSORA?"
Nemzeti szálloda. Fehér ló szálloda.

Elhaltak névsora Budapesten október 16-
Her«»vits Antal 32 érés napszámos IX. kerület Cse- 

pel-rakpart tiidölob. — Pálinkás János 38 éves bognár IX. 
kerület pipa-uteza 7. tiidüvész. — Valuschvk István 4* é. 
kovács útról tiidölob. — Nagy Bicskey Johanna 30 éves 
útról tüdüloh. — »Szabó Mihály 07 éves szabó Vili. kér. 
Kisfaludy-utcza 22. aggaszály. — Garas Ferencz 2 éves

Pap G. püsp. Rév-Komarom 
Karsay S. Győr.
Förszter Zs. birt. Zomba. 
Komis A. birt. Baracs. 
Potoczky D. képv. Bcrczék. 
Szirmay O. képv. Stankocz. 
Ercsey G. képv. N.-Várad. 
Szewald M. D.-Földvár. 
Ljváry L. iigyv. D.-Földvár. 
Dr. Gluck Ml M.-Kövesd. 
Özv. Erdélyi J. birtné Iíév- 

Komárom.
Sándor M. ügyvédnő Rév- 

Ko marom.
Farkas A. Esztergom.
Orosz J. fi db. H.-Darok. 
Lepohl S. kdö Szegzárd. 
Zelenka P. leik. Miskolcz. 
Laksch V. kdö Becs.
Grach Gy. kdö Becs. 
Rosenfnld L. Gabloncz. 
Bermlorfcr A. D.-Földvár.

Mizseyi P. fldb. Jászberény, 
língár S. fldb. Mczöcsáth. 
Máczenaiier E. Szerencs. 
Zanáti F. főjegyző Szatm.ír. 
Spechtv.nhauscr F. plébános 

Nagy-Károlv.
Matejkó L. pléh. Szöd. 
Margita J. hivtln. Nyirebáza 
Szemere J. hivtln. Kanizsa. 
Röricher A. hivtln. Grácz. 
Wizer A. hivtln. Bócs.V 
Ilirschler »S. kdö Valkó. 
Pretor A. molnár Zsámbok. 
Holier A. molnár Pozsony.

Arany sas szálloda.
Jurinák S. hírt. Szentes. 
Szelényi S.-né Simontornya. 
M'‘In.'ir L. birt. N.-Körös. 
Klein S. kdö T.-Füred. 
Schwarz S. kdö T.-Fiired. 
Grnszinan S. kdö T.-Füred.

Ozv. ITirufalviné 
Kálmán, fi*
Báró Cseriaki 
Gyula, fia 
Krnesztine 
Julia
Karádi orvos

Személyek:
Falud!
Földényi
Szigeti I.
Egressy
Lendvayné
Györgyué

Felekiné Artány
Nagy I. Ezüstfi
Feleki Elemér
Náday Szálka
Jászai M. Eziistflné

Márkus E. Szálkzné
Bercsényi

Ezt követi:
Barátságbó

Vígjáték 1 felv. Tom Taylor után angolból 
Gergely. — Személyek:

Bensoni. igyvéd Újházi I Euer, neje
Carry, neje Lendvayné * Meredith
Trotter Southdown Vízvári I

Kezdete 7 órakor.

Holnap, okt. 20-án : „Naila, a forrás tündére“ Ballet 3 rész­
ben,4 képben.— Ezzel: „A ráezedtU kadi.“ Vig opera 1 felv.

I.
fordította Csiky

Molnárné
Benedek

Népszínház.
Szerdán, október 19-án.

A karácsonyfa.

Tnndóries látványosság dalokkal, zenével, tánczczal és né­
maképekkel, 3 felvonásban 15 képben. írták Le terrier, 
Vanloo és Mortier. Fordította Fái J. Béla. Zenéjét szer­

zetté Loius Roth.
A képek czimei:

1-sö kép. A kincskeresők. 2-ik kép. A ki 400 évig alszik. 
3-ik kép. Karácsony este. 4-ik kép. A kis baba. 5-ik kép. 
Jegyzők vására. 6-ik kép. Az ágy, meg a sapka, meg az 
esernyő. 7. kép. A medve-tánczoltató. 8-ik kép. A karácsony 
küvetje. 9-ik kép. A karácsony országa. 10-ik kép. Eleven 
játékszerek. (Nagy balett.) 11-ik kép. A karácsonyfa. 12-ik 
kép. A varázshegedti. 13-ik kép. A gyönyörűséges város. 
14-ik kép. A kék barlang. 15-ik kép. A csodák hazája. 

(Apothcozis).

UAi választék szép és olcsó ajdonsá^okban,

FISCHES T.
porozel.án- éi mejoiicayvdro nái. Budapesten, béesl-ntc*a 3.

szám alatt. 280$

BATTOXI-fíle

BUDAI KIRÁLY 
KESERÖFORRÁSOK

Deák Ferencz-forrás, Hunyady Mátyás-forrás, 
SzL-lstván-forrás, Gróf Széchenyi István-forrás 

Matton! és Wille, Budapest
Kaph»t6 minden gyógyeertirban és isTÍnyrlK- ;

kereskedésbem.

Színházai és mulatságok.
Nemzeti színház.

Szerdán, 1881. október 19-én: 
llirmadszor:

Amerikai párbaj.

Eredeti dráma 4 felv. Irta Balázs Sándor.

Pulna Oszkár
Szemé

Tihanyi
1 y e k :

Gyanta Ditrói
Popoff fia Solymosi Polgármester

Kormányzó
Y. Kovács

Praszkovia Pártényiné Vidorne
Friezka Ditrióné Phoebus Tomyay A.
Fridolin Nagy Ib. Thyrsis Vámosi P.
Eucalyptus Horváth Safir Béni Irma
Bagatelle Réti Laura Bársony Budai Adói
Giinhlette bio Irma Csilla Fabó S.
Háznagy Baranyai Ajtónálló Hatvani
Picknick Újvári A karácsony
Van Pouff Komáromi küldötte * * *

Kezdete 7 órakor.

Hvli ugyanez.

Gyapju-utczai német színház.
Ma, szerdán, 1881. évi október hó 19 ón a melnlngcnl her- 

czeiiég udvari szlnészcinok

15. v e n d 6 g J A t é k a.
Másodszor:

teljesen uj kiállítással:

Julius Caesar
Szomorujáték 5 felvonásban Shakespearetól. Fordította 

Schlegel.
Személyek :

se n a torok

Julius Caebar.......
Octavius Caesar 
Marcus Antonius 
M. Aemilius Crassus)
Cicero ................
Publius )
Popilins Lena)
Marcus Brutus 
Cassius

Trebonius 
Ligarius 
Decius Brutus 
Metellus Cimbcr)
Cinna )

Mamiiul) tr,ljl‘nrik .............
Artemidorus, knidosi sophista
Egy jós ................................. ..........
Cinna, költő ....................................

)

) triumvirek Julius 
) Caesar halála 

után

összeesküvők Julius 
Caesar ellen

Lucilius 
Titinius 
Messala 
Az ifjú Cato 
Volumnius

)
) Brutus és C
)
)

Richard ur 
Nullet ur 
Heine ur

Sehäffer ur 
»Schröder ur 
Weyer ur 
Nepper ur 
Teller ur 
Björnson ur 
Fridau ur 
Bornemnnn ur 
^toppenhagen ur 
Pückert ur 
Busse ur

................. Brchm ur
............ Arndt 11 r

................. Seydelmann ur
..... Oodeck ur

...............  Görner ur
Grubo ur 
Emil ttr

barátjai Kunst C. ur 
Melczer ur 
Schütz 11 r

Varró ........................................................ .. .................. Krause B. k. a.
Clittts )
Claudius )
Strato ) Brutus szolgái 
Cucius )
Dardanius)
Pindarius, Cassius szolgája..........

Krause E. k. a. 
Eckardt, k. a. 
Kunst F. k. a. 
Werner k. a. 
Denkhausen ur 
Schwenke ur

Calpurnia, Caesar ncjo...................................... Berg asszony
Portia, Brutus neje............................................... Habelmann k.
Julius Caesar szolgája.....................................  Salingré k. a.
Octavius, Caesar szolgája............................ Moser-Sperner k.
Antonius szolgája ...............................................  Kueszner k. a.
Első ) ......................................  Stein ur
Második ) polgár ............................................ Hassel ur
Harmadik) ...................................... Raven ur

Polgárok, szenátorok, harezosok.

§ErtcHiiés. Ez Idényben még csak 20 előadás lesz.

RENZ-LOVARDA
a váczl körút és alkotmány utcza sarkán.

Ma, 8-erdtn, 1881. évi október bó 19-én esti 7 ójakor
nagy előadás.

Közkívánatra: Julius Caesar bevonulása 
Bómába. nagy kiáliitásu darab, újonnan színre rendezve. 
— Jen de barro, lovagolja 3 hölgy. — J.Oíaglási tableau.— 
Nagy tremplin-ugrásck. — Bővebbet a (ilraga«zok. — Hol­
nap, csütörtökön, előadás. Msly tisztelettel

Benz Ernő,
2784 igazgat».

Tea-terem
Bndapest, belváros, régi poeta-ntcaa.

Naponkint d. u. 4 órától Horvath Mátyás kedvelt nem­
zeti zenekara zen- estélye. Kitűnő ita’oí- és hideg étkekről 
gondoskodva van. Számos látogatást kér tisztelettel 

2700 Breltner B.

időjábAs.
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Az időjelző intézet távirati jelentése. 
1881. október 18 reggel 7 órakor

A rua ........................
BssHeroxo ............ .
B s/terezobinya.......
Budapest ..................
1 's-iktor ya...............
Ihi'oreczen ...............
Eger............................
Cszók ........................
t'i nine........................
nómnátk....................
íesz.’hcly -.............
íolozsvár .................
Magyar Óvir ...........
Mármaros-Silget
Nagy-8nyed
Nagy-Sieben_____ _
Nagyvárid______ —
Orsóvá.............. ..........
Pitnosova...................
8elme»il>óny»
Sopron.............—
Szjtmár-Némolfv.-
Szeged ...... .............. ..
Sí :'psi-Szt -György....

il.nok .....................
Te neevár....................
T-enosén.................m
Cngvár ....................
Zágráb .......................
Becs...............................
Bregenz ....................
í>e»iaa.........................
Pola ........................
Prága ........ .................

62.5
61.5
62.5
62 3
64.7 
616 
62.2

651
66.0
64 2 
61.1
64.6

63 3 
62 0

I 63 1 
I6U2

61 7 
'65.5

62 3
62.8 
61.2
61.5
63 6 
63 8 
62.3
65 6 
66.2 
71 6 
641
65.5
68.6

DNY, + 4.9:
;+ á.s

3.2

ü1
± a
4- 1.6
+ 5.9

3

V i z á I I á 8.
1881. október 18-án.

I
Folyó Nérszerint

Meter
- “ 
f-'lrtit alnft

Változik

Duna : P. z?ony ........-— 1-80 _ *p*dó
Komárom .......... 1.71 —
Bú i »pest............. ieo — áradó
Moíimís ............... 247
Vuko'ár............... 1 SS — ipadó
Újvidék: ............... 3 02 —
P^neeoTi............... 105 —
Orsóvá.................. 2.28 — áradó

Dráva: Barna ................... 2 40 —
Es/ók .................. 2 65 — apadó

Szíva t Sziszek........-........ 6.60 — áradó

Tisza: M.-Sziget .... ...... 1.34 áradó
Beregizász ...........
Sároepatak.... ...... 0.51 _ arí dó
Bzitmár .............. 0.60
Tok*j ........... —... 051
Szolnok ....... ....... Ó05
Szeded _______ 0.76 — apadó

Kőrös t B.-Gyxüs...... ........ 0.18 — áradó
Maros: Arad ________ — —
Béga: Tyneeví{,„.v;„„.™ 0.16 — áradó

Vasút közlekedési Útmutató.
A vonat Indul.

Az osztrák államvaipilyt ledé 
búzából.

Badapeeult—fcietujviz, r«H>1 Bíe»)

Budipettrfil, váci. Esstercem, Eia», Ér-
•ekojvir

flseyed. Te: 
erelorevi'

SadApeetról Gertiid, Heeg< 
▼ár, YereioreTÁ

Jelek magyarázata: O - szélcsend , O =
Jerölt; O 11/4 fe!höe , 5 V, fiíhőa ; ® = s/4 ; 9 no u t
9. - 5 , * : hé , A - jégeső , 3 . köd ; « - gőí ^ 5 ziv»Ur;;
viliim.

Áttekintése a mai Időjárásnak:
E u r ó p n b an: A nagy légmás (770—772) a 

kontinens nytigati, a depresszió (758—-759) annak keleti 
részében van. Németországban különböző irányú mérsékelt 
szeleknél az idő változó felhőzetű, száraz, hűvös.

Hazánkban: Többnyire északi és észak­
nyugati, helyenkint erős szelek mellett a hőmérséklet még 
alább ; a légnyomás kissé fülebb szállt. Az idő általában 
felhős, borult; a délkeleti nagyobb félben számos, helyen- 
kiat jelentékeny mennyiségű esőkkel; Késmárkon és Sel- 
mcczbányán havazott és havaz.

Kilátás a jövő Időre:
H a z a n k b a n : Általában változó felhőzet 

mellett; északnyugaton helyi csapadékokra derülés, éjjeli 
dérrel; délkeleten helyi esőkre napos idő várható.

A déli vasat (bedai) Indófcázábót

{Budapestról. Ssékeefehérvír, Kantet*,
Pragbzhdl

regi6d. 8« 
, JC*r4ns#Uvár,

Budapestről, Czegléd, Dekreoean, Mta-I 
kői ez, Katta X

dadapestről, Cssgldd, Szólnék, MUpök- 
Ladóny, N.-VArad. Kolozs­
vár, Brassó, Predial 

Badapestról, Cseglód, Baolook, Arad,|
H.-Saeken, Brassó

A magyar illamvasnt (leaeaezl) 
ietióházábéi.

Bodapestról Hatvan, Salgó-Tarján, Le-j 
sonos, Zólyom, Kattk* !

Bodapestról, BődSllő, Hatvan, Mtekeie.j

A Tonat megtrkeilk.
az osztrák államvasat !edé- 

házába

Becs, Pczeooy. Éri.keJvAr Rid»p.i"r. -

▼erolorora, T meevír, Bseged, Csegtód, 
Buüapestre

Karánsebes, Temesvár, Szeged, Czeg- 1 
lód, Budapestre 1

Kasza, Mlskoloz, Debreexen, Czegltd, 
Budapestre

Predeal, Brassó, Kolozsvár, N.-Tárad, 
Pespök - Ladány , Szolnok, 
Czeglód, Budapestre 

Brassó,H.-Sreben, Arad, 3relnök, Oz g-1 
lód, Bndapestre /

A

▲ venatsM

minóefge
Maii* Ml

saem. vonat • ón 30 p. eete
futárronal 6 óra *6 p. rogg.

ásom. vonat • dra 16 p. regg.
íatárvoual 3 óra 10 p. 4, u-

vegyes ven. 11 #ra l|.ta

11 ka t« Mk

•sem. vonat * fas u ► m*
futárven at 10 óra IS p. eete

szem. vonat tkiH, MN.
•z «mély ven. « fee sa ,. Mk

• • 1 dra K r reg,

fntárveaat 1# óra I62p. eete

i|A„ • óm SS p. eete

• •
1 drs trff.

gyors vonat 6 dm 04 p. regg.
szem. >enat 5 óra 4^ p. <L u.
vegyes von. 2 óra 50 p. 4.U.
• tem. vonat 7 dra 31 p. regg.
T*fJM . 6 óra 50 p. eete
gyors , 11 óra — p. ÓJJ-el

izem. vonat 7 dra 16 p. regg-
gyors vonat 5 óra — p. 4. n.
vegyes ven. 7 óra 43 p. eete

__________Megdrkasóel
mlnóeégn. HL

izem. vonat 5 óra 41 p. 4. a.
futárvoual i dr. n ► .

it««, vénát 6 óra 17 p. rév*.
futárvonat • óra 41

vegyes ven. 11 óra »1 p. 4. e.

futárvoual 7 dra *0 p. regg.

szem. vonat 
fntárveaat 

szem. vénát 
szem. vonat

futárvonat

esem. vonat

agyar államvasat (losonozl)
IndÓhizába, / reg ee von

I gyors vonat 
£ - bika, Zólyom, Losonca. Seigó-Tarján/Iregves von. 
* Hatvan, Budapestre J Istemól; von.

'•--őre vonat

8 óra 46 p. eete
7 óra S#p. rogg.
8 óra 48 p. rogg.
• óro *1 p. 1 
7 óra 66 p. reg.

7 óra 88 p. rogg,

• óra H p. eete
7 óra 66 p. rogg,

f dm Mp. reg* 
1 óra 30 p. reg. 
10 óra 37 p. ó.e. 
• óra 60 p. reg. 
1» órai* p. eete

Kassa, Miskolc*, Hatvan, <3605116, Bu-/ 
dapeetre \

A dél! vasat (budai) mdéhtréti*
(’rag^rhof, K»u,t*e<i. S**ki* fair»* 

Budapestre

vegye» von. 
gyors venni

6 óra 83 p. reff. 
1 óra 80 p. rogg.

I?.*®- ly TM. 7 óra T p. regg. 
.»-» vei»»: l -tr« 84 * d.e, 

6st» toast I óra 47 p. »ete

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései (azonos a P. Lloydéval) október 18.
M nőié fr i • ily h liter e n k 1 s t

Búza irányzat 74 klg. 75 klg. 76 klg. 77 klg. 78 klg. 79 klg. 80 klg. 1 81 klg
i«>v MII- f r a m w • a k ara

frttúl frtig írttól frtig írttól frtig frttól frtig 1 frttól frtig frttól frtis frttól frtig frttól frtig

tiazavidéki . .
I»cetrtdcki . .
fehérmegy. . .
m. északk.. .

”

12.25
12.35
12.10
12.85
11.85

12.35
12.45
12.20
12.35
11.95

12.5#
12.25
12.40
12.—

12-50
12.60
12.35
12.50
12.10

12.55
12.6:>
12.40
12^5
12.15

12.65
12.75
12.50
12.65
12.25

12.80
12.55
12.70
12.30

12.75
12.85
12.60
12.75
12.40

12.75
12.85
12.60
12.75
12.40

12.M-J
12.90
12.65
12.80
12.45

-------- iTí

12 85 I
12.95 j 
12.70 1
12.85 •
“íí !

13.—
12.75
12.90
12.50

i; 1 1
 1 1 

1 1
:>

 11
11

II

j M
 1 1 

1 1
I M 

M
 1 1

Gabona 0 vagy nj Faj Irányzat hekt»litcrenkint kr. I

zab .... 
tengeri . 
kble*
kápoHZtn-repczc

— lanyna . . 70—72 . 8 7u 9
takarmány . . 60—62 . 7 50 7
égetni való . . 68—64 . 1 7 90 8
»ürfŐzdei . . . 64—66 . 9 40 10

lanyha , . . 37—40 . 7 55 7
bánsági . . 75 6 75 6
máenemil . » . . 73 6 7» 6

;; nélkül . 12« 8 1S=8
lanyha 12 — IS”.

i G a b o n a Irányzat Határidő
1ÖÓ kiloffv» aimnakára
P é n z á r m

frt kr. frt kr.
13 20 13 25

ív ........................................ °,zr* ........................................ 18 55 18 60
■ A

tengeri ..... . . május—janlus 1982. 7 41 7 46
« szilárd........................................ 8 35 8 40

7 92 7 96X repeze káposzta . . augusztus—szeptemberre . — — — —
„ bánáti .... . . Julius—augusztusra — — — —

Ertékpap i r 0 k
A llaraadóisáff-

Megver va*ntl V' ma á lw ?rt . . . . :
,, ,, 1 ju frt darabokban

öSm-ri A'iaCTvesuti záloglev. . -
IS«Ö. ae.vll ve*ul ill.-kötv. (elsőbb».) adóm.

„ llali. „ „ ar. v. ezb. „ „
,, l*7tí. ,, „ áilemkutv. ar. .
,, kir ^yer*mcny-kolcsi»a luU frt ...

Tia»ai és szegedi ki>!e»9n .......
ISTI .ki magyar állam-kőlesín-kotv. strl. f.
1373-lki „ „ .,
Magyar kir. araojjáradcii adómente* ....

,, ceplrjáredrk „ ....
„ íüldtcbormeatseltósi kötvények .... 
„ „ „ 1367. záradékkal

u s» ss lo67. záradékkal

Ttüiaó árkefet
pénz áru

3% 133.25 133.75
6«„
6"!,
61«

133.25 133.75

$0.75 91.25
5“. 110.50 111.—
6*. 96.— 97.—

123.50 124^0
121— 122.—

*%
6*/.
t"'.

112.25 112.75

118.70 118.90
V, SOJSO 90.70
6", 89.4-' 89.60
t".o 89A" 90.7S
6% »8.25 98.50

97 75 »8 2.S
6“/. 97.25 97AO

E rJé k p a p i r 0 k Liol»5 arkeltt
pénz I áru

Magyar főld:eh«rmente»!té»i külvenjek horvátorezági

Magyar orez. Jel. úrbéri válts. kötv. (100 frt)
Szölődézsmavaltiágl kötvény (lf>0 frt)...............................
Magyar kir. kamatozó .kincstári ut. 6 hóra (100 frt)

Egyesit, államadósság papírban ..... 
»I 1, ezüst kamat Jan.—Jul. ,

Osztr. aranyjZradék 4°/A kamat " . . .*
«> papirjáradék, adómentes.................................
„ államadósság, kieorsolissal 16M-kl á 230 frt p. p. 
>. » „ 1860-ki *500 frt o. ó.
» „ „ 1860-ki á 10« frt 0.4.
ne „ 1864-kl á 100 frt o é.
». ,, is 1864-kl á 50 írt v. ó.

Pest város kölcsöne 1870-böl.........................................
it „ „ 1871-böl.........................................

Budapest főváros 1880-kl kölcsöne.................................

6°/0
5%
6°/e

97.— 97.75
93.50 94.—
95.50 96.25

76.70 
77.75 
77.75 
94 50

122 — 
132*— 
1.34.—
173__
172.50

123.- 
133 — 
135.— 
174 — 
173^0

101^- lOlőo 
10L— 101^0
93^0 99—

Öeztul. I Értékpapír Utolsó árkelot
0 k pénz 1 ára

12.—

Részvényeit.

a) Bankok.
Ált. m. muntofp. hitel-int. befiz 200 írt 210— 220.

3.— Angol-oaztr. f»ank . . . . „ 120 158— 1*8.50
8— Bpestl haukegyesül.-r.-tára. „ lvO 120 50 121.:'0

Franco m. 1». le»z. a. . . . „ 200
Horvát leszámítoló bank . „ yoo

12.— Iparhank, budapesti . . . „ 100 79.50 80.
Közp. ipartár», bltellnt. . . „ 80
Magv. Alt. foldh. r.-táre . . „ 1^0

19.50 Magyar által, hitelbank . . „ 200 376— 376.5«
Magy. Jelz. hitelh . . . . „ 2« 10

.................... II. kib. id.e. „ i#o 132 — 133.
9.— Magy. lesz. 4» pénzváltó. . „ 101 124.75 125.25

Magr érsz. ha.k r.-Ars. . „ íefi
Oeztr. hitellmézte . . . „ 160 377.25 37 7.50

38.30 Osztrák magrar bank . . . n 3^0 830.— 840—
45— I. magvar iparhank . . . „ 150 194— 195.—
45— Oesti magv. kertek, bank . ,,

zttrzeki hitelbank .... ,, lr'0 690— 695. —
7— Unió“ eauk........................„ 100 - 150.50 151.tO

170
b) Biztosító társulatok.

Első magyar blzt. társ. . beflz. 1000 4000—
Magyar-franozla blzt. társ. „ 50

60— Pannoni* vlazb. társ. . . „ 300 1300— 1350—
Unió viszblzt. társ. . . . „ 300 « —.—

c) Gőzmalmok.
Concordia malom . . . beflz. fiOO frt. 450— 455—

1« 0 Első hudaeestl .... ,, 5<io 1140— 1160—
Erzsébet malom .... ,. 2-10 180— 185—
Hengermalom ..... ,, 600

100 190 — 195—
25— Molnárok é» sütök ... „ 200 810— 315—
75— Panuonla.................. .... ,, I0o0 980.—
45.— Viktoria ...... „ 300 ” 880.— 385—

d) Közlekedési vállalatok.
Alföbl-fliiumel...................beflz. 200 frt 174.50 175.50BáttHszók-dombovári . . „ 200
I)éll vasat...................... „ 200
!$!Kze.k-kel«>ti vasat . . „ 2u0 169—Erdélyi vasat .... ,, 800 169—Oyor-sopron-ehenfartl v. ft 2u0
Ksssa-oderbergl vasat . ,, »VI 151—Mngy. gAlloztfli vasat . . „ 80O
61. nv.v. (sxékftbf.-győr-gráci) „ 200
Osztrák Al lamvasut . . „ 800
Péos-harcsl vasút ... «, 800
Tié.-Avldókl................... ,. 100 * 847Í5C 343—

0*zt*I.
1880-ra Értékpapírok ÍTtolsó árkelet 

pénz I ám Értékpapírok VtoJeó árkelet 
pónx ár««..

Budai hegypálya . .
Bcoti közüli vaspálya

e) Takarékpénztárak.
Bedvpest HL kerttlett . .
Czvg 4«li - . • • • •
Or<zagus központi . . .
1‘een első bazai ....
Egyesült Badapest fővárosi
Pest-küivároei...................
Pttkraez-dsrivir-kotlujal 
Yas-zalamegyel első . .

f) Különféle vállalatok.
Aur,it....................... - - tx-6»- io-'f
Ált. waggon-kölcsönzo tr». ,, 80 ,
Frank in-Társ. ezelv. nélk. „ 150 ,
Ganz és tea vasöntöde a gépgy. „ 400 ,
Gschwlndt-fóle szeszgyár . „ 20«) ,
Gvapjum. 4« bízt. e. m. . ,, 200 ,
Kt-resk. test. épülete . . „ 31“ i
Kónyrny. vAthenaeum“ . „ IS') ,

Pesti részv.-táre. „ 500 ,
K5száu-4s téglagyár (Drasohe) „ 200 ,
Pesti épltö-társneág . . . „ 85 ,
Rlmamurányi vasmfi ... „ 1<X) ,
Salgó tarjáni köezénbánva „ 100 ,
3r*lgó-tsrj»nl vaafinomltó . „ 100 ,
Schlick tói* vasöntöde s gópgy.bef.lKK) 
8» r'v/'lr elhö magy. sz.nólk. beflz. 4M) ,
Kertósblzla'ó............................ 30'* ,
Pó-kuti kőbánya . . . . „ 200
Spodium és csuntlisztgyár „ 2«>0
87.áll»>tia réh/vény-társaság „ 2Í>0
Tagle»- és més/éiretö újlaki „ 800
Téglagyár, kőbányai . . . „ 160

596 frt
ive ,, 110— 111—

„ 438— 439—

. 60 frt 55.— 53 50
lúd ,,
3 -• ,. 578 — 580 -

!#»«' ,, 4410— 4430 -
2»e .. 551 — 553—
150 „ 136 — 137—
56

106 „ —— ——

Záloglevelek.
Afagy. füuth. int. papír érték

* ■ * • • *
1 * * arany v. ezüst .
„ jelzáiíigbauk............................

” ált. földhitel részv.-táre. . .

Kisbirtokosok orsz. füldhíiel-int. 
Osztrák-magyar bank o. é. , 

•I ti ív *• I* • 
Pesti’ magy. kereskedelmi bank 

„Jdbina’1 lak. és "hit. Int

6V.%
6°/o*6V,8/o

152.— I 154.- 
668.— i 670.—
342.— , 
224.— 
528.— 
620.— : 
780.— 1
168.— i

345. 
226 —

625.
800.-
162.50

135.— I 135.50 
111.— 113.

245.—' 24b!
580.— 585.-
310.—i 312.

121 50 
260.—

101.25
lt/0.50
94.-

117.—

122
262.-

101.75
101.
94.95

117.60
102.50: 103.25
99.75 i 100.25

100.75
99.20
96.15;

101.—
99.60
96.45

101.25! 101.75
101.
98.70;

101-50
9.2<

Alflífd-flu*n»l vas. fn«gw.)
yo.cLi vooaiai . . Ue?l . 2 1,1 frt 3° e

Alf.-fiumei v. 1*7’. kib. ,, /V0 frt 5“,^
Báttiiazék-Doraborvár-zá-

kányi va ut frt 5°/p
Dunagözhaj. társ. . . ,, 3V'0 5°«

..................... lOUiZfW .. 6*/i
. 5° 0 hefiz SOtifrt

ár. 5° e „ 300 „
;; ;; ,. ár. s«> 0 „ i«x>o „

Magv.-galiczlui vAsp. . £°.ű ,, l'*0 ,,
TL kih. 3% ., 800 „ 

ovust. vas. (Szókesf. 
ryór-grá zi vonal) 6°á .i 2<>0 ,,

3J. nyug. vas. 1874. kib. 5° e „ 200 ,,
M. vas. ele. kőle», beruh.

ezél. *r. . . . _ ,,200)1000

Édzak-keleti v >P-

I. erdélyi vaspálya .
Györ-s^ipron-ei'cni.

•‘‘°íe
6°/e

8"0 , 
200 ,

Kasae-odcr!bergi va-ui cs. , 200
K.-oderb. v. (fj tara. v.) , Hm)

(u«ztr. r.) . , 8°0
!>*>„ 2<D

Osztr. Állam-vasat . . •'"«
Tirv.iividékl „
Budapesti i Ánez hid . . «% ■■
Kőszén vs 1légiagy. kő«v. 6 . , 10»)
Lloyd- és tössde-épfliet 5". , , 2v0

Osztrák hiteUnté -^t ....
R’.iÍmvh. v-ii Mir-i-g « ....

Páfffy

Cs. kir. árun. tvc-n . .

Osztr-nu.:r .r ? r: • Arany 
8 irankr - s ■.». . . . .

Osztrák »» tv. .» r t» rnt . . .
Német ;>• r*.u. I ) Ts-^ánvl .

I) Vtiiióit krlú yr.»/H «Intra).

93.— 98.60

91 50 
118 —

Bru->t-i le 
Párii. 10'l 
Hír».-:
BvaV,f.y i » ; . . . f. r(l
Zürich 10 ít.-v . rí 
Lordon 10 '"(int sterling«'rt 
Reentpéie.-rár I'X) rtirt 
Milano ICO lire ujute ital.

107.75
91^6

95.50

101.75
103.—

95.50

179.—
40^0
16^0
37.—

10F.25
98.50

95.75

67.65 57.75
97.— 97.25

46-50 46.55

U.<ó 4635
46.45 4£M
118.16 113.30

Bécsi tóssde október 17.
Póne I Áru

A. Altalinei AlUfliAdóssig.
Egy>égee járadék. Jegy. a»*J.—»ev. 8"k 

, , „ „ fbb^-eug. Sßjo
ezöet Jaa -Jul. S*a 

M ápr.— ekf.
Bor»oláeral, 145«-böl 950 frt eorej. p^. 4% 

„ !*W» I.ÓI 5i>0 frt „ o. e. 5%
„ 1860-ból 100 frl „ „

lb64^kői itO frt „ „ • -
1164-bői 30 írt M „ . .

Oo*o Járadék *3 Ura.................................
Á lamjvszági Jeiaáíoglevél 190 frt. 8%

B. A birodalmi tnnácoban 
képviselt királyságok é» tar­

tományok állsmaaÓMágá.
Cs»tr. aranyjáradék adóm. 196 frt S*L 
Oézir. kin est. jegy viaszai. 1331 190 frt 6® £ 

» it ti ti 18V3100 ,, 6®|g

C. A magryar korona országai* 
mák. ▲llaiaadóesáffn..

Magy. arany Járadék adóm. 100 ftoe .
.. paptrjsradek 100 frtoa . . . 8®/e

*»gy. vas. köles. 18a frt........................
er.móri államv. sa.oglevél 150 trt. 3®L 
keleti vasúti ál. kotv. lé*» hó! »>0 frt. 9%

11 W „ „ lo7»-bó; 3;Ä> ifi"
-1 »« 1876-ból 190 _ gdZ

Hagy. ái.amkolos. 1S7L sora. 106 7 t»!* 
” t 1»7S „ loo ” U*
rt úrbéri válts. kotv. it-4 ge*

sa6iídézsraa-vá,v "<8tv. 190 ” gél*
Magy. ayereuiény-iöicsön 100 frt .

« -1 * H frt *
.. Tisza v. óa aaeg. ny. eersj. 100 „

76.85
76.95 
77.90
77.95

128.8*
138.73
134.25
173.50
178.50 
39-50

14ÍL-

9145
100.40

118 70 
89.30 

133.-

90.90
llfrfO
95.25

9535
183.25121.—
11830

77.—
77.10
78.65
78.10 

188.- 
133.2 6 
154.75 
174.— 
17330
30.—

143.59

»4.60
100.70

118 90 
89.45 

133.50

9130
111.—
9630

9575
183.75

I>. FOIdtrherm. k. IOO trt pp.
Cselt ereeAgi........................................ (Pf(
üakovtaal..........................................
tiaMastal............................................. 9»^
Karfulhfal.............................................9*^
K raj na és tengerparti......................6*1,
Mervaorsaágl...................• . . 6«>;e
AI «4-a«** trial................................ fc* ,
»isó-aesstrial.................................... fi»),
fialaburgt.............................................5*#®
Bzlláslai..............................................5%
Ftiriai..................................................8«^
Tfrell......................................................6»(,
Hovát- óe ezlavonországl .... 6*»,
Erdélyi.............................................
Temesl bánság...................• . . 6%
Temeai lh67-:kl sureviári sóredék 5* e
IfAgyar..............................................5*»
Magyar 1867 Jki somo'.AsI e/.iAdék. 8* e

K. bnvk7«lc*np?<k.
Dnnaazab. sor». 187."-Höl . i«0 fr* 5%

„ knie*. 1.47B rWSl . 1 iiO frt 5*|e
Pestvároel kölcsön I > 71................... 6%

„ „ 1F30....................5*',
Bécsvárosl kölcsön ................... 6*fe

„ 1874. (eúi%) . . .
Tőrök vaanfi köles. 400 frc. . . . •

F- Zálsglevflek, JalfálAg- 
kötvények éa kötvényok 

(luO írtért).
Oextr. ált. földhitelint. sora. ar. r. ee. 8*<e 

1 ,i „ 33 évee viaszt 5»/#
Körp. fo]4k1*ellnt. bftnk.......................... 6e.'e
Oeztr. jelzálogbank 10 év vtsaeaf. 51 s#,'e 
0*ztr. lelzálogbauk sorsolással . 6‘/»*'e 
Osztréa-mag/ar hsak ..... 5*,e
Osztrák-magyar bank.......................4VJ#

Pénz ^ru

104.50 105.50
100.50 101—
101— 101.50

99—
103—
104— 105. -
105*) 10630
103—
102—
108—
104.75
99—
98.60 99.—
97.25 97.76
97.75 98.50
97__ 97.75
99 25 99.50
98— 98.50

116 75 117—
103.70 104^6

99-26 »9A0
10230 102.75
188.- 138.50
83J0 84.—

118.—
10035

9930
108.-
100.75
100.65
9935

118.50 
100^0 
100.— 
103 - 
101.75 
100 96 
99^5

Oistrdk-TaitgTAr bcak .... 
Bi-ö owatr. takarákp. tor*. 39 év 

. - .,.83 ,i
ynrr. ált fSMblt. rés-zv. t 54 év 
lÍAgyar földhitelintézet . . . ^. 

* - sora. 39 év

. ó"<

. S-,

sv:.
It',', 
S'/,"1,

. .... 5*S>
w ,, sora. 39 év arany 4* «
„ Jelzálogbank.......................5ee
n 1» «... 6* ,'e®/e

G. kCtrényofc.
Albrecht pálya S^O frt 5ee ezflet . . t 
Aifóld-fiumet pllya 200 frt 5°'9 ezüst . 
Ounagöehajózási ,-túrs. 390 frt fl°.e ezüst 

„ v 200 frt .V, M
Erzsébet pálya 100 frt 5n.e esüst . . . 
Erzsébet p. 3Ő0 frt o. é.5°;0 l8f2-kl klboos. 
ierdinánd északi pálya 100 frt p. p. 5*9 

N it V 100 frt o. ó. 5*/e
ti fi 1, 309 frt ezüst 5* e

Ferencs-József pálya 290 frt ezüst 5*?e 
Peca-barcsi pálya 200 frt ezüst . . 5®^ 
Károly-Laios gácsl pálya 300 frt . 5e/e 
Kasaa-odorbergl pálya 8i.O frt. es. . 6% 
Eperjea-tarn. vi pálya 96C frt. ezüst 6e/e 
Lemberg czern.-Jasstl p. L kib. 306 frt . 

H it II II U. „ 306 frt. ez,
H w it ti m»n FO frt. es.

Osztr. és'ak-nyngatí pálya *06 frt ez. 6% 
Rudulf-pálya 30^ frt ezüst .... 6%
Erdélyi-pálya 100 frt ezüst ... 6*/e 

. Osztr. áUampály» 500 frank . • . B*L 
„ ,, 1674. kib. 506 frank »•;,

Déli pálya 5-0 frank ...... 3*',
Déli pálya 300 frt arany . . . . 6»/e 
Dél-ész Aknámét össze k.-pálya 100 frt 5% 

„ „ . 187». k. 180 irt Ö^e
Tisaavldékd pálya 1000 frt ... . 6*/e 
Magyar-fáeseruu pálya *06 frk . . •%

PÓÜT5 Are
96.25 96.60

102.75 103.60
102.75 108.59
99.— 100—

101.59 102—
100.89 101 —

94.— 94.60
117,50 118.15
99.75 I100.2Ó

102^0 103.25

94.50 94.75
95.75 96.25

109— 109.50
99. - 99.20
98.76 99.—

105.25 105.75
101.75 108.85
107— 107 50
102.50 103—
100.50 102—
99.85 100—
95.60 95.80
92— 98.59
94.75 95—
99.- 99.50
96.25 96.75

102.75 103.85
98 60 99—
91.70 92—

,75.- 176.—
lT5.- 176 —
188.25 188.59
1,5.75 116 25
9«— 97—
96 50 97—

10L75 10°.26
fl8.— 98.20

M&gvar ézzak-keL pálya 306 frt ar. S6/, 
Mv-nyug (SxékesL-Oyör-Grács) 890 frt 5*/,

II. Kfllönfále sorfljogyefe. 
Rlbellntéset 160 frt e. ó. . .
•litry 46 frt p. p............................
Dunagóebajózásl 100 frt p. p.
Innsbruck váresl 80 frt o. é. .
Keglevieh 10 frt p. p. ...
Krakkói sor^egy-kölesön 69 frt O 
Lalbaehl dij sorsjegy 20 frt o. é.
Buda város köleeöne 40 frt o. ó.
Pélffy 4" frt p. p...........................
Rudolf alapi« vány 10 frt e. ó.
Salnt 40 frt p p............................
Salzburgi dijsersjegy 20 frt e. 6. 
St.-Genois 40 frt n. p. . .
Síaulslau városi 20 frt o. ó.
Trieszti város 106 frt p. p.

„ „ 60 trt o. L .
WaMstefn 36 frt p. p. . . 
Wlndieohgräts 36 frt p. p. .

1. Bankóit réssTényeL
Angol-oartr. bank 800 frl . . . . ( 
Bée*4 banktárzulat 380 frt .... I 
Bécsi bank egyesület 166 frt ... I 
Magy. ált. fCldh. r. társ. 100 frt .4 
Osztr. ált. földhitel Int. 800 frt . . a 
Pesti magy. keresked. bank 600 frt t 
Kerezfc. ée ipar hltelánl. 160 frt . . C 
Mary. ált. kitel bank 106 frtoa . . fl 
A leó-eosztr. leeeám. társ. 660 frtoe fl 
Magy. les*, és váitóbaek 100 frt . fi 
Béoei giró- és pénztiregylet 800 frt fi 
Osztr. Jelrálogbank 800 frt ... fi 
Magyar Jelzálogbank IX) frt . . . fl 
Osatr. tartom*áyi hasik 200 frt. . fl

Póni

178.75 
40. - 

113.— 
24-
16.75
21.25 
23„Su 
40. - 
3b. -
19.25 
51.- 
23.50 
48 25 
25.40

127.50
66^0
30.75 
42 60

157.—
288.—
143.40

290-50

874*56
875^5
880.-
185.—
288.—
74.-.

17925
40.iő 

113.50 
24 56

81.25
43.-

157.25
296.-
143.60

291^0

87L75
376.75
896.
125.50
290.—

Megy. flt. munfetp. hit. 600 frt . . 
OetMrák-mayyar bank 6*6 frt. . . f.o
Ünio-bfnk 10* frt............................ .....
Ált. ferg&imi bank 140 frt ... . y. lí*

K. KijTlckiKiíe! vállalatok réezv.
Albrecht pálya 800 frt................... 6'»
Aift7-.d-flnniei pályc 3(i6 . . . í
Buetthtiebradi vasút ÖOO frt pp.. , fl--^ 

ti M (üt B.) 266 frt e. ó.
Duna pfizhAjóaéei tárBtilat 900 frt pp. . 
Dnna-driivAi pálya 208 frs ez. . . 6%
Eraéóbet pálya 860 frt pn.................g '4

,, Lluez-Hudwels 2r'0 frt . . 6' . 
Fern«uánd északi pálya 1006 frt pp F -e 
Fc*Bc/,-Jóa*ef pái/a 8C6 frt . . . 8»!, 
Véé* harcéi pálya ÍOO frt .... F ^ 
Kérniy-i.ajoe g'.licsiej pálya 200 frt V 9
Kuse* oderbetagi pálya ÍQO frt . . 6 *
Lttmherg-ftzeruoviozl-juindi p. 800 frt 6' , 
Osztrák-tu*^yar Lieyd 606 frt p. p. 6' * 
Osyri-ák-éarakayu. ati 26u frt . . .
Győr-Sopron-eh otTarthí pálya 200 frt
Rudolf pálya 2V0 frt........................yu
Első erdélyi pálya 200 frt . ... 9' e 
Osztr. államvasot-társasig 800 frt . 6" .
Déli pálya k^O irt............................ ..... .
Dél-ésaaknémet összekötő p. tOO nm 
TiazHvtdékl pálya 800 frt . . . . y'
Bécsi Tramway 200 rrt................... gr
Magyar-gáesországl pálya 9X> frt * y !

„ éezekkeleti pá ya 8tH‘ frt . fic -
M.-nyugati esékeafeh.-grá<»l 800 frt y »®

L. Iparvállalatok részvényei
Osztr. ált. építÓtáraeaág 800 frt
Alt. oeztr. lé^sxeezUreuiat 800 frt *. y *
inner be rgi báeyatárs. »00 frt .

PÓB2 Áru

883.- 
149 60 
155.75

174.55 
726.- 
183.— 
677 —
178.50 
V 6.56 
193^0

239»__
196.25
£14»—
m.25
160.—
179.50 
634. 
233. —
171Í25

168.—
*6&*ő
164.73
167.85
847.50 
*ei5o 
ion. 25 
168— 
17L50

885.- 
149 80 
156.25

175.- 
T30. — 
188.— 
679.— 
174.46 
217.50 
19*.— 

2*95.- 
197.— 
215 -
327.75
150.25 
180.— 
636. - 
234^0

171.60 
168 50
356.75
165.25
167.75 
248.— 
262 —
166.75 
16830 
172.—

109 50 

190.75

Ju'ícnhar^n rssnvü 70 frt ... . 
Lieelugt »örfVizöde 100 frt ... . 
Sexeden papirgy. réeav. L 8X) frt 
Erágai v«slpar-Unmla? 2M frt . . 
9*-gó-tazjáni nuti. táré. IOO frt .

n kSszéuhánya 106 frt . 
^écsi legyvergvhr tar». lwO frt . . 
ÁH. wapren kólea.-t. Bmlap. 86 frt 
Bécsi épitfitársaság Ifio trt ...

tt. Váltók. (Létra.)
Ameferdamra lfMi hoL frt . . . 
arüeeetl 1M frank ..... 
•Tómét benki'iaczok 100 m. . . 

amién Itf iont éteri. .... 
Illanó 100 olasz Ura .... 

Pranczit f»&ukpiavtuk 100 frank
aris ICA frk.........................................

'étorvár 100 ruhe) ..... 
vaícsI pl.iczok 100 frank . . * 

- firieh IOO frk .......

5%

"P,
•Wi.

8. Valuták.
C». . ...............................
., fenéi.........................

Osztrák-magyar * frtoe arany .
3<. frank vs....................... ”
ao mark*# *
Óro** imperiale ...... n
Sovemi^na ........ „
Torok »rany lira ......
.»ária Terézia (Levant) tallér . n 
Snitt 100 fi. ó. forintért ..... e
Er.liitjársdék szelvény 10» o. é. frtért. 
Stmet bír. bankjegy 100 márkiért . . 
Olasz bankjegy 100 elázz líráért . . 
Ötöse papír ruUl « * • . . éarakje

Pénz

59.75

828.50
164. —
ill.—
165. — 
•8A0 
67.25

9715

5765
li8 20

46. 45

223 56
164 50
11*.

93 60 
07.75

97 50

67.70
118.33

46J.0

6.60
6*0

WI';i
M7*/,

11.55
9.65

1L15
10.

67^0
*6.10

L*6‘*

m

XV

§üdape

Csal

Víd

Szr 
gyár péj 
is az r 
Iános eil 
hogy elf 
merítő 
m^g se| 
tás igaz 
ban ser 
játszadc 
számok! 
szoktak! 
mely de 
lőtt szí 
tott fel 
bői kivi 
a mit 
ficzitekl 
és a ci 
kül. Ml 
előtörje 
beszét 
tar tá- ul 
Pedig 
erő-it^| 
hogy 
nem ki 

0=

bevételi 
czitüul 
melyet] 
pénzü^ 
kitűnni 
állam 
lása 
Szapái 
mindé] 
szeren! 
zik. 
elödjeil 
nyebbi 
kének.] 
deficzil 
pest-zí 
hozzá f 
évi ti 
számi! 
kuits 
esetbe 
milliói 
nem 
hogy 
lyam 
fedezi

niszt ;l 
és kil 
vettéf 
lám a] 
És ej 
fel véf 
séges 
nak 
rendi 
annati 
lei k{ 
kiadái 
pégve 
f.rdi 
m isii

ezobl


